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GYETHRTESDr. PAP ZOLTÁN
főszerkesztő.

Mai számunk főbb közleményei
Vezércikk: Kortina. Irta: P ap Zoltán 
A kötelesség. 1 T a n
Tizenhat politikus a királynál.
Becs obstruál.
Hódossy álláspontja.
Uj rend a Házban.
Gapon proklamáczíója. (Az orosz forradalom.)
A mandzsurial harcztérröl.
A jó, öreg czlvliizáczió.
As olasz vasutasok obstrukcziőjá.
A kősuti vasút olcsóbb tarifája 
A nöhódltó.
Készülődés az önálló vámterületre- 
lárcza: Idegen országban. Irta: Pai ágyi 

Lajos
A tanács. Irta: N 1 l

A na§y politikai színjátéknak két 
fulvonását mar ismerjük s bátran 
leránthatjuk a darabot. .Nem tartozik
ez..„a.f5in^arab a világ semmiféle 
műfajához. Fogalma sincs a szer­
zőnek — nem a műfajokról, hanem 
a logikáról.

A józan észnek milv nagvfoku 
hiányossága kell ahhoz, hogf egy 
egyszerű történetei, ne engedjen a 
maga természetességében lefolyni, de 
szemmel látható erőszakkal megaka­
dályozza az alany után az állitrnánv- 
nak önkényt kínálkozó következését

Müintézetbe, csaltak. Megfizettük a 
drága belépődíjat rendkívüli helvárak- 
iml s utszéli találós mesék feladásá­
val akarnak mulattatni ilyenformán: 
>a ki másnak vermet ás, ne halaszd 
azt holnapra.<

Csodálkozunk még ezen a mi bir­
katürelmű nézőközönségünkön is. 
mely ide összegyűlt, hogy ilven méla 
csendességben várja a darab foly­
tatását, mert ez a színjáték már 
előbb a műveltségnek alacsonyabb 
tokán álló nézők előtt szintén 
megbukott; nemcsak, hanem nyílt
színen az egyik színészt__‘ha
jól emlékszünk a nevére: ózer- 
g'/zzsz-nak hívták — vöröshagy- 
mával dobáltak meg, még pedig oW 
kíméletlenül, hogy szegénynek betör­
ték a fejét.

Csodálkozunk mindenek fölött az 
igazgatóságon, hogy ilyen hitvány da­
rabot előadásra elfogadott.

Ismerjük ugyanis jól a mai korsza­
kot, mely nem alkalmas arra. hogv 
az emberek önmagukról gondoskodva 
éljenek, mint amiként nem alkalmas 
példának okáért a juh-nyáj, hogy ma­
gában legeljen. Szüksége van pász­
torra, kutyára és — szamárra. Rezes 
botjával a pásztor csak a hozzá kö­

zel álló birkákat piszkálja meg. Cso­
dálatos sajátsága az elöl menő birká­
nak: mintha megérezné a biztatást 
megtalálja az utat, merre kell men­
nie. Vagy talán azért, mert a szamár 
vezeti ? Denikve, népünk nem alkal­
mas arra, hogy önmagáról gondos­
kodva éljen. Korunk jellemvonása 
tehát a vak, feltétlen, mindenek fölött 
es minden körülmények között való 
királyimádás. Ol t tartunk ama Lajos 
tranrzia király korában, mikor a ma­
gukat királyoknak képzelő' hübérurak 
sanyargatásaitól a nép a királyi ha­
lalom védbúslyája mögé menekült, 
mely neki amazok túlkapásai ellen 
biztos menedéket nyújtóit, lévén a
király nagyobb ur minden kis kirá­
lyoknál.

A hübérurak korszaka igaz, hogy 
lefünf, de a királyi omuipotenczia 
igéjét azért sértetlenül hirdették min­
den időben. A parlamenlárizmus fej­
lődésével azonban a királyi hatalom 
vissza terel teteti az öt megillető térre, 
nem rovására a királyi hatalomnak, 
de üdvére a nemzeteknek. Felhoz­
hatjuk például Angolországot, hol 
egyik György király vonakodott szen­
tesíteni egy a népképviselel állal meg­
hozóit törvényi. A miniszterelnök 
erre azt követelte a királytól, ho°T 
minden személyzetét, utolsó szolgáig, 
bocsássa el, mert mig ez meg 
nem történik, a nemzet addig 
ő felségével szóba nem áll. Miéi ~ 
kérdezte a király. Azért. Felség, 
mert Felségedet rosszul infor­
málták s nem tudjuk, kik azok; mer 
felségednek informátora ez idő sze- 
lint én vagyok s nem akarja maga 
kitenni a nemzet olyan ismétlések 
nek, hogy akarata a királyi akaratta 
összeütközzék. A személyzet el lett 
bocsátva és a törvény hitelesítve lön 
Ls azóta minden, a népképviselőt ál­
tal meghozott törvényt Angliában 
szentesit a király. A parlamentariz­
mus kedvéért szerelünk angol pél 
dákia hivatkozni. Miért nem hivatko­
zunk királyi példákra is, urak?!

No, nálunk ugyan ki merné köve- 
ieini a királytól, hogy Becket, Liech­
tensteini, Bolfrasl, Kiment és a többi 
ló magyaiok<71 bocsássa el szolgá­
ltából ?

Avagy ki merné követelni a király­
tól, hogy ha már gonosz tanácsadóira 
hallgat, legalább jöjjön haza, ha ide­
haza van dolga?!

EÖTVÖS KÁROLY
szépirodalmi főmunkatárs.
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rálynak, ha a nemzet legéletbevágóbb 
kérdése a dolga! Ki merné méu 
feltételezni is ebben a szerencsétlen 
országban, hogy a királynak köteles­
ségei is vannak?

Annál érthetetlenebb a szerző vak-

Budapest, márczius 2.
A kötelesség. Azt mondja gróf Csáky 

Albin, hogy az ellenzéki koalicziónak köte­
lessége elvállalni a kormányzást. Hogy érti 
ezt a volt közoktatásügyi miniszter ur: — 
nnnden körülmények között kötelessége a

kint végig magán: — ö Apponyista. Kinek 
jesz szive a gyermeteg kedély e sima ta­
vába akár csak egy „ön téved!“-szerű ka­
vicsot dobni!

merösége és az igazgató óvatossá?- ÍT,lmény
hiánva. ho<?v ilven «zinrlamKRoi fWheziunak, hogy a kormányzás ügyét ke­

zébe verrve? Abban nem kételkedhetik

Tizenhat politikus a királynál.
hiánya, hogy ilyen színdarabbal me 
lészkednek a földgömb leglojálisabb 
közönsége elé lépni, megmételyezvén 
a királyi tekintélyt. Mert a király 
nem felelős. A király szent. A király 
sérthetetlen. Még azt is mondhatná 
nemzetének, hogy néni nemzet, csak 
néptörzs. Ezért ő nem felelős, ezért 
az arcznak el sem volna szabad pi­
rulnia. Hogyan merészeli tehát a 
szerző akként felépíteni az első föl- 
vonást, hogy a király minden tekin­
télyével Ítéletre hiv fel egy népcso­
portot, a második fülvonásban pediir
dezavuálja a szentséges királyt, azt küzüLt szabad moz°gnia, Sem ok, 
mondatván vele, hogy az ítéletet nem 
fogadom el.

Ez annyira alaásása a királyi te­
kintélynek, hogy jogállamban az ilyet 
sző nélkül hagyni nem lehet.

Mi lesz velünk, ha a királyi tekin­
télyt lejáratjuk? Hiszen minden üd­
vösségünk a királytól, a legalkotmá­
nyosabb királytól ered. Nemzeti ön­
érzetünk', vagyonosodásunk kutfor- 
rása 0.

A második felvonás után most 
leeresztették a kortinál. Megszólalt az 
orcseszter. Világhírű hegedűsük kö­
züli azonban falusi malaczbanua mu­
zsikásai is rángatják a vonót. A 
szünet kegyetlen hosszú, valamivel 
csak ki kell tölteni az idői.

\ aj ion mi fog következni ? Ligete­
ket, ködiátyolképeivőv, akasztóiakat va­
rázsolnak-e a színpadra?

Tessék. így van az, ha valaki nem 
tud drámát írni és mégis minden­
áron drámát akar írni. Tessék. Most 
meg \annak akadva. A szerző észre* 
vevén rettenetes botlásait, most cze- 
ruzázza a darabját, hogy miket hagr­
em ki, hogy a közönség még jobban 
el ne háborodjon.

Muzsikálhattok, czcmzázhaltok már, 
ahogy akartok. Teljék, múljék az 
idő! Akárhogy is akartok már ked­
vetek szerint cselekedni: komé­
dia ez!

Pap Zoltán.

vegye y Abban nem
Senki, hogy az ellenzék tudatában van e 
kötelességének. Az első pillanattól fogva 
nemcsak vállalta, hanem követelte is a 
maga számára a kormányzás feladatát. 
Hogy válság még most is van, éppen an­
nak tulajdonítható, hogy az ellenzék a gróf 
Csáky túl emlegetett kötelességet csak olyan 
alakban akarta teljesíteni, a milyenre azt a 
nemzet megszabta. Még helyesebben állítva 
öl a tételt: válság azért van, mert a ko­

rona nem érti és nem látja, hogy az ellen­
zék kötelességteljesitésének milyen határok

__ ^ S6in eil-
kálóm nincs tehát az ellenzéket kötelessé, 
gére emlékeztetni. Ha pedig ez olyan irány­
ban történt, hogy az ellenzéknek minden 
körülmények között kormányzást kell vál­
lalnia — ha ez a kormányzás mindjárt más 
alapon, min! konzervatív hatvanhetei ala­
pon nem történhetik meg — akkor .. . ezt a 
nótát már ösmerjük. Á szabadelvű párt du- 
dolgatja hetek óta oly nyilvánvaló tenden. 
cziávai, hogy a kiáltó hátsó gondolatokat le­
hetetlen meg nem hallani. Természetesen, 
gróf Csáky Albinról nem tételezzük föl, hogy 
bcallott karénekesnek ebbe a konezertbe. U 
alkalmasint úgy gondolja az ellenzék köte- 
lességteljesitését, a hogy azt a nemzet gon­
dolta — a hogy azt másképp elképzelni 
sem lehel.

jlz Egyetértés tárczája

Idegen országban.
— Az Egyetértés eredeti tárczája. — 

Irta Palúgyi Lajos.

Idegen honban járva-kelve,
Nézem sok tarka nép szökésit.
Más itt az ember, más a nyelve,
A szín, a hang, a mód beli más itt!

Szorongó szívvel, elfogadva 
Törtetek népek sergin által,
Miként távol csillag lakója,
Kinek nincs kapcsa e világgal.

S érzem, hogy szivem, miként dermed, 
Bár déli nap tüzében járok,
Nem lelve sehol érző lelket,
Fagyos, lelketlen kővé válók.

A földön igy elkárhozottnn,
Hangos tömegben néma árnyék:
Az égre nézek, hátha ottan 
Egy honi ismerőst találnék.

S im ott fenn fényét ragyogtatja 
Az ég tüzkeblü jövevénye — 
Köszöntelek, hazámnak napja,
Te olthatatlan örök fénye!

Körülte felleg-raj, gyűlendő,
Az ég sok czéltalan lakúja, — 
Köszöntelek, te honi felhő,
A zni nagy búnknak hírhozója!

Oh fény, te vigasz-ontó, áldott,
S te árny, vigasztalan borongva, 
Rokonaim ti, onnan szálitok,
X agy oda tértek szép honomba !

S fölenged dermedt lelkem búja, 
Ulthon vagyok az ősi házban, 
Hazámmal egyesültem újra 
Az örök lényben, örök gyászban.

Apponyista. GrúfApponyi Albert, 
a függetlenségi és negyvennyolezas párj 
oszlopos embere bizonyára azt hiszi, hogy 
törhetetlen és ragaszkodó hívei körülötte 
vannak. Hódossy Imre, a szabadelvű párt 
oszlopos embere erre azt mondja, hogy 
egyáltalában nincsen úgy. A valódi, a ha­
misítatlan Apponyista ö. 0 pedig most nine5 
Apponyi mellett, sőt igen messze, messze 
portyáz föle. Mégis ö az Apponyista. No- 
vember tizennyolezadikának összekovácsolá­
sánál hatalmas pörölyt forgatott kezében :

ö azért Apponyista. Deczember tizenhárom 
ellen segített fölállítani Tisza ütegeit: — ő azért 
Apponyista. A Háznak ex-lexben való fel­
oszlatása alá odatartotta a vállát: — ő 
azért Apponyista. A nemzeti követeléseknek 
ridegen pisztolyt szegzelt: — ö azért Appo- 
nyisla. Mindezt komolyan, nagyon komolyan 
állitia Hódossy Imre s megelégedetten te-

íanács.
— Az Egyetértés eredeti lárr-zája. —

Irta : Nil.
— És most válnak ?

^ Nálunk, tanár ur mondta a szőke 
, Gatalasszony és künybeboruló tekintettel 
I nézett az öreg professzorra.

" Nem tudom, okosan cselekszik-e, An­
nusba ? Az ura, utoljára is, szerette .

— Gyönyörű szeretet. Hiszen mondtam, 
hogy két hónapig felém se nézett. Mindig 
a parczellazással mentegette magát, mig rl 
nem jöttem, hogy a vörös Bakúné kedvéért 
volt oda a Nyírségben. 0, ha tudná, tanár 
ur, hogy mennyit szenvedtem!

— Szegény kicsi Annuska — mondta az 
üreg ur meghatottam — Lássa, nem kel­
lett volna férjhezmennie. Azaz . . . persze, 
hiszen szerették egymást . . . Alkalmasint 
még most is szeretik . . . Gondolkozzék 
csak, édes leánykám . . .

A fiatal asszony busán rázta a fejét. Kö­
rülnézett a tanári szobában, melyet nagyon 
jól ismert abból a korból — nem is olyan 
régen — mikor még az osztálya magyar 
Dolgozatait szállította be ide Torday tanár 
urnák. A régi, polezos, rekeszes íróasztal 
most is csak úgy állott az ablakok közt, 
megrakva a kék boritéku füzetekkel s az 
ismerős jegyzőkönyvekkel ... Az járt az 
eszében, hogy okosabb lett Volna elvégezni

a tanitónöképzöt — most már kinevezték 
volna talán éppen ehhez az iskolához s a 
kedves, _ öreg professzort kollégának hiv- 
hatná. Nyelvtant és irodalmat magyarázna, 
esetleg még történetet; számtant,‘ fizikát 
semmiesetre, azokat mindig gyűlölte . . . 
A tanítványai bizonyosan szeretnék és kö­
rülfognák a lépcsőn, mint az ö osztálya 

I tette Emilia nénivel, aki különben évtizedek 
juta minden leánygeneráczió rajongásának a 
tárgya. Ah, az ilyen igaz szeretet oly meg­
ható, oiy boldogító! . . . Igy lassan ü is 
szívesen megöregednék, csöndesen, eléo-c- 
detten, boldogan . . .

Nalami keresztülnyillalott a szivén. Elé­
gedetlen, boldogan ? Ha nem látná többé a 
kit szeret -- az urát? ... De ha az ura 
nem szereli mar I Két hónapig tudta ma­
gára hagyni, alig másféléves házasság után 
s mikor a szemére vetette BakónéC csak 
váliat vont és annyit lelelt: csacsi vagv. 
Kitört belőle a keserűség és zokogva borult 
az Íróasztal sarkára. A jó üreg Torday ré­
mülten csitította. Simogatta a szőke fejét, 
letürülte a künyeit.

Annuska, maga olyan bátor és okos 
volt mindig, ne csüggedjen hát el! Ha nem 
szereti, persze, hogy el kell válniok. Legyen 
nyugodt, menni fog minden, mint a karika- 
csapas . . . félév múlva megint szabad lesz 
és akkor aztán majd jobban megnézi, ho-ry 
kire bízza rá a sorsát ...

A fiatal asszony még keservesebben zo 
kogolt. A professzor ur nyugtalankodva vi­
gasztalta tovább.

— Annuska lelkem, ne fsirjon hát! Édes 
leánykám, nem érdemli meg az a hitvány 
fráter, hogy egy konyát is ejtsen miatta. A 
ki magát cl tudta hagyni holmi vöröshaju 
asszonyságért ...

Annuska erélyesen emelte fel a fejét.
— Nem hagyott el, — hogy mondhat 

ilyet, tanár ur? — kérdezte-csuklás és si­
rás közt.

A mai napnak nevezetes politikai 
szenzácziója van: az, hogy a kirak 
tizenhat magyar politikust rneglii 
magához, mert a válság ügyében 
meg akarja hallgatni nézeteiket, hi 
heíűleg azért, hogy leszűrvén a 
hallottakból a kellő konklúziót, ehhez 
mérten döntsön és végét vesse a kor­
mányválságnak is, a parlamenti vál­
ságnak is.

Tisza már a tegnapi kihallgatás 
után kijelentette az előtte megjeleni 
újságíróknak, hogy több politikusnak 
a meghallgatását ajánlotta. U terjesz­
tett elő egy hosszú listát, de a király 
csak ma döntött az előterjesztés doi- 

még pedig — alkalmasint ma- 
Tiszának a legnagyobb meg­

lepetésére — úgy, hogy ‘ en bloc el­
fogadta az egész lajstromot és már 
szombattól kezdve sorra meg fou 
hallgatni tizenhat magyar politikust, 
még pedig a következőket:

A lüggetlcnségi párt részéről. 
Gróf Apponyi Albertet, Thnly Kál­
mán!, Justh Gyulát és Tóth Jánost, 
vagyis négyet.

Az ujpárt részéről. Báró Bánfíy 
Dezsőt, vagyis egyet.

A néppárt részéről: Rakovszky 
Istvánt és gróf Zichy Nándort, vagyis 
kettői.

A chsszidensek részéről: Darányi 
Jgnácz, azaz egyet.

A pártonkiviinek közül: lij. gróf 
Zichy Jánost, vagyis egvet.

A szabadelvű párt részéiül: Gróf 
Csáky Albint, báró Dániel Ernői. 
Fáik Miksát, Hódossy Imrét, Láng 
Lajost és gróf Zselénszky Róbertét, 
vagyis hatot és végül

a h or vátok közül: Tomasics 
Miklóst, vagyis egyet.

Tehát összesen kilencz ellenzékit 
és hét kormánypártit, hozzászámít­
ván a szabadelvű pártiakhoz a hor- 
vát Tomasics Miklóst is.

A kihallgatandók közt tehát kép­
viselve van minden párt, de sőt min­
den pártnak minden árnyalata.

A politikai körökben természetesen 
sokat beszéltek ma este ezekről a 
meghívásokról. Ellenzéki részen álta-

— Hogy mondtam ? . . . Hogy mondhat­
tam . — Torday tanár ur rettenetes 
zavarba jött. — Azt gondoltam ... azt

hűteni 
iázolt

■— Istenein, hát aki mérnök, annak mu­
száj parczellázni. Kivált a Nyírségben annyi 
a homok . . . ott nehezebb a munka 

-- Igenis persze — motyogta * Torday 
gyámoltalanul. — De ha mégis azt gondolja 
Annuska, hogy az az asszonyság .

— Az egy csúf vörösbaju boszorkány: a 
szeme apró és színtelen, a bőre olyan akár 
a pulykatojás. Hosszu, sovány és száraz... 
tudja, tanár ur? És én . . . ugy-e, hoo-y én 
nem vagyok éppen rut?

Maga, Annuska ? — lovday őszinte 
lelkesedéssel bámulta a kedvenezét. — Inkább 
azt mondhatná, hogy szép, üde, mosolygó, 
mint egy harmatos májusi reggel!

-- No lássa — mondta Annuska váratlan 
rezjgnáczióval, aztán újra zokogásba kezdett.

*- X álm lógunk tanár ni*. Azért jöttem 
lel, hogy tanácsot adjon. Tudja, hogy mióta 
édesapa meghalt, mindig magától kértem 
tanácsot — tette hozzá fájdalmas arczczal.

Torday elérzékenyülve hallgatta és úgy1 
érezte, hogy a szegény gyermek szerencsét­
lenségéért voltaképpen ö a felelős. Miért 
nem akadályozta meg, hogy ahhoz a gaz­
emberhez menjen feleségül, a kinek a sze­
méből is, meg a bajuszáról is leolvashatták 
volna a könnyelmű hajlandóságait? Hogy 
Annuska a házasságát is, épp ugv, mint 
más egyél) dolgait, már csak mint fait 
accomplit közölte vele és az említett tanács- 
kérés niindössze egynémely háztartási czikk 
sziikségének a megvitatására szorítkozott, 
már eszébe sem jutott a jó öreg urnák. 
Csak annyit látott világosan, hogy az ö 
kedves Annuskája, akit nyolez esztendeig 
tanított a magyar nyelv titkaira, s akiben 
szellemi kincseinek hü letéteményesét látta 
mindig, most szenxmd, boldogtalan és válni 
akar. Tehát kötelessége segíteni rajta. Újra 
-igasztalni akarta.

— No Annuska, beszéljünk komolyan. Azt 
udja, hogy rám feltétlenül számíthat, de 

halljuk előbb, hogy mit mondott a ma­
mája ?

Jsj, a mama I » » , Üt bizony nem ér­

tem rá megkérdezni, mert egy hét uta Pös 
t> énben van, én pedig jóformán azonnal 
ideszaladtam, amint megérkeztünk. A ko­
csim még most is lent vár a körúton . . .

De Annuska . . . miféle bolondság 
ez? . . . Kivel érkezett maga?

A jó öreg Torday arczán olvan lelkevesz- 
telt rémület mutatkozott, hogy" a fiatal hölgy 
egy pillanatig dermedten nézett vele fai 
kasszemet.

Kivel mással, mint az urammal ?
™ Rz urával! Hát mit beszél nekem hűt­

lenségről, elhagyásról ?
Egy szóval se mondtam . . . hebegte 

Annuska ijedten.
— Nem ?
Az öreg ur elkeseredve markolt a hajába.

Hát lii akart válni ezelőtt öt perez- 
czcl / Tán bizony én? Ki féltette Sándort a 
nyíri parczelluzástól, meg egy vürösha u 
asszonyságtól? Ki mondta, hogy már neír. 
szeretik egymást? Ki kért tőlem tanácsot?

A fiatal asszony szemeit megint elfutotta 
a köny. Megadással hajtotta le a fejét és 
az emlékezetén végigszaladt az utolsó tár­
salgás az uraval, a fogadóban . . . Azzal a 
szándékkal jöttek fel, hogy a színházi sze­
zon vége előtt egy pár jó napot csapjanak. 
Az este érkeztek s éjiéiig kóboroltak együtt, 
bekukkantva az orfeumba is, ahová a tisz­
tességes prűd vidéki asszonykák érthetetlen 
módón vágyakoznak. Ott egy vöröshaj u 
chansonette lobázta a karjait az ég felé, 
szenvedélyes és hamis hangok kíséretében, 
ami Annuskút némely gonosz ezélzásra in­
gerelte Lakóné ellenében. Sándor moso­
lyogva hallgatta, de Annuskát nem fegyve­
rezte le ez a látszólagos közöny. Reggel 
újra előhozakodott a vörös Bakónéval s az 
ura meglehetős kurtán rászólt?

Hagyd abba ezt az izet len gyerekségel.
— De ez nem gyerekség, én" komolyan 

féltelek heveskedett Annuska. Sándor ne 
vetett.

— Csacsi vagy ...
És vette a kabátját és lement reggelizni. 

Annuska egyedül maradt és borzasztóan gyö­
törte az ura közönyössége. Miért nem védi

■>
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EGYETÉRTÉS
for
leg-

la ban nem várnak nevezetesebb 
dvitatot e tömeges kihallgatástól, 
alább a nemzet javára nem. Hiszen 
nagyon is szembeötlő, hogy a sza­
badelvű párt részéről kiket hívtak 
meg. Az egész dolognak az a látszata, 
mintha a kiéheztetési politikának tet­
szetősebb alakot akarnának csak 
adni.

Elvégre újat az ellenzéki politiku­
sok nem igen fognak mondhatni a 
királynak azok után, a miket már el­
mondtak neki Andrássy és Kossuth 
majd utánuk Széli és Wekerle. A 
meghívott ellenzékieknek nem lehet 
más véleményük, mint az, a mire 
nézve —- mint Kossuth Ferencz egy 
minapi czikkében kifejtette az
egész ellenzék megállapodott. Ez:

1. Az önálló vámterület.
2. A nemzeti bank.
3. A választási reform.
4. A progresszív adóreform.
5. A közigazgatási reform.
0. A szocziális reformok.
I. A magyar nyelv és magyar jelvények a

magyar hadseregben, mint az összes hadsereg 
kiegészítő részében (18G7: XII. törvényezikk).

E követelésekre nézve Kossuth 
Ferencz szerint teljes egyetértés van 
az ellenzéki koaliczió részesei közt 
és lefelé tehát senki se hezitálhat, 
se negyvennyolezas. se néppárti, se 
ujpárti, se senki. K követelések teljesí­
tése hozhatja meg a válság megoldá­
sát, akarni; tele kabinetre akarja is 
hízni a király a kormányzási, egyéb 
semmi.

Az első félhivatalos jelentés
A délutáni órákban a Und. Tud. utján 

látott napvilágot, a mely a következüket je­
lentette rendkívüli kiadásban a tervbe vett 
kihallgatásokról:

Ö felsége értesülésünk szerint szom­
battól kezdve a következő magyar poli 
tikosokat lógja kihallgatáson fogadni :

Gróf Apponyi Albert, báró tiánffy 
Dezső, gróf Csáky Albin, báró Dániel 
Ernő, Darányi Ignáez, Fáik Miksa, Hó- 
dossy Imre, Justiz Gyula, Láng Lajos, 
Lakovszky István, I lialy Kálmán, Tóth 
János, Tomasics Miklós, itj. gróf Zichy 
János, gróf Zichy Nándor és "gróf Zse 
lénszky Róbertét.

Megjegyzendő, hogy Széli Kálmán, 
dr. Wekerle Sándor és Kossuth Ferencz 
ez ügyben a király által meghallgatva 
lévén, ez alkalommal újabb meghívót nem 
kaptak.
Pár perezczel később már minden párt­

körben ismeretes volt a dolog és nagy 
érdeklődéssel fűztek megjegyzéseket ahhoz, 
hogy:

kit miért hívnak meg ?
Menjünk somi-rendre végig a névsoron:
Gróf Apponyi Albert. Hogy őt miért hívja 

meg a király, annak egyszerű a magyarázata, 
íiát azért, mert ő Apponyi Albert. Az ellen­
ek egyik legbangadóbb tagja, aki természetesen 
Kossuth Ferenczével egybehangzó véleményt fog 
elmondani a királynak a nemzeti követelések te­
kintetében.

Báró Sáli ffy Dezső. Meghívják, mert az 
nj-pártnak a vezére. Valamikor igen kedves 
embere volt a királynak. Soha miniszterelnö­
köt olyan nehéz szívvel nem ejtett el a király, 
mint őt. Bukása után is elhalmozta a királyi

kegy jeleivel, üe mikor aztán Bánffy a meggyé 
ződését követve, ellenzékbe ment, kegyvesztetté 
lett és mikor deczember 13»án Bánffy arya haza 
fiák élén állott, akik a hatalom jogtiprásáva 
szemben a legélesebben foglaltak állást, a király 
akinek ez tudomására jutott, állítólag azt mondta 
róiu Az az ember többé ne kerüljön a szemem 
elé!« Mindenesetre érdekes viszontlátás lesz te 
hát, mikor Bánffy ismét megjelenik a Hol- 
bnrgban.

Gróf Csáky Albin. A főrendiház elnöke. Eb 
ben a minőségében éri a királyi meghívás 
Őszinte és becsületes karakter, aki nem fogja té 
védésbe ejteni a királyt a helyzet hamis kiszine- 
zésével. Ez bizonyos.

Báró Dániel Ernő. A szabadelvű pártban 
egyike azoknak, akik az úgynevezett liberális 
ortodoxiát képviselik. Az ő előadásától ugyan 
nem sokkal világosabban fogja látni a király a 
szituácziót.

Darányi Ignáez. A disszidensek csoportjának 
elnöke.Alláspontja ugyanazonos a gróf Andrássyé 
val. Meghívása annál érdekesebb, mert mint az 
esetleges átmeneti kabinet fejét emlegették a kö" 
zelmult időben.

Fáik Miksa. Régi ismerőse a királynak, még 
abból az időből, amikor a királyasszonyt, néhai 
Erzsébetet, a szépet és jót magyarul tanitolta.

Hódossy Imre. A Lloyd-klubot nagyon barát­
ságos helyiségnek ismeri és akkor is megmarad^ 
benne, mikor Apponyi és mindazok, akik éveken 
át egy táborban küzdöttek, ismét kivonullak belőle. 
Nézeteit más helyen közöljük.

Juaíh Gyula. A képviselőház elnöke. Mint 
ilyet hívják a királyhoz. Intranzigens negyven­
nyolezas és széles látókörű politikus. Kihallgatá­
sakor természetesen a legradikálisabb módon fog 
az ellenzéki koaliczió álláspontjára helyezkedni.

Láng Lajos. Szabadelvüpárli, az óvatosa^ 
fi akeziójából való. Sohasem exponálja magát ha­
tározottan és mindig megmarad színtelennek. Mint 
színtelent hívják a Hofburgba. Valószínű, hogy 
az informáeziója is színtelen lesz és hogy sta­
tisztikai adatokkal bőven fogja fűszerező 
adásál.

Rakovszky István. A Ház
Az önálló vámterületnek és a magyar vezényszó­
nak határozott Live a néppártban.

Thaly Kálmán. Mint a függetlenségi- és 48-as 
párt tiszteletbeli elnöke kap meghívást a király­
hoz, a kinél már megjelent egyszer, mikor el­
ment megköszönendő a Szent István-rendjellel 
aló kitüntetését. A legkövetkezetesebb negyven­

nyolezas politikusok egyike, aki a királyi kihall­
gatáson is kétségtelenül a legridegebb következe­
tességgel fogja megmondani, hogy miképen sza­
nálandó a helyzet.

Tóth János. Alelnöke a függetlenségi pártnak, 
azonfelül kvesztora is képviselőháznak. Mindkét 
minőségének szem előtt tartásával hívják a liof- 
burgba.

Tomasics Miklós. A horvát képviselők uj 
lelelii klubjának az elnöke, akinek hivatása lesz 
a horválok szempontjából megvilágítani a hely­
zetet a király előtt. Erre Josipovich Imre min­
denesetre alkalmasabb lett volna, Tomasics 
Khuen-Hédervárynak a kreatúrája. Azt fogja 
elmondani, a mit Khuen-IIéderváry diktál neki.

Ifjabb gróf Zichy János. A trónörökös ke- 
gyencze, a néppártnak volt elnöke, most párton- 
Jvitli konzervatív. Bizonyos, hogy semmi olyant 
se log mondani, ami a királynak ne lehetne 
Ínyére.

Gróf Zichy Nándor. Megteremtője a néppárt­
nak, aranygyapjas vitéz, akit tehát a király a 
»eher cousin< megszólítással illet. Az udvarnál 
nagy súlya van. llgy tudjuk, hogy az önálló 
vámterületnek nem barátja.

Gróf Zsolónszky Róbert. A »szabadelvű« 
antiszemiták árnyalatából való. Aulikus ember.
A Lloyd-klubban Rubinek kilépése után az 
utolsó agrárius. Perhorreszkálja az önálló
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területet. A királynál való megjelenése csak ár­
tani fog a nemzetnék.

Ezeknek a politikusoknak a Becsbe való 
meghívása —- mert a király nem jön egy­
előre Budapestre — ina dőlt el, amikor is

Khuen-Héderváry a királynál

volt, mint a hogy jelenti ezt a kővetkező 
bécsi táviratunk:

A Fremdenblatt jelenti: Őfelsége ma kihall­
gatáson íogadla gróf Khuen-Héderváry Károlyt 
személye körüli minisztert. A kihallgatás össze­
függ a magyar politikusok küszöbön átló meghi- 
vásával.

A politikai körökben sokat beszéltek ma 
este azokról,

akiket nem hívnak meg,

íolott erre nem egy oknál fogva rászolgáltak.
b elötlö elsősorban, hogy a meghívandók 

névsorából hiányzik gróf Zichy Aladár, aki 
tedig tudvalevőleg a néppárt elnöke. En­

nek magyarázatául szolgálhat egyrészt az, 
10gy meghívják gróf Zichy Nándort, de In­
án még inkább az, hogy gróf Zichy Alá' 
dár volt az, aki november 18-án esküre 
íivla löl az ellenzéki képviselőket, hogy 

nem nyugszanak addig, amig a merényletet 
meg nem torolták.

1 eltűnő az is, hogy nem hívták meg Bol­
gár Ferenczet, holott ő a Ház egyik alel­
nöke és katonai kérdésekben szaktekintély.

A függetlenségi pártban sajnálkoznak 
azon, hogy gróf Batthyány Tivadar, Po- 
lónyi Géza, Szederkényi Nándor és Gál- 
/tér Gyula, aki volt államtitkár és volt kép 
iselöházi alel nők, nem kapnak meghívást

A disazidengek
körében azt hiszik, hogy a legutóbbi huszonnégy 
óra alatt a. koalicziós kabinet chanceai isinél nö­
vekedtek. Ennek magyarázatát külpolitikai okok­
ban keresik.

Az ujpárt
körhelyiségében meglehetős sokan voltak jelen 
az este. Természetesen ott is főleg a meghívá­
sokról beszéltek, de nevezetesebb fordulatot ott 
se várnak a helyzetben.

A néppárt
körhelyisége az est folyamán igen élénk volt. A 
fővárosban időző párttagok valamennyien jelen 
voltak és élénk eszmecserét folytattak gróf Tisza 
István bécsi utazása, valamint a legközelebbi na­
pokban várható királyi meghívások fölött. Az 
eszmecseréi maga a párt elnöke, gróf Zichy 
Aladár vezette be, ki jelenleg a fővárosban idő­
zik. A párt egyébként az országgyűlés megnyi­
tása előtt 7-én, kedden este értekezletet tart,
mely ele a párttagok nagy várakozással tekin­
tenek.

A második emeleten helyeket tartanak fönn a 
küldöttségek számára, de a küldöttségeknek ege 
nappal előbb be kell jelenteniük a Házban való 
megjelenésüket.

Péntj

Hu-

egyik alelnöke-

A pártok hangulatáról
a következőkben számolunk be: 

Általánosságban az a nézet, mint emlitef- 
pártok mindegyikébentűk,

hogy
az ellenzéki
a helyzet tisztázásához azért nem halasztásit . ’ , „ “

fognak hozzájárulni ezek a kihallgatások , , ’ gj’ hogy az eIsó naPon’ szómba-
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vám-

mert Bécsben mindenképpen a szabadelvű 
párti régimét akarják fenntartani és a ki­
hallgatások csak arra valók, ut aliqvid 
fecere videtur.

I isza kijelenti újabban is, hogy szeretne 
szabadulni a kormány elnökség terhétől és 
félhivatalosan ma a "következőket jelentik:

Azon különböző támadásokkal szemben 
melyeknek gróf Tisza István miniszterelnök 
tegnapi legfelsőbb kihallgatása alkalmából is 
ki van téve, legmegbízhatóbb értesü'ésünk 
alapján biz:on állíthatjuk, hogy gróf Tiszának 
nincs hőbb kívánsága, mint a válság sima 
lefolyását előmozdítani és állását utódjának 
minél előbb átadhatni. A tegnapi legfelsőbb 
kihallgatásnak sem Volt más czélja.
Ez azonban az ellenzék nézete szerint 

még nem jelenti azt, hogy ne akarjanak 
más szabadelvű párti politikust megbízni a 
ormányalakitással. Sokat emlegették is ma 

Wekerle Sándort, mint aki kormányalaki- 
lásra kapna megbízást, azon az alapon, 
hogy azonnal és szigorúan hajtsa, végre 
a szabadelvű párt kilenczes bizottságá­
nak ismeretes határozatát a katonai 
kérdésekben, inig a közös vámterület a, 
kereskedelmi szerződések lejártáig to­
vábbra is fenntartatnék. Addig a két 
ország kormányai és parlamentjei letárgyal­
hatnák a gazdasági viszonynak esetleg más 
alapra való helyezése kérdését. Persze, 
hogy az ellenzék ennyivel nem érheti lie.

A szabadelvű párt
klubjában, a hol ma este a kormány összes 
Budapesten időző tagjai és a párt tagjai rendkí­
vül nagy számmal voltak jelen, nagy érdeklődés­
sel beszéltek a mai nap szenzáeziójáról.

A pártkörben már kora este fenn volt gróf 
TLza István is s az ő révén csakhamar köztudo- 
músra került, hogy a király kilencz ellenzéki és 
hét szabadelvű párti politikust fog kihallgatni.

A kihallgatások kezdetének sorrendjét úgy ál­
lapították meg a felség kívánságára, hogy első 
sorban a két Ház elnöke, gróf Csáky Albin és 
lusth Gyula kerüljenek audiencziára 

Imrével egy napon és pedig 
ton, a mely az első lesz az 
cziák sorozatában. A következő 
czia-nap a keddi lesz. Egvelőre ez 
kihallgatási nap van megállapítva. Értesülésünk 
szerint Hódossy Imre náthában szenved és azért 
‘lletékes helyen kérte, hogy kihallgatása keddre

Hódossy 
szómba 
audien- 
audien- 
a két

Budapest, márczius 2.
JuBth Gyula ünneplése. A nemzet elhal- 

mozía szeretetének jeleivel a Ház népszerű, uj 
elnökét, Jnsth Gyulát, a ki nap-nap után özöné­
vel kapja mindenfelől az üdvözlő leveleket, és 
táviratokat. Ama néhány nap alatt, melyet leg­
utóbb a fővárostól távol töltött, Justh Gyula 
békésmegyei birtokáról elment Orosházára és 
meglátogatta I'éress József képviselőt. Alig, hogy 
hire terjedt Orosházán való tartózkodásának, az 
oltani függetlenségi párt küldöttségileg kérésié 
fül és nagy lelkesedéssel üdvözölte, mint a Ház 
uj elnökét. Nagy ováczióval fogadták Justh Gyu­
lát 1 ornyán is, a hol a község polgársága üd­
vözölte őt, este pedig fáklyászenét adott tisztele­
tére. Egykét újság híradása szerint Justh Gyula 
szalonkocsin utazott birtokára s ezért meg is 
támadták. A képviselőház elnökei eddig minden­
kor szalonkocsin utaztak s így Justh Gyula is 
használhatja az üt megillető szalonkocsit. A va­
lósághoz Inven azonban meg kell jegyeznünk, 
hogy a képviselőház uj elnöke sem Budapestről 
való elutazásakor, sem visszaérkezésekor szalon­
kocsit nem használt.

magút, ha ártatlan? De annyira jelentékte­
lennek tartja a feleségét, hogy szükségét 
sem érzi megnyugtatni. Semmibe sem veszi, 
mert már nem szereti! Ki tudja . . . Hátha 
Bakóné is idefent van? Hátha most éppen 
— és a hideg kezdi rázni a puszta gorido- 
lattól — hátha épp most van veié légyottja ? 
Hirtelen elhatározással döntötte el magában, 
hogy mégis jó volt azonnal idejönni Az 
öreg professzor hű védelmezője marad — 
váini iog . . . Ezerszer annyit szenvedjen 
inkább egyedül, mint együtt "éljen vele azzal 
a hittel, hogy Sándor megcsalja . . . Éppen

is-
Minliia

... megcsalja . . . Lppen
szólni akart, mikor a lépcsőházitól egv 
inerós hang csendült fel hozz 
portással beszélne.

i adom, tudom, nem is az igazgatóvá 
akarok . .. forday tanár urnák van-e most 
lírája ?

Nem tudom, kérem alássan, de aligha 
most egy úri hölgy van nála.

— Hölgy ? Egy szép, fiatal, szőke hölgy 
— szürke ruhában? Nemde, barátom? Me­
lyik a tanári szoba.

A kellemes férfihangban ideges öröm vib 
fáit és hallani lehetett, hogy a tulajdonosa 
négyesével szeli a lépcsőket. Fél perez 
múlva valaki — alig kopogtatva berontott a 
tanári szobába s a kísérő portás, valamint 

I orday tanár ur határtalan meglepetésére 
minden szó nélkül, de annál szenvedélye­
sebben ölelie magához a könyes arczu 
libtal asszonyt.

— Csúnya, rossz gyerek . . . szökevény. 
Szerencse, hogy megtaláltalak. Panaszra 
öttél a profeszorhoz ? Ha én adom elő a 

dolgokat, bizonyosan szekundát kapnál — 
mondta az a csinos barna valaki enyelgő 
szemrehányással, de megkönnyebbülve. Az­
tán még mindig ölelve az asszonyt, Torday- 
hoz fordult a magyarázattal.

— Lássa, tanár ur, nagyon rossz felesé­
get nevelt nekem ! Annuska rengeteg so­
kat tud I., II. és nem tudom ° hányadik. 
Amenemha királyokról,}ismeri a pogánykorl

de a gya-költészetét és a kuruez dalokat 
korlati életben — nagy csacsi,

— Sándor, megint . . .
— Nohát: kis csacsi . . . Denikve, ta­

nai- ur, Annuska féltékeny egy vén, csúf 
nénire, aki nyirseprőn lovagol”
. _ fffon és emiatt válni akar — mondta 

1 orday komoran és ellenséges indulattá 
mérte végig a férjet, aki rablólovagok mód 
jiUu tört be hozzá és erőszakosan magához 
ragadta a szerencsétlen Annuskát. De az 
üi cg ur elszánta magát, hogy megvédje.

— Válni?
A rablólovag kaczt 

ségérc.
/— Válni akarsz, Annuska? 

nár urnái határoztad el?
Azaz, hogy . . . én tanácsot kértem 

a tanai- úrtól — mondta Annuska lángvörös 
arezczal és lesütötte a szemét.

— Es ö mindjárt 
ugy-e ?

A mérnök feszes arezot öltött és 
nyújtotta a féleségének.

— Mennünk kell Annuska. Ha a szige­
ten akarunk ebédelni, még át is kell “öl­
töznöd. A tanár ur szives jótanácsát 
majd más alkalommal fogjuk megköszönni.

Annuska könyörgő és bűnbánó pillantást 
vetett azüreg professzorra, de a régi, bizal­
mas öleléssel nem mert tőle búcsút venni. Az 
ura példáját követve, szertartásosan lógott 
vele kezet cs kissé szomorúan indult lefelé 
a lépcsőkön. Hanem mikor egymás mellett 
ültek a kocsiban és a mérnök módot talált 
hogy hirtelenében megcsókolja a felesége 
nyakát elmúlt ez a szorongó érzése. És 
az ura boszus kitörésére, melylyel az* a 
ven oktondit- illette. maga is méltatlan­
kodva felelt.

- Igen képzeld csak : azt mendta, hogy, 
nem kellett volna férjhezmenneiti . *.

nézett a fele­

jts ezt a la-

;em 
irös

válást ajánlotta, 

karját

A függetlenségi pártban
meglehetős nagy számban voltak jelen ma este a 
képviselők, köztük Kossuth Ferencz, Polúnyj 
Géza, gróf Batthyány Tivadar, gróf Bethlen 
István, 1 nth János, beszkay Gyula, kengyel 
Zoltán, llammersberg László, Barí/ia Miklós, 
l’ap Zol ián slb.

A tömeges kihallgatásra senki sem volt elké­
szülve, mert hiszen ezt még Tisza kihallgatása 
után is titkolták. A pártban természelesen nyom­
ban megindult a kombinálás. Azt, hogy Széli 
Kálmán és dr. Wekerle Sándor nincsenek a lisz- 
tában természetesnek találták, mert hiszek ők 
már voltak a király előtt. JJe nem tudták ma­
gyarázatát lelni annak, hogy miért hivatnak 
meg a szabadelvű pártiak között báró Bániéi 
Ernő és főképen pedig gróf Xselénszky 
Róbert, a ki Rubinek kilépése óta már 
csak az egyetlen agráristája a pártnak. 
Általánosan azt tartják, hogy ezek a kihallgatá­
sok csak a kiéheztetési pplitka tetszetősebb 
alakját jelentik, mert hiszen előrelátható, hogy 
a kihallgatások két hétig is el fognak tartani, 
Kossuth Ferencz Így nyilatkozott a kihallga­
tásokról:

Mindeneseire újság a tömeges meg­
hívás dolga, de aligha jelent fordulatot. 
Hiszen én is, Andrássy Gyula is kifejtet­
tük a felség előtt a koaliczió álláspontját 
8 gróf Apponyi Albert, Thaly Kálmán, 
Justh Gyula és Tóth János sem lógnak 
újat mondhatni a királynak.
A meghívások képezték persze a párlkörben a 

beszélgetés főtárgyát. Élénk derültséget kellett, 
amikor Tóth János elmondta, hogy ő nem tud 
németül, de még kevésbbé — franoziául.

Nagy derültséget keltett az is, mikor Kulik 
Béla azt mondta:

■ ligy hiszem, a király hamarosan fog vé. 
gdzni a meghallgalandókkal és ilyesféle párbeszé. 
dek fognak lefolyni:

»Kívánja Ön a nemzeti hadsereget és az Ön­
álló vámterületet?«

»Igen, Felség!<
»Fejezze ki magát rövidebbenU 
Ma estig a függetlenségi képviselők közül azok, 

akik a meghívandók névsorában benne vannak 
még nem kaptak semmiféle értesítést se.

ton helyette más fog kihallgatásra kerülni 
szinüleg Láng Lajos.

Gróf Tisza István ma több látogatást telt 
többi közt délután Hódossy Imrénél is volt. Te­
kintettel a kihallgatandó!: nagy számára és te­
kintette! arra, hogy a királynak bizonyos napo- 

on más teendői is lévén, a kihallgatások meg­
szakítások nélkül nem folyhatnak; előreláthatólag 
még néhány hétig el fog tartani a válság és 
teljes kibontakozás bekövetkezése, a melyre nézve 
gróf Tisza István környezete úgy tudja, hogy a 
miniszterelnök mindent elkövet annak gvors le­
bonyolítása érdekében.

Bécs obatruál.
Barabás Béla, Arad város országgyűlési kép­

viselője vezércikket irt ma az Aradon megjelenő 
Függetlenségbe »Becs obstruál« czimmel. Barabás 
a bécsi udvar makacs ellenállását óhajtja meg­
törni és értesülésünk szerint a márczius 8-án 
összeülő országgyűlésen indítvány alakjában 
fogja Kifejteni azt az álláspontját, hogy a képvi- 
seluhaz tiltsa meg a kormánynak, liugy olyan 
ntúzkedéseket hajtson végre, amelyekre tör­
vényes felhatalmazása nincsen. Barabás czikké" 
ből, mely bizonyára az egész politikai világ ér­
deklődését magúra vonja, közöljük a követező 
részt:

egy

alapon

Hódossy álláspontja.
Hódossy Imre ma Így nyilatkozóit 

hírlapíró előtt a maga álláspontjáról:
Mindenben az. egykori nemzeti párf pro- 

grammjál vallom és nem adtam löl semmit 
belőle. Ma is azt követelem, amit akkor kö­
veteltünk, amikor még szemközt álltam a régi 
szabadelvű párttal. Ez a párt a rideg kon­
zervativizmus alapján állott, amikor mi, nem- 
zelipárliak a szabadelvűekkel fuzionáltunk 
Akkori vezérüknek, Széli Kálmánnak bejelen­
tettük, hogy mi szilárdan megmaradunk 
programmunk mellett. Széli és pártja azt 
nemcsak tudomásul vette, de utóbb cl is fő- 
giiilta a Szenti \ anyi-pontokat s ezzel a 
maga egészében vállalta a mi program- 
munkat. llöviden és preczize úgy fejezhetem 
ezt ki, hogy a szabadelvű párt a Szentiványi- 
pontok elfogadása óta a hatvanhetes 
áll, de annak igaz szelleniében való 
hajtásút követeli, szóval, a nemzeti vivrná. 
nyolc fokozatos megvalósítását, anélkül azon­
ban, hogy ezzel rázkódtatásnak tennőlc ki az 
országot.

Uj rend a Házban.
A képviselőház nyilvánossága, illetve a képvi­

selőházi karzatok látogatása dolgában a ház­
nagyi hivatal uj intézkedéseket telt, amelyekről 
holnap körlevélben értesítik a képviselőket.

A legnevezetesebb újítás az, hogy a karza­
todra nem adnak többé számozott jegyeket s
Így a karzati ülőbe a helyeket sem ' számozzák 
meg. Aki előbb jön, elül kap helyet a karzaton. 
Azok, akik álló helyre kapnak jegyet, a széke­
ket el nem foglalhatják. A hetes számú karzat­
nak az elnöki emelvény fölött lévő középső ré­
szét a diplomácziai és konzulátusi hivatalok» 
továbbá külföldi és belföldi előkelőségek szá 
mára tartják fönn. A két oldalszárny "kizárólag 
hölgyek számára marad. B

A képviselőház elnapolása esetén csak az el 
napolás k,hirdetése napján és a legközelebbi 
ülés előtt való napon lehet karzati je-yekre elő 
jegyezni. Az előjegyzésre a képviselőknek elöio' 
guk van és csupán a fönmaradt helyekre e- 
gyezhet elő a közönség. Érdekes üléseken 
^Pviaeiők két, legföljebb három jegyet jegyez-

Kmety Károly ünneplése. Ma délelőtt 
kmety Károly országgyűlési képviselőt a függet­
lenségi pártba való belépése alkalmából tanítvá­
nyai meleg és lelkes ünneplésben részesítették.

1‘reylcr József üdvözölte lendületes szavak­
ban az ifjúság nevében a független-éji párt leg- 
Jatalabb tagját, a melyre Kmety Károly meg- 
megujulú tetszészajtól kisérve u következő be­
széddel válaszolt:

Tisztelt uraim! Minden embernek jólesik, ha 
embertársai részéről a rokonszenv megnyilatko­
zását hallja. Nagyon természetes, hogy mint em­
ber szívesen es őrömmel veszem, hogy önök 
az egyetemen kívüli működésemet ilyen rokon- 
szenvvel kisérik. He erről a helyről mégi- 
emlékezetükbe vagyok kénytelen hozni azt, 
hogy amikor a napi politikát ebbe a taníe- 
*-erembe benozlák, akkor némileg érzelmüknek 
hatása alatt Ürítették magukat azon a szabályon, 
amelynél fogva innen a közélet küzdelmei, de 
különösen a napi politika megbeszélése teljesen 
ki van zárva. Unok ezen tultették magukat; meg 
vagyok győződve, hogy nemes indokokból tették 
iul magukat. (Igaz. lágy van ) Nem érzem maga­
mat hivatva arra, hogy dorgáló szavakat mond­
jak emiatt, de meg fogják bocsátani, liojy én, 
aki erről a helyről solia napi po itikát nem L - 
delek, lehetőleg nem is érintek, nem fogok ér. 
nemleges választ adni az önök t. szónokának. A 
jövőre nézve arra kérem önöket, hogy lehetőleg 
tartózkodjunk ezekben a nehéz időkben minden 
olyan cselekedettől, vagy magatartástól, amely a- 
ifjúság iránt elfogultaknak bármilyen alapotad arra, 
hogy az ifjúsággal szemben megint drákói szigorú 
ítéletet mondjanak. Tudva van az önük elő::, 
hogy van olyan felfogás, a mely önöket az egye­
tmen kívül is eltiltaná attól, hogy a haza ügyé ­
vel szemben érzelmeiknek kifejezést adja:.. 
Ennek a felfogásnak nem vagyok a hive; i m 
vagyok hive azért, mert hiszen annak az > i ; 
organizmusnak, a melyet nemzetnek nevezne;, 
önük is az organizmussal együtt élő, egu. 
érező, együtt szenvedő részesei. (Élénk éijenzv 
Ismétlem azonban, hogy azt, hogy ide hozzák a 
najii politikái, bármilyen rokonszenves tünb-t 
alakjában is, tübb/zür kifejezett elveimnél Ív a 
helyesnek nem tartok.

Kmety Károly ma este elutazott Esztergomi».■ . 
a hol a város képviselője, lapunk iiiasztr ; i 
munkatársa tiszteletére ialcomál rendezett ; 
gárság.

A vasúti sztrájk epilógusa. A j
kiiulyi államvasutak uiíi;:g;ito.-á,]'i t. 
völeg a vasutasok sztrájkjából Iáiul 
számos alkalmazott ellen állásuk!.:: 
felmentésük mellett fegyelmi eljáróR 
l°tt. A fegyelmi eljárás során a iá ■ 
hatóságok meghozták a hatámzaialkni. 
reskedelmi miniszter azonban annak i 
döntés végett felküldetto magának a v 
kozó fegyelmi iratokat. E;V 
félhivatalosan a Búd. Tut 
jelenti:

1-

rre von

A kereskedelmi miniszter feloldotta a fv . 
eljárás során hozott határozatokat minda-ji 
kalmazottakat illetőleg, akik ellen a stlráiiu 
galomból kifolyólag bűnvádi eljárás m im 
ugyan, de akik az ellenük emelt vád »- k 
kezményeinek terhe alól a bíróságok álla 
erősen felmentettek. A kereskedelmi m i.: •
tekintett mindezen alkalmazottaknak fvjy
való megbüntetésétől. Ezen rendelkezés ;i 
vétetnek mindazon alkalma . 
en a folyamaiba tett bűnvádi cljúiás 

erős bírói határozattal 
nem nyert, a kiknek 
eljárás jogerős

mindezuieig i 
“gyeirni ügye a 

befejezéséig függőben
Mindazok az alkalmazottak,
Jogerős Ítélettel hivatalvesztésre 
gáláiból ezen Ítéletek végrehaj 
•alnak. '

nn
akiket a i iió-: 

itélíek, a 
saként élkor

akiknek f* - 
rereskedfihru

hétnél: elő.

Mindazon a lkaim ázott akna k, 
gyelmi utón való megbüntetésétől a 
miniszter eltekintett, azonnal megkapjak a fe!- 
üggeszlésük tartama alatt visszatartóit ivet;» - 

uyeiket. Fegyelmi eljárást indítottak LM? a m; - 
mázott ellen. Ezek közül a bűnvádi eljárás 
függőben van még 27 alkalmazott ellen. A K 
reskedelmi miniszter rendelete szerint tehát ('el­
menteleit a fegyelmi eljárás következményei a i 
218 alkalmazott, függőben maradt 27 alkalmazó ! 
ügye. Jogerős birói ítélettel hivatalvesztésre itél- 

a teteit és ehhez képest a szolgálatból elbocsáltatot1 
4 alkalmazott.

, A nemz!
nagyszebeni I 
vis!a kép Vi J 
nemzetiség ! 
klubot alaki 
dór, jegyzójl 
kezdte meg! 
került. E . I 
«lő. A tulzl 
saebenből I 
sültek a kifl 
könyveiket 
neeen elleni 
Nagyszebeni 
és amelyek [ 

mind enni 
E tettel szel 

vés, amelva 
Már pedig 
ták csak e 

•mot. Ezért 
nagyszebeni 
voltak, egyl 
gek politiki| 
addig meg 
nyelv haszl 
nem másít»I 
Akarják rávl 
zető emberi

Személyi 
aál. A kéri
Tud. jelenüp 
utak igazba 
ssolgai és 
övre megah| 
számához 
tölthesse. 
vizegálaf el| 
szeresitett 
kedelmi mii 
tanúimon v 
folyó évi mj 
855 altiszt, 
resitett á:lai

Ga)
Közölt .1 

tézeft let 
Uroszoi-zál 
a következ|

-Mur 
tek üsszl 
falvakba! 
szol _ " . 
kezt I 
szembesl 
szörnyet! 
Fegyvere 
sek egyq 
tek, bogi 
arra nél 
fegyver 
lekre. Ív 
orosz lull 
jelt ad, íj 
a harca 
gáz- és vj 
készüléke 
romboljál 
mányépüj 
dit.-útok 
lek íizonl 
=ebb fonj 
magánial! 
gánszomtj 
tervét a 
tűkből c 
kára ki l 
reiemmel 
a követ’ui 
az égés 
nyozó 1 
lőinek rt 
közvetlen 
alapján.

.Munkál 
szagban ! I 
met ússza 
tóm elleti 
itatcH I 
sarkaljanl 
veletek ni 
győzelem!

Az oroszoi'l 
legújabb hírei

Tegnapéul 
egy rendőrt! 
ma kezdene! 
rozták, hogl 
eem jelenik«

A jobbal

A városi 
hogy min- 
valóra válik! 
4-én, a jobl 
dulúján, kon] 
A bizottság 
a városi eiül 
ges intézkcdl

A-Sidlovs 
ülő bizottság 
határozta, hí 
elé a kövctkl 

A január 2l 
szövetségi ol 
munkások küi 
egyenlvranguv] 
vánosak legye 
vonatkozó jelé
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iárczius 3.

ok a Házban való

Izius 2
A nemzet elhal- 
Ház népszerű, uj 

lap-nap után üzöné- 
fvözio leveleket és 

alatt, melyet lég­
iiül t, Jn-'h Gyula 

Orosházára és 
jspviselőt. Alig, bog, 

ríózkodásának, az 
ittségileg kereste 

|zölte, min* a Ház 
zadták Juslh Gvu* 
g polgársága üd- 

teét adott liszteie- 
|zerir,í Juslh Gyula 

i ezért meg is 
1 eddig minden- 
Justh Gyula is 

lalonkoesit. A va~ 
kell jegyeznünk, 

sem Budapestről 
rkezésekur szalun­

ké. Ma délelőtt 
ípviselőt a fiigget- 

anitv, 
tték.

t les­

em" meunvilatko-

1z :í a

meg

Péntek, márczius 3.
, A nemzetiségek és a magyar nyelv.
nagyszebeni programmal fellépett román 
vÍ3ta képviselők tudvalévőén a tűt és a szei b 
nemzetiségi képviselőkkel egyetemben politikai 
klubot alakítottak, melynek elnöke Mihályi Tó. 
,dor, jegyzője pedig Hodsa Milán lett. A klub alig 
•ezdte meg működését, máris válságos helyzetbe 
került. E válságot pedig maguk a túlzók idézik 
«lő. A túlzó románok ugyanis — mint Nagy- 
saebenből jelentik — megbotránkozással érte" 
sültek a klub ama határozatáról, hogy jegyző­
könyveiket magyar nyelven szerkesztik. Ez egye­
nesen ellenkezik ama határozatokkal, melyeket 
Nagyszebenben ez év január első napjaiban hoztak 
és amelyek főként a magyar nyelvnek felsöbbsége 
«s mindennemű magyarositó törekvés ellen szól. 
E tettel szerintük illuzoriussá válik minden törek­
vés, amelyet a nagyszebeni programm kitűzött. 
Már pedig a parlamentbe küldött román aktivis­
ták csak e programra alapján nyerlek mandátu­

mot. Ezért tehát azok a vezető emberek, a kik a 
nagyszebeni gyűlés előkészítői és megteremtői 
voitak, egyenesen állást foglalnak a »Nemzelisé- 
gek politikai klubja« ellen és bizalmukat mind 
addig meg akarják vonni lőlüK, mig a magyar 
nyelv használatára vonatkozó határozatukat meg 
nem másítják. A szebeni túlzók hasonló eljárásra 
*karják rávenni a tót és szerb nemzetiségek ve- 
zető embereit is.

Személy zetszap oritás az államvasutak­
nál. A kereskedelemügyi miniszter, mint a Búd. 
Tud. jelenti, fölhatalmazta a m. kir. államvas­
utak igazgatóságát, hogy az államvasutak altiszti, 
szolgai és őrszemélyzetének létszámában az 1904. 
bvre megállapított költségvetésben felvett állások 
számához képest mutatkozó üres állásokat be­
tölthesse. Ezt az intézkedést részletekig menő 
vizsgálat előzte meg azon irányban, mennyi rend­
szeresített állásra van tényleg szükség. A keres­
kedelmi miniszter ezen intézkedése a megejtett 
tanulmányok eredménye. Ezen intézkedés alapján 
fojyó évi márczius 1-sejével kezdődő hatálylyal 
355 altiszt, 140S szó ga és 27 i őr fog rendsze­
resített állásra kineveztetni.

, A Imas3ák ki és a munkáskiküldöttek személyeinek 
akti-1 sérthetetlenségét biztosítsa. Mindazokat a munká­

sokat, a kiket január elseje óta letartóztattak, 
szabadon kell bocsátani. A kisebb üzemekben 
foglalkozó munkások is részt vehessenek a bi­
zottsági tanácskozásokon.

Ha ezek a követelések márczius 3-ikán 
délig nem teljesülnek, akkor a munkások 
nem küldenek képviselőket a bizottságba.

EGYETÉRTÉS

A sztrájk terjed.
Pétervár, márcz. 2.

A moszkva—nisnij—novgorodi vasút 
menten lévő orechovszujevói gyárkeriiletben 
40,000 munkás lépett .sztrájkba. A mun­
kások között verekedések és veszekedések 
lordultak elő, a miközben 21 munkást 
megültek. Helyi lapok moszkvai jelentése 
szerint úgy keletkeztek a viszálykodások, 
bogy a munkások megtámadtak egy gyá­
rost, más munkások pedig annak védelmére 
keltek. Katonaság indult a kerületbe. Péter­
vár \ iborg kerületében több nagyobb g;vár- 
ban 40,000 munkás sztrájkol.

Reval, márcz. 2.
A legtöbb műhelyben és gyárakban ismét 

abbahagyták a munkát.

Satum, márcz. 2.
A vám húz on az áruk kikarakásával fog" 

lalkozó munkások ma abbahagyták a mun*

Az összes intézetek 
az iskolalátogatást.

bn. A k 
it tehát fe!- 
sményei a 
f alkalmazóit 
szlésre ité
ilbocsáltaiot

Gapoa proklaiEáczíója,
Közöltük Capon lelkésznek a (‘zárhoz in­

tézett levelét, fi apón felhívást intézett 
Oroszország összes munkásaihoz. A lelhivás 
a következőképpen hangzik:

„Munkások, szervezkedjetek ! Gyűjtse­
nek össze tőkéket úgy a városokban, mint 
lal vakban, a melyek a nép feli egy vérzésére 
szolgáljanak, i anul jutok meg a fegyverek 
kezelését, hogy az átkozott hatalommal 
szembeszállhassatok, fcogv megöljétek a 
szörnyetegeket, a kik a népre lövetnek. 
Fegyveres felkelések és munkabeszünteté­
sek együtt sikerre vezetnek. Közlöm vele­
tek, hogy minden intézkedés megtörtént 
arra nézve, hogy idejekorán elegendő 
iagfyver és dinamit álljon rendelkezés­
lekre. Keljetek fel mint egy ember az egész 
orosz földön mindenfelé, ha a bizottság 
jelt ad, hogy a hoszu órája elérkezett. Ha 
a harez pillanata elérkezik, dúljátok fel a 
gáz- és vízvezetékeket, telefonokat, láviró- 
készülékeket, közúti vasutakat, vasutakat, 
romboljatok le a közigazgatási és kor­
mányépületeket. a fogházakat és szaba­
dítsátok ki a börtönben sinylüdöket! Kér­
lek azonban benneteket, még a legvére­
sebb forradalom napjaiban se bántsátok a 
magánlakásokat és ne érintsétek a ma­
gánszemélyeket ! Az általános forradalom 
•érvét a bizottság, amely a li védelmezői- 
tűkből és megboszulóitokbúl áll, nemso­
kára ki fogja dolgozni, addig várjatok tü­
relemmel ! A forradalom közvetlen czélja 
a következő: az autokráczia megdöntése, 
az egész nép felszabadítása, az alkotmá­
ny02^ gyűlés összehívása a nép képvise­
lőinek részvétele melleti, az általános, 
közvetlen, egyenlő és titkos szavazati jog­
alapján.

Munkások, testvéreim egész Oroszor­
szágban ! A sors szivemet, véremet, lelke­
det összeforrasztotta a hetekével. Akara­
tom ellenére holt!estekkel fedett, vérrel 
itatott helyeket kellett látnom, hogy azok 
sarkaljanak az értetek való boszura, a 
veletek megvívandó közös munkára ! ’ A 
győzelem órája közel van!

Gnpon Georgij.
Az oroszországi forradalomra vonatkozó eevéb 

legújabb híreink a következők:

Varsó, márcz. 2.
Tegnapelőtt ismét agyonszurva talál(ak 

egy rendőrt. A magánbankok alkalmazottai 
ma kezdenek sztrájkolni. A diákok elhatá­
rozták, hogy az idén egyetlen vizsgálatra 
sem jelentkeznek.

Baku, márcz. 2. 
tanulói abbahagyták

Eielostok, márcz. 2.
egnap az összes gyárak, műhelyek és 

nyomdák munkásai, összesen majdnem 
1U,000-ren sztrájkba állottak.

japánok elszoritották és nagy veszteségeket okoz-1 
tak neki. Az ellenség Ubenupuza közelében háj 
romszor megtámadta az orosz elóo'rst, de a tá­
madásokat visszaverték. Távolabb nyugatra a 
japánok éjjel három órakor megtámadták a Gu- 
tulin-szorost. Néhány támadást az oroszok visz. | 
szavertek. Délelőtt kilencz óra körül megszűnt 
harcz. Az orosz előőrs visszavonult a japán tü­
zérségtől elpusztított kit elöerősségből a hátrább 
vedelt megerősített állásokba. Reggel hat órakor I 
a japánok megtámadták Nansankut, de vissza-1 
verték őket. Ma reggel ófa a japánok a Pulilov- 
domb körül lévő egész vidéket lövöldözik. A | 
jobb orosz szárnyon élénk ágyutüz van.

Az oroszok hátrálnak.
Pétervár, márcz. 2.

Kuropatkin tábornok 1-röl kelt táviratában I 
jelenti: Beérkezett jelentések szerint kémé* 
nyen megtámadta az ellenség Ubehupuza fa­
lunál lévő csapatunk előőrsét. Ejfél és reg-1 
geli 3 óra közt visszaverték a két első el­
lenséges támadást, a másodikat szuronykiiz- 
delem után. Egy harmadik szuronyküzdelem j 
után sikerült az ellenségnek a középső domb* 
sort megszállani, mire előőrsünk kénytelen volt I 
a szomszédos dombsorig visszavonulni. Este 9 
órakor azt a hirt kaptam, hogy esapatunlc\ 
Pudiasa falunál kénytelen volt állását 
feladni. Az ott lefolyt ütközetben megsé­
rti t Kukuran ezredes, de helyén maradt. A
Gu túlin 
japánok

szorosnál 
ma reggel

A maEteuriai Mrcztérröl.

— Az orosz-japán háború. —

Körülbelül százhúsz kilométer hosszúságra 
terjed a hadviselő ellenfelek harezvonala. 
elképzelhető, hogy mennyi inegcrösitelt po- 
zicziót létesítettek a harezolók, mennyi elű- 
\igvázalra van szükség, liogy a czentrnmuk 
harezképességét biztosíthassák. A harez kü­
lönben az ellenfelek keleti szárnyán a na­
pok előtti hevességgel folyik. A csinheosengi 
győzelem után a japánok üldözőbe vették 
az oroszokat, akik a Talien-hegy szorosaiba 
vonullak vissza. Kuropatkin ugyan azt je“ 
lenlette, hogy u kantilini és p ej hűl in i szoro­
sokban visszaverték a japánok támadását és 
megtartották az elfoglalt állásukat. De amint 
e táviratok egybevetéséből következtethe­
tünk, sokáig nem maradhatnak olt az 
oroszok, hacsak nein akarják kitenni 
magukat a megkerülés veszedelmének" 
Különben az ellenfelek ezentrumában 
a 1 ’utihov-domb körül, heves küzdelem 
fejlődött ki. A Putilov-domb Indvalevöleg 
az oroszok legel őre tol tabb pozicziója. Ezt a

zenegyhiivelykes

levő állás ellen ai 
ismét megkezdték a 

rohamot. Min Ián a mieink több támadást 
visszaverlek, az ellenséges tüzérségtön 
okozott nagy veszteségek folytán I 
kénytelenek voltuk két megerősített 
helyet kiüríteni. Reggel hat órakor 
a japánok ismételten megtámadták a | 
Salio melleit levő Nansipu falut, de vis­
vert ék őket. Az ellenség egész nap ÍV. 
laüa a Pulilow domb, a Novgorod do
és a Szandepunál lévő állások ágyúzásai" I 
Veszteségeink nem jelentékenyek. (?) Kosztról 
alezredes és Garbais kapitány megsérültek-

EÖL-FOLD.
Fra.ncziaorsz&g üzenete Japánnak. A han

czia belügyminiszter egy lakomán beszédet) 
mondott, a melyen azt hangoztatta, hotry 
Francziaország gyarmatait mindig védeni | 
fogja s meg is tartja. Indo-Kina csak fran- 
ezia lehet, más hatalomé soha. Nem képzel | 
hatalmat, a mely elpusztíthatná a Franczia­
ország által húsz év elölt alapilott ezivili-1 
zácziót. Végül ki jelen let te, hogy nem hiszi, |
' ogy erre valamely hatalom vállalkozni | 
akarna. Ez a beszéd senki másnak, csal 
Japánnak szólhat.

A avéd-norvég unió.

A jobbágyság felszabadulásának
évfordulója.

Moszkva, márcz. 2.
A városi bizottság ma azon tanácskozott, 

hogy minő intézkedéseket kell tenni, ha 
valóra válik az a híresztelés, hogy márczius 

jobbágyság megszűnésének évfor­
dulóján, komoly természetű zavarok lesznek. 
A bizottság rnegbizla a polgármestert, hogy 
a városi elöljáróval tanácskozzék a szüksé­
ges intézkedésekről.

munkásokról.
Pétervár, márcz. 2.

A - SidlovszkF szenátor elnöklésével össze­
ülő bizottság választóinak egyik ülése azt. 
határozta, hogy a választás előtt a szenátor 
elé a következő követeléseket terjeszti:

A január 22-ike óta bezárt 11 orosz munkás­
szövetségi osztályt ismét nyissák meg és a 
munkások küldöttségeit a bizottság többi tagjával 
egyenlú'ranguvá (egyék. A bizottság ülései nyil­
vánosak legyenek. A bizottság tanácskozásaira 
vonatkozó jelentéseket czenzurától mentesen nyo-

magaslatot a japánok 
ostromágyukból szakadatlanul bombázzák, az 
oroszok pedig elkeseredetten védekeznek. A 
napok óta tartó küzdelemnek még nincsen 
vége, süt valószínű, hogy a magaslat bir­
tokáért még csak a közeli napokban kez­
dődhetik az igazi döntő csatározás.

Ma érkezett távirataink egyébként a kö­
vetkezők :

A hareztéri helyzet.
London, márcz. 2.

Mnkdentöl délre a katonai helyzetben az 
eddig érkezeit táviratok szerint még mindig 
nem állott be döntő fordulat. Mind a két 
hadvezér, Oyama és Kuropatkin, egyelőre 
azon fáradozik, hogy az elleniéi frontját 
körülfogja vagy legalább megakadályozza 
az ellenséget abban, hogy a saját frontját 
körülzárja. Mind a két léinek a frontja 
egyenes vonalban körülbelül százhúsz 
kilométer, legalább ekkora a távolság a 
legszélső nyugaton levő Hájkun táj közölt, a 
hol a japánok néhány hét elült Grippen- 
herget oly nagy veszteséggel visszaverték 
és Csinhcnescng között, a hol a japánok a 
múlt héten erős támadásokat intéztek. Még 
csak néhány nappal ezelőtt úgy látszol?, 
mintha az orosz front a japán harczélt 
túlszárnyalná, a mi Oyamáva nézve folyto­
nosan azt jelentette, hogy Kuropatkin meg­
kerülhetné. Ezért mindenekelőtt arra ii ki­
nyitotta figyelmét, liogy a saját front­
ját meghosszabbítsa és az orosz harez- 
vonal mindkét szárnyát előre tolja, mi­
előtt egész frontjával újra komolyan 
előrenyomul. Illeni fölfogás szerint ennek 
az alapgondolatnak felelt meg, liogy a ja­
pánok a múlt héten erélyesen előre nyo­
mullak a Tálien-szoros ellen, amelyet" az 
oroszok még mindig nem adtak föl egészen 
úgy, hogy ott még további harezok “várha­
tók. A szükebb hareztér nyugati végén is a 
Liaóhó mentén egészen Kálamáig előrenyo­
multak a japánok, amivel sikerült nekik az 
oroszokkal szemben saját harczvonalukat 
meghosszabbítani.

Orosz jelentés.
Szachetim, márcz. 2,

A középen és a jobbszárnyon a múlt éjjel a 
minden csendes volt, mig a balszárnyon kemény 
küzdelem volt. A Iíudjaszannál lévő ke­
leti csapat visszautasította a japánok he" 
vés támadásait és sikerült állását meg­
tartani egy segédcsapat beavatkozására, a 
mely a japánokat nyugaton megtámadta. 
Miután ez a csapat két szorost megszállott, a

A trónörökös, mint | 
Krisztiánjából táviratozzak, a storthing külön bi­
zottságának elnökéhez, Robensenhez levelet inté­
zeti, amelyben kijelenti, liogy szükségét érzi an­
nak, hogy a jelen komoly napokban, mint Nor­
végország régense. szivét kitárja előtte.

Teljesen érti azokat az érzelmeket, a melyek 
a norvég népet ellő. tik és fül teszi, bogy a bizott­
ság tagjainak, mint a haza bü fia nak, a jövő 
határozatainál csakis Norvégia java log szemük 
előtt lebegni. Nincs kétsége az iránt, hogy Nor­
végia számára a legjobb a Svédországgal való 
egyesülés. A régens-trónöröküs azt reméli, hogy 
nem fognak olyan utat választani, a mely a két 
nép szakadását idézné elő. Norvégia ama kíván­
ságának, hogy saját konzuli ügye legven, elen­
gedhetetlen föltétele, hogy a közös külügyi igaz­
gatás viszonyát, az uniót biztosi tó módon helyre­
állítják és az ügyet csak a birodalmi akta 4-ik 
paragrafusával való egybehangzással dönlik el vég­
leg. Az igaz, hogy a részleges reform utján is tel­
tek kísérletet, amely részben nem sikerült. Most 
azonban uj tárgyalást kellene kezdeni Svéd­
országgal szélesebb alapon és a két birodalom 
egyemogosságának alapián. A régens-trónöröküs 
kiemeli azt a veszedelmet, amely akkor keletkez­
hetnék, ha mindenik nép a maga útját járja és 
Így folytatja: Egyesülten van némi erőnk és sú­
lyunk az európai államok sorában. Mennyivel ke­
vesebbet nyom azonban Norvégiának vagy Svéd­
országnak szava külön-külőn. Vajha a két népnek, 
amely természettől fogva arra van utalva, hogy 
szilárdan összetartson, a jövőben is megtenné 
ezt. A legnagyobb sajnálattal látom a helyzetei, 
amelybe jutottul k és a várható fenyegető fordu­
latot. A régens-trónöröküs

áldásaiban föltétlenül hinni. Keletázsiában 
ezernyi ezer ember vérzik el iszonyú tu­
sában. Támadók és megtámadottak egy­
formán hirdetik, hogy ők a czivilizáczió 
szolgálatában állnak.

Az oroszok a fehér, a japánok a sárga 
faj czivilizáczió]ának áldását hirdetik. Idő­
közben százezer ember pusztult el ágyú- 
dörej között. De vájjon hol volt ez alatt 
a czivilizáczió ?

Muszkaországban egy fal mellé állítot­
tak egyszerre százötven embert. Es bírói 
Ítélet nélkül közéjük lövöldöztek mind­
addig, amíg az utolsó halálhörgés is el 

nem némáit.
Vájjon a czivilizáczió jegyében és kor­

szakában történt-e ez ?
Valóban, ha nem modern puskákkal 

lövöldöztek volna, (a melyek tényleg a 
czivilizáczió termékei) az ember könnyen 
föltételezhetné, hogy még most is a leg­
sötétebb középkorban élünk.

*
No de most mégis történ! valami, a 

mi a régi, jó czivilizácziót dicséri.
A hulli esetet békésen elintézték.
Angolország nem üzent háborút Orosz­

országnak.
A kik meghaltak Rosdesztvenszky 

admirális tévedése folytán, szegény halá­
szok voltak. Nyugodjanak békében a 
tenger fenekén.

A balti bajórai a czivilizácziót terjesz­
teni ment hajórajával a keletázsiai vi­
zekre. Annak a néhány halásznak érde­
mes volt meghalni a misszióért. S nem 
csoda, ha Rosdesztvenszky ideges volt és 
féltvén a czivilizácziót lepuffantotta a 
szegény embereket.

Minek ezért egy nagy és véres háborút 
felidézni? Hát nem élünk-e a czivilizáczió 
korszakában ?

A franczia lapok nem győzik magasz­
talni ezt a fényes, ezt a ragyogó ered­
ményi.

Azt. mondják: soha sem voll ilyen szép 
győzelme a czivilizácziónak. Ha az em 
béri faj a czivilizáczió napjának sugarai 
alatt meg nem szelídült volna úgy, mint 
ahogyan megszelídült, Íme: ezer meg 
ezer ember vérezne el egy uj, nagy há­
ború borzalmai alalt.

Rám — mondják tovább — hogyan 
cili az emberiség a háborús borzalmak 
kikerülését? Odáig jutottunk már a czivi- 
lizáczióban, hogy nem indítanak háborút, 
amikor indíthatnának. Egy nemzetközi 
békebiróság összeül, ítéletet mond és ez­
zel elejét veszi az iszonyatosságoknak.

*

A jó, öreg czivilizáczió ! Mily fenti éj á- 
zóan lehet rá hivatkozni. S mily kényel­
mes arra is, hogy a hipokrizis mügéje 
bújjon.

Hányszor kerültek el háborús bonyo­
dalmakat a sötét barbarizmus korszaká­
ban! Es hányszor tört ki nagy és véres 
háború most a czivilizáczió jegyében.

Vaj ion hol volt az ereje és áldásos 
hatása a czivilizácziónak, amikor kitört a 
spanyol-amerikai háború? Nem a czivili­
záczió korszakában jártunk-e, amikor az 
angolok és burok gyilkolták egymást ? 
Hol voltál óh jó, öreg czivilizáczió, amikor 
az orosz-japán háború borzalmai kelet­
keztek ? A hererók lázadását nem czivi- 
lizáil népek zsarnoksága akarta-e ? E váj­
jon. ha kérdezni szabad, most. amikor 
Oroszországban egy nagy polgárháború 
készül, nincs-e annyi fénye és ereje a 
czivilizácziónak, hogy vérontás nélkül 
szabadíthatna föl egy szolgaságban síny­
lődő népet?

A dolog úgy áll, hogy most kényel­
mei len Oroszországnak és Angliának há­
borút indítani. Ennek folytán a hulli esc 
tét békésen intézték el. De majd valami 
más alkalommal a czivilizáczió nem lesz 
akadály, hogy ki ne törjön egy rettenetes 
háború.

*

Ami engem illet, én csak egy esetben 
hinnék a czivilizácziónak minden legyőző 
áldásos hatásában : ha az összes hatn 
mák elhatároznák a leszerelést.

— Az Egyetértés ajándéka. A „Magyar 
Szalon " márcziusi száma szokott pompás 
kiállításban, gazdag tartalommal jelent meg. 
Mint minden hónapban, úgy most is az 

így ot értés" minden előfizetője ingyen
siff*. fölszólítja a bizottság kapja meg a Hevesi József és Falk X

agjäit, ogy nyílt szemmel fontoljak meg eljá- mond által szerkesztett képes folyóiratot.
Isten I Szétküldését a mai napon toktatjuk. Marásuk minden következését és igy végzi: 

adjon nektek és valamennyiünknek elég bölcse- 
séget, liogy olyan utat kövessünk, amely a haza 
igaz javára és az egész Észak boldogulására 
vezet.

*

Milner lemondott. Egy londoni távirat 
hirt ad arról, hogy Milner lord, délafrikai 
kormányzó az állásáról lemondott. Utódjául 
Selbome lord tengerészeti államtitkárt ne­
vezték ki.

napon lolyíatjuk. 
a következő vonalokon indítottuk útnak:

Budapest—Mlskolcz—Máramaros-Sziget

ÚJDONSÁGOK.
Szilánkok.

JO. öreg czivilizáczió.

(") Olyan jól esik egy pár szót szólni 
a czivilizáczióról is. Mert ha állandóan 
hallgatnak róla az emberek, bizony köny- 
nyen meg lehetne feledkezni róla.

Különösen a mostani puskaporos leve­
gőben történhetik ez, amikor az egész 
világ fegyverben áll, sőt egyre félelme­
sebben fegyverkezik. ITa egyszer ezek a 
kardok mind kiröpülnek a hüvelyből, ha 
a puskák és ágyuk mind elsülnek (pedig 
az a rendeltetésük, hogy egykor elsülje­
nek, mert különben miért menne rájuk az 
emberiség verejtéke ?) akkor csúnya bar­
bár világ lesz.

De bajos egyébként is a czivilizáczió

> Győr—Becs 14 sz.
» Brassó 16 sz.
» Kolozsvár 298 sz.
» Kőrösmező 299 sz.
> Orsóvá 179 sz.
> Bécs 46 sz.
> Galantha—Zsolna 45 sz.
» Királyháza 20 sz.

— Személyi hírek. Dr. Hosszú Vazul lugosi 
román püspök orvosai tanácsára a fővárosba ér­
kezett és egészségének helyreállítása végett né­
hány hétre a cszászárfűrdőbe szállt. — Ambro- 
zovic.s Béla nyugalmazott miniszteri tanácsos, 
mint értesülünk, súlyos betegen fekszik lakásán- 
— Fehér Ipoly pannonhalmi főapát ma Buda­
pestre érkezett.

— József főherczeg születése napja. Jó­
zsef főherczeg születése napja alkalmából ma a 
királyi palota Szent-István-kápolnájában istentisz­
telet volt, amelyet banter apát, várplébános oze- 
lebrált. Az istentiszteleten jelen voltak József 
Ágost főherczeg gyermekein kiviil gróf Batthyány 
Béla kamarás, gróf Zichy Erzsébelné udvar­
hölgy, Schramm Antal udvari titkár, gróf 
Takács-Tolvag József százados nevelő. József 
Ágost főherczeg és neje Auguszta főherczegnő 
Fiúméba utaztak, hogy József főherczegnek sze" 
mélyesen adják át szerencsekivánataikat.

- Százezer korona a debreozeni egyetem­
nek. A debreczeni ref. egyházmegye mai 
gyűlésén a debreczeni egyetem czóljaira 
100,000 koronát szavazott meg. A gyűlés 
további folyamán beiktatták Fráter “Barna 
gondnokot és Dávidházy János helyettes 
püspököt, esperességének 25 éves évforduló­
ján lelkesen ünnepelték.

— Kossuth-gyásztinnep. A Kossuth-gyász. 
ünnepet rendező bizottság ma este kilencz óra­
kor értekezletet tartott a Saskör termében. Az 
értekezlet, melyet gróí Kreith Béla vezetett, el­
határozta, hogy márczius tizenkelenczedikén dél­
után két órakor a polgárság, az egyetemi ifjúság 
s az összes hazafias egyesületek bevonásával 
impozáns menetben zarándokol Kossuth Lajos 
sírjához. A gyászünnepséget megelőzőleg inái- 
ezius tizennegyedikén a Saskörben nagyszabású 
szabadságlakoma lesz, melyen az ünnepli szónok­
latot Benedek János és Jankovics Marczell orszá­
gos képviselők fogják mondani. A fizenkilencze* 
diki gyászünnepségen való részvételre már eddig 
is számos egyesület jelentkezett: a Petőfi jóté­
kony egyesület, az asztalosok dalárdája, az r 
pesti Kossuth nőegylet, a harmadik kerületi pro­
testáns zeneegylet, a Kurucz asztal, slb.

— A kolozsvári egyetemi ifjúság ünnepe, 
A kolozsvári egyetemi ifjúság — mint jeleztük

e hónap 19. és következő napjaira nagygvü- 
lést hívott össze Mátyás király városába, Kolozs­
várra. E nagygyűlés alkalmával lesz a Kossuth- 
serleg felavatása is. Az ifjúságnak hat tagból 
álló küldöttsége ma járt fenn a fővárosban, hogv 
az ünnepélyre meghívja az ellenzék vezéríérliail. 
A küldöttség ina délelőtt tisztelgett Kossuth 
Pere néznél, báró Bánffy Dezsőnél, gróf Zichy 
Aladárnál, gróf Batthyányi Tivadarnál, Hock Já­
nosnál, Ballagi Aladárnál s az ellenzék tubb 
kiváló tagjánál. A képviselők megígérték, hoc • 
részt vesznek az ünnepen. — Kossuth Férem

mint tudósítónk jelenti — barátságos beszél, 
getést folytatóit a küldöttség tagjaival <8 
iíjuság kérte Kossuthot arra, hogy a menv. 
nyiben akadályozva lenne az ünnepélyen
való megjelenésben, akkor azt egy hétté
elhalaszthatják s igy a márczius 26»án 
megtartandó ünnepélyen szíveskedjék megjelenni. 
Kossuth Ftrencz ezt a maga résziről nem^sal: a 
legszivélyesebben megígérte, hanem azt is kot­
tásba helyezte, hogy az ünnepélyre számos ki­
magasló politikust fog magával vinni. Az ifjúság 
szónoka ezután kifejezést adott abbeli remén vsé- 
gének, hogy a függetlenségi politika még Kossuth 
éleiében diadalra jut. »Adja Isten, tisztelt bará­
taim« — válaszolt Kossuth — hogy legalább 
önök láthassák meg azt, ha már én meg nem 
lálhatnám. Az ut annyira tele van törmelékké1, 
hogy a mig a törmeléket el hordanunk sikerül, 
abba nagyon sok idő beletelhetik még, ahhoz 
nagyon sok munka kell.« Az ifjúság újból k fe­
jezve hálás köszönetét Kossuth jóakaratáért, lel­
kes éljenzéssel távozott.

— A bolgár fejedelem útja. Ferdinand 
bolgár fejedelem mostanában udvarról ud­
varra jár. A berlini udvar látogatása után 
— mint Szófiából jelentik — legközelebb 
hivatalos látogatást lóg tenni az angol ud­
varnál s Eelvárd király nagy ünnepséggel 
készül öt fogadni. Utazgatásait fontos poli­
tikai dolgokkal hozták kapcsolatba. Most 
azonban a fúrna ki fecsegi, liogy ez a fontos 
politikai dolog nem más, mini az, hogy a 
fejedelmi koronát a királyival akarja tölcsé­
réi ni. Egyszer már hasonló okból tett ilyen 
nagy európai körutat, de akkor czélt nem 
ért. Vájjon több sikerrel jár-e most, 1 öltéve. 
hogy igaz, a mil a fáma mond.

— Lakoma Ballagi Aladár tiszteletére
Szerdán, e hónap nyolezadikan a k bányai ka­
szinó dísztermében bankét lesz Ballagi Aladár 
tiszteletére, amelyen több ellenzéki képviselő is 
jelen lesz.

— Nordenskjöld Bécaben. Becsnek érdekes 
vendége van: dr. Xordenskjüid Ottó, a vitághisii 
svéd délsarkutazó érkezett oda, hegy a turista­
klub és az Uránia meghívására több előadást 
tartson az örökjég honában szerzett tapasztalata - 
ról. Nordenskjöld Upsalábó! ötven órai utazás 
után tegnap este fél tiz órakor érkezeit az osz­
trák császárvárosba, hol az »Oesterreichischer 
Hof«-ban szállt meg. A nagy utazó arcza ei 
árulja az északi származást, bár faja inkább 
sötét szőke, majdnem barna: hegyesre nyírott 
korszaka 1 borítja arczát s ábrándos, sötét szem 
ad neki értelmes kifejezést. Külsejében semmi 
se vall arra a reltenllietetien férfiúra, aki évek;/ 
a legnagyobb veszélyekkel daczoll. Inkább sze­
rény, majdnem alázatos vidéki tanárhoz hasonlít. 
Pedig milyen óriási erélyt fejteti ki ez az ember' 
Kétszer tette meg a viszontagságteljes utat és a 
tudományos világban már elveszettnek hitték s a 
Jarcot-féle franczia exprdiczió keresésére el is 
indult, de elkésett, mert a merész kutatók már 
visszatérőben voltak és Buenos-Airesben talál­
koztak velük. Nordenskjöld egyelőre Európában 
marad és nem készül újabb expediczióra.

— Az olasz vasutasok mozgalma. Több 
távirat jelenti, hogy Olaszország nagy ré­
szében múlófélben van a vasutasok moz­
galma. A vasutasok obslrakeziója előrelát­
hatólag, nehány nap múlva teljesen véget 
ér, mert a kamara szélső radikális pártja 
arra kötelezte magát, hogy keresztül fogja 
vinni a vasúti szerződésekben a sztrájkra 
és a választott bíróságokra vonatkozó hatá­
rozatot. Egy olasz lap különben érdekes 
részleteket közöl a legutóbbi napok esemé­
nyeiről :

Rómában a firenzei gyorsvonatot állították üsz- 
sze. Egy mozdonyvezető kivezette a gépet a 
fülűházból és csigalassúsággal haladt rendeltetés*5 
helye felé, az összekapcsolt vonat elébe. A gép 
mellett Mengoni fefeliigyelö haladt előírásszerinU 
aki végre is megírnia a gép ezammogását, mert 
az indulás ideje közeledett, tehát rászólt a gé. 
pészre :
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Nem tíiní ni á ga gyorsabban hajtani ?

— Nem, —- jeleit a géjiész — a gyors hajtá 
az állomás területén szabályellenes.

Na hát akkor Ön alkalmatlan a szolgálatra 
Menjen rögtön haza 2

hs a íőfelügyelő csakugyan le is szállította
gépészt a mozdonyról és maga vezette a gépe 
a vonat elé. — Egy másik fogása a sztrájkol ók 
nak, hogy a gépeken ők maguk még egy csavart 
sem szorítanak meg, hanem az előírás szerinj 
szakembert kérnek, ami természetesen nagy ké 
sedelmekkel jár néha, mert a mérnökük nincse­
nek mindig kéznél. Érdekes a gépészmérnököket 
látni, amint a gépek alatt bujkálva, az utazókö- 
zün3e'g tapsai között vizsgálják meg az induló 
vonatokat. Megtörténik az is akárhányszor, hogy 
eaS*egy váratlan késedelmezésnél a közönség le­
ugrál a kocsikból és kürülállja a gépet. Ilyenkor 
aztán a gépész minden előzetes figyelmeztetés 
nélkül megnyitja a gőzszelepeket és a két oldal­
ról kiáramló gőz leforrázza a közelállókat; mikor 

utasok a zavarban szé^" 
a gépész megindítja a gépet és 

a vonat elrobog a lemaradt utasok előtt. A 
jegyeket kétszer háromszor is megvizsgálják 
a kalauzok és az ellenőrök, a legalkalmatlanabb 
műben zaklatva vele az utasokat s csak nagyon 
ritkán akad egy-egy erélyesebb utas, aki ellene­
zz eg ui a zaklatásnak és igazolványt kér előbb

nem

aztán a megriadt 
szaladnak.

seió'k összessége foglaljon állást minden olyan 
törekvéssel szemben, a mely a teljes vasárnapi 
munkaszünet csorbítására irányul. A Szövetség­
tanács tovább folytatja a propagandát a munka 
idő szabályozása tárgyában. Örvendetes tudomá- 
sül szolgált, hogy a múlt év deczemher havában 
megtartott értekezletnek és a kinyomatott elő­
adói beszédnek megvan a visszhangja és már 
szétküldütte a kereskedelemügyi miniszter a kér­
déseket a különféle testületekhez adatgyűjtés
czeljából. Az egybehivaddó nagy értekezlet . 
munkaidő szabályozása tárgyában is állást fogla 
a magántisztviselők összessége nevében.

— A szász király enged. Miután a szász 
király Montignoso grófnőt sem fenyegeté­
sekkel sem más módszerrel nem tudta arra 
hmm hogy Monica herczegnöt kiadja, most
úgy tünteti fel a dolgot, mintha a kőnyom 
. etesse& vezetné és igy az engedékenység 
terere lep. A szász lapok — mint DrezdA- 
bó! jelentik -ma egybehangzóan jelentik, 
^ogy rígy es Ágost király kész arra, ho»y 

egykori feleségének, Montignoso grófnőnek 
meghízottját audienczián fogadja. A lojális 
szusz lapok a királynak ezt a váratlan en­
gedékenységét a toskánai udvar befolyásá­
nak tulajdonítják. Hivatalosan mé" azt je- 
eritik, hogy a szász udvar, egészen fü^et- 
cnul attól a polgári pörtöl, amelyet Mon 
iBnoso grófnő ellen az olasz liiróságokná.

tolakodó vasutasoktól. Pe"rsze nem sok ered-1 meSinditott> f szász király határozóit kivan- 
menynyel, sót az utasok örülhetnek, ha ki nem SS ? iicdden egyezségi tár-
szállitják őket valahol az állomások előtt a ny.lt ® ,ndltott me-
pályán, mint ahogy nemrég egy sötét, viharos .. .. °ku “»Parancsa. Az orosz újságok 
éjszakán Kómától vagy tizenkét kilométernyire, °Iummel adJak hirül olvasóiknak, hogy Európát 
akiknek aztán gyalog kellett bemenniük Rómába kin katonái elhódítottak a japánoktól e"v 
hóban, esőben. — A lőhivatalnokok természete. | naPiParanC50t- Más országbeliek nem igen 
sen megboszulják magukat a zaklatásért az alan-1 ngyan’ ll08Y mi örvendezni való van U1UU 
fásokon, igy például egy mozdonyvezetőt me«- . Cgy 1,ilVi‘nY darab Papirost kiszednek a meg-
burdettek. mert kalapban állt a mozdonyon, nemi °.‘l .tlSZÍ.ek ZSebéb61’ m8rt hí‘t a halott "______‘i^tek zsebéből; mert hát a halott japán
psoig hivatalos sapkával, egy váltóőrt pedig azért tlsztekto1 tették el a szóban forgó napiparancsot, 
mntettek meg, mert a sapka a tarkójára volt . oroszok szemében azonban ez is valami. Több

I Ű /*> all n ry w rv T í . . ' I 1 , ..1 ... I Tn I n I ....   1 7 ff .lecMszva. Ha az illetik tillakoznak, azt felelil-P“1 egr eszle"dö 6la csak folyton adnak- ,61 
. *>ik nekik lehít egyszer kapni is valao.il, há ,z

— Mi is az előíráshoz tartjuk magunkat! mindjárt egy összeveszettiv papiros is. A zsák-

— A walesi herczeg nagvbetee M-íe ml I nT™ ' ~ *nmt említettük — Oku generális napi-
nap adtunk hirt arról, hogy a walesi her-1 hatodikán kelt s arra ügyel.
' -o> Aiagyhritannia trónörököse rnegbeíe mezteti a parancsnoksága alatt lévő csapatokat

, ------------- , „„fiJ „ natcsi ner-, 0gy m,ndaz’ amit edd|g cselekedtek, csekélység
betegsége súlyos természetű. Azóta |a reajuk várú íuladat nagyságához képest.

- A legnehezebb és legfáradtságosabb

gedett. Hire járt akkor, hogy a walesi her- 
lzeS betegsége súlyos 
hivatalosan dementálták „ w JfU 
amellett — mint most Éondonbóf jelentik — 
makacsu1 tartja magát a hir, hogy a trón- 
1 j',-J',°r Syóg_\itiiatlan tüdőbajban szenved 

utólag orvosi körökből szivárgott ki a hir." 
hogy a betegség nem más, mint tuberkulo- 
f‘S' kiegészítik azzal, hogy az idei télen 
meB kipróbálták, vájjon a herczeg hoo-r 
■viseli el a féli időkben az angol 
próbaeredmény alapján az lel imát.
4 ula«
a írónő

íren meny alapján az orvosok egyhan- L ' 7
arra a megállapodásra jutottak, hogy Ära^’s’ 10g 
omkos életének veszélyeztetése nélkül az elébe torr

ak — mondja a napiparancs — csak most 
kezdődnek. Minden egyes katona vésse jól a 
íejebe, hogy messze, nagyon messze vagyunk 
még a háború befejezésétől. A győzelem titka 
a bátorságban, az energiában, a gyorsaságban, 
az edzettségben s az elérendő czélnak szünet 
nélkül való szem előtt való tartásában van... 

Ezután arra buzdítja a katonaságot a napi- 
y mindig előre menjen és ne nézzen

A repülő csempész-sárkány. Mióta fel­
találták' a vámokat s leeresztették a vámsotom 
púkat, a legnagyobb fínánczeliaék törték a fejű. 
eí azon, hogy lehetne a csempészetet meggá' 

tolni. Ki is találtak számtalan módot és eszközt 
a iináncz Kapaczitások. De bebizonyult itt is’ 

°gy nincs olyan éles elme, amit egy még éle­
sebb meg ne tudna csorbítani. Erről lesz bizony­
ságot a német és osztrák határon működő esem" 
peszek uj találmánya a repülő csempészsárkány.

Z L kdzdnsgoes sárkány, mit a gyermekek 
szoktak felereszteni, csakhogy jóval nagyobb an* 
n , mit falusi fiuk papírból és nádból üsszetá- 
olnak. A csempészsárkánynak ezenkívül még 

nagy feje is van, mely arany és csipke dugáru- 
val van tele rakva. A múlt éjjel egy ilyen sár- 
'any akart átrepülni az orosz-német határszélen 

íekvő Kollelmen falucska felett. Az orosz halár 
őrok megrémültek ettől a rettenetes szörny-állaf 
tó, mehnek hatalmas feje, szárnya és hosszú" 
ar a vod- ^ katonák jelző lövéseket adtak, mire 

Pár pillanat múlva az egész őrség talpon állott 
és bámulva néztek fel a túlvilág! csodára" 
Da mikor az ismeretlen szörny a határ fele1 
eresztülhaladt, magukhoz térve, tüzelni kezdtek 

arra. A lövések után a hatalmas állat hevesen 
isapkodni kezdett szárnyaival, nagy feje előre 

cM.n s egy pillanattal később nyílegyenesen zu­
hant le a magasból. Éppen a katonák előtt eset1 
le, a kik riadtan futottak széjjel. Az óriás 
állat, úgy látszik, halálosan találv 
teljesen mozdulatlanul feküdt a 
odamerészkedtek hozzá a katonák 
ezek is felismerték, hogy a szörnyeteg tulajdon 
képpen nem más, mint így nagy' papirsárkánv 
Vizsgálni kezdek .obbról-Lalról s végre a fejé­
ben te! fedezték a drága csempészárukat. De az 
is kitűnt, hogy a csempész-sárkány nem annyira 
■sebei, mint vontató zsinórjának elszakadása miatt 
hullott alá a földre. Egy véletlen golyó ugyanis 
kettészakittotta a láthatatlan zsineget s ez okozía 
a sárkány vesztét.

Péntek, márczius 3.
nokság alá. Az aggódó anya kérésén
csodálkozni,

nem lehet j
ha Jakab ur múltjába csak

pillantást is vetünk. Mikor a huszonötödik 
betöltötte, már egy millió franknak 
nyakára. Ez azonban még kevés volt.

• Mamácska, adjál ötezer frankot! - 
egy reggel az édesanyjához.

Minek az. fiacskám ?

egy
évót 

hágott a

szólott

renezne, Ritter Mihályrié, Sehvarsz Gyuláné,' 
schauer Györgyné, özv. Szarvas Alajosné, Gál- 
dón Lajosnc.

— Szükségem van rá!
— Hál nem adok.

Ez a' utoi-ó szavad?
drágiczám

- Jó. A
hozomáriva van F Ja-ó-ül

A

legesleguto’só
iá '.mcit.T-.ir.k leányának ötezer frank 

fogom venni . . .
pénzt

ped g feleségül
nemmain:: gúnyosan mosolygott és 

adctl; J:,k",i> 11 r Ppd g feleségül vette a házmes- 
i< r-f.i-a.-szooyi s igy megkapta az ötezer frankot- 
A le e.-ége azonban meilbeteg volt; délre kellett 
vmne, Min! sokáig gyógvitgatta, ápolgalla — 
moil 1 kiL Ju;• a»> ur íiíapjában 
volt. \) - H 2ondo - ás nem használt semmit; a

Étikor az özvegyen 
atért

í'd volt, 
földön, 
is és

testű
mert

Végre
ekkor

veve igen jó fiú
a g mdo ás 

házmester leánva me
maradt fiatalember visszatért legénykori élet­
módjához. Hogy pénzhez ju-son, Vállalatokat 
alapított. Így vetette meg alapját a »Jövő Du­
gója Részvéuy-T;irsaságnak«, meg a Szalon Sza­
lámi Gyárnak«; természetesen ezek a vállalatok

— Az á 11atorvostanhallgatók ma este tar- 
f°ltak báljukat a Royal-szálió dísztermében, mely 
minden tekinleiben fényesen sikerült. Bálanyák 
voltaki dr. Hutyra Eerenczné, Pl Ősz Béláné és 
Marék Józsefné. A tánezokat 120 pár lejtette 
Kis Jancsi muzsikájára, a ki a »Nagy a feje, 
misuljon a ló .. .< kezdetű csárdással indította
meg a bált. iánezrendül egy finom écrazó bőrből 
készült pénziárcza szolgált. Jelen voltak Hutyra, 
Rátz, RÍ ősz, Älarck. Monostori K. egyetemi taná- 
íoK, A Igya Sándor ezredes, Lestyánszky min. 
tanácsos stb.
c, Écá/ij-o/,-: Székely Irma, Magyarovics Margit, 
Síéin Emilia, Volf Irma, Zivánovics Hajnalka, 
oclioller Anna, Rauchberger Etel, Maroschanyi 
Imre, Keller 0 ga, Retthy Irma, FurngoU Erzsi, 
.ernyik I eréz. Haruska Ilona, Holm Róza, Schne- 
ie!sz Lu.Íza\ Csillag Eugénia, Weisz Elenora, 
oebestyém Erzsébet, Luklos Katicza, Stranszky 
Katinka, Tuan Erzsi.

Asszonyok: Dreszmann Károlyné, Hangya Már- 
lonné.Iíauszer Adolfné, Hauszer Dávidné. Síümf- 
ler Fulüpné, Herman Béláné, ----- ■ Tr ' '

urnák a tör-

— Stösazel a czáruál. A port-nrluri orosz 
helyőrség bátor parancsnoka, a kit haza­
utaztak! na hivatalos körök tüntető rokon- 
szenvvel logadtak, egy pélervári távirat sze­
rint ma kihallgatáson volt Carszkoje-Szoió- 
tan a ezarnál. Az audienczia részleteiről 
természetesen semmi pozitív hir nem er­
ezett.

mihamar összeomlottak és Jakab 
vénynyel is meggyűlt a baja. A mamája látva 
ezt a sok kellemetlenséget, fiának gondnokság 
alá való helyezését kérte. A bíróság alkalmasint 
eleget fog tenni ennek a kérésnek.

— Lábujj mint mutatóujj. A kozmetikai 
sebeszet egyik bravúros műtétét mutatta báró 
h selsberg a bécsi orvosok egyletében. Egy fe- 
renezrendi szerzetes baleset következtében el­
vesztene a jobbkeze mutatóujját. Hogy a hiányt 
pótotják és a nyomorék kéz csúnyaságát enyhít 
s ,a, kunikán a megcsonkított mutatóujjhoz 
va-rtak a láb megfelelő ujját, úgy, hogy most 
mar teljesen használható mutatóujja van. A mű­
iéin-] a csontokat ezüsidróttal varrták össze. A 
belegnek mintegy két hétig kell összegörnyedve 
feküdni, mialatt a kéz és láb egymáshoz

VI , * - ----------------- , Scherczty Józsefné,
Alarady Andorne, Goidán Istvánná, Martin Mik- 
to-ne, Ofrecczkor Eerenczné, Halász Antalné, 
bi regier Anta né, Wincsis Vladimirné, Heich Mik-
7nV’ Remblg Janosné, Pletter Rétemé, Wohl 
Jakabné, ióth Andrásné, Scbreezcsek Jánosné, 
l-erlért JMiklósné, özv. Neumann Vilmosné, Szi­
getin Jánosné, Telikovics Miklósné.

színház és művészet.

gipszelve, a míg az aj vérkerin.Vs ' lielvre C' lehet k‘-Pzeln' szívesen eltekintünk 
nem állt. ° 3

— A hetvenötödig rendjel. Ha mi itthon

nem maradhat többé télire Angliában. Érrel 
vezethető vissza a herrtzegi pár indiai uta- 
■a ana- erve. J .z az ul, mely novembertől í 
narezmsig tart csak ürügy, hogy a herczeg] 

‘e'et melegebii éghajlat alatt tölthesse.

tornyosuló akadályokra. A
vonatkozó szabályokkal végződik a nar.

mre

— A méltatlan katonát
piparancs

a szánalom
tevésével kell megbüntetni a tisztnek. Sem

7 0ta2ázmillíó dollár örököse. Az eoyikl
1 ormom szállodának olyan nevezetes vendége van.
a kinek

fele tekintetnek nem szabad ekziszlálnia fülebb- 
való és alantos közölt; a viszony kettőjük 
húzott csak hivatalos színezetű lehet.

. Ha e pompás utasítások elolvasása után azvagyonából ötszázan lehetnének millió- ember Íó1 meggondolja a dolgot, az orosz lapok 
mosokka. bzáz izmos férfi nem bírná az egész Örüménck egy okát lehet föltalálni. Azt hi- 

aranvakra váltott és zsákokba töltött — ősz- hellk’ uSYanis- az orosz újságok, hogyha a napi-
!Z!fe ’ a , hatán e,CZjPeini- E mesés vagyon paranr'3 alul ki‘örülik az Oku nevét és helyébe 
örököse John D. Rockefellernek a fia, ki gyerek a Karopatkinét írják: talán az orosz katonák 
-oraban nem restell burgonyát kapálni, vagy ké- Ugyan olyan Ruletteket fognak produkál 
vet kötni, ha azzal naponként egy dollárt keres- a íaPánok 
betett. A mikor Rockefellernek

sajat hazánkban találkozunk egy dekorált állam­
férfimat, önkéntelenül az a gondolat villan ál 
elménkben, mennyit adhatott cl ez az államférfi 
a nemzet jogaiból, hogy kitüntetésben részesüll! 
Milyen másképpen van ez olyan országokban, 
melyek ónál ó alkotmánynyal bírnak, s melvnek 
fiai igazán büszkék lehetnek, ha fejedelmük ki­
tüntet,, mert ez a kitüntetés mindig összhangban 
áll a nemzet érzületével is. A kitüntetésekkel 
azonban az újabb időben a külföldön is tubámba 
mentei s különösen azok

7r,atel11 öoisinger tea és kávé kereske- 
ese udapest, Andrássy ut 9., Ferencziek-tere 

1. Királyi bérpalota; Fiúméban és Triesztben.
i i= Veezeíes tévedés. Ha például valaki só 
helyett cziankálit tesz a levesébe, vagy ha va­
laki rózsavíz helyett vitriollal locsoljaVeg a ró­
zsáját, az mind nincs olyan végzetes tévedés, mintha
ah-, r Va am‘ franczia kotyvalékot iszik az Első 
■ftlloldi (.ognacgyár r.-t. Kecskeméten készített 
baraczkcognakja helyeit. A Baraczk Híradó mu- 
latvanyszamát bérmentve kiiidi a gyár vezető­
sége.

Az Erzsébet nőiskola előadása. A me­
sék bájosan ügyetlen birodalmába ragadtak ben­
nünket ma este néhány órára naiv rímek és fel­
szeg szinészkedok, de nagyon lelkes, nagyon in­
telligens kicsi és nagyobbacska leányok süldő 
mozdulatai. Az Erzsébet nőiskola növendékei ad­
tak e.ö az Eránia Színházban két mesedarabol' 
melyeket lordai Grail Erzsi irt meg sok ihlettel 
és a gyermekléiek finom ismeretével. Az e őadás 
valóban a legszebbet nyújtotta, amit e nemben

e dicsé­
retnél attól, hogy a színpadi reflektorok fenve 
talán olyan erényeket fejleszt az ez irányban na­
gyon is fogékony leánykákban, amelvek művelés- 
nem szelepei az iskola munka programra-
Jában .. . Gyönyörűen kiállított és 
deti tablók, ügyes és 
reografiával, de

Bélák István kávéraktára most Kerepesi-ut 
29. szám alatt van.

telt
Ez idő szerint

lm,

szóban levö Irtom j7“illiom®8 jótevő drámája. Az amc-
nluu milliomosok és milliárdosn!:Ü^-!!. SZOnk,lenCZ éT elö:t napvilágot látott, I 7:77*",omosok és milliárdosok között kc-

papajanatc vagyona mintegy tizenkét és"fél milliói 7s van> akd a maga fölöslegéből 
dollárrá rúgott. Most négyszázszor annyira rir 711£l Q szükölküdökncL"

J f0rdLeland 7ßlldtor özvegye. A jótékonysá- 
tol vette át örök

vagyis kerek ölszáz millióra becsülik. Mekkora lesz <7 aStí
” 6t6ks6gel 'ív i'yen me?ala|ü úja

rengeteg kincs várományos» fa „„ ___ '

annyit
Stan-

u _ st‘S gyanánt, aki
eteg kincs várományosa fölkeltheti az 'állal a *Stanford-e«yctenmek

lanos kíváncsiságot. Egy amerikai hírlapíró U küllőtE Özv -ye^ppeTóh'dn mü* 
jellemzi ifjabb Rockefellert: «Tiszta kék szem* folytatta a jöíékonv^V A 
alacsony termetű, egyszerű, jómodoru, nyugodt I k‘vetutte ra l,álöjál° l.ondünbúf ‘‘jelenti 
vermersekietu fiatal ember.» Egyik iskolatársa K««, hogy a nagylelkű jótevő a szonvt 

..........  megmérgezték. Stanfordné ezelőtt ''

részesülnek legtöbb 
kitüntetésben, kik udvari szolgálatot teljesítenek 
jeléül annak, hogy a rendjelek mégis csak a 
fejedelmeknek s a fejedelmi családoknak 
szolgálatok jutalmául tekinthetők.
Eulenburg grófnak, a német császár főuuvarmes- 
terenek van a legtöbb ordója. Ferdinánd bolgár 
fejedelemtől most kapta a hetvenötödiket," 
gyémánlos nagykeresztet, nem 
többi kisebb emlékérmeket, 
burg tehát méltón tarthatna jubileumot 
hetvenutudik kitüntetése alkalmából. —

Halálozások.
Idősb L-dnizky Sándor vasgyárlulajdonos, a 

erencz József-rend lovagja. Udvarhely vármegye 
törvényhatósági és közigazgatási bizottságának 
tagja múlt hó 25-én, életének G4-ik énben 
ozentkereszlbányán meghalt.

a
számítva a 

Gróf Eulen-

táviratok.
Közgazdasági táviratok.

igazan ere-
egészen naiv ko­

szép hatással és igen
ügyesen előadott lánczok tarka sora lar-

mindvégig ébren az érdeklődési: a 
már magában véve sem kicsinylendő ered­

mény a néhány óráig regélő virágálmok és le l 
tündérek birodalmában. A növendékek mindany. 
nvian jól, ügyesen mozoglak és nem akarunk
seoezm, amikor nem a legjobb, csak a legfőbb 
szereplőket emeljük ki e helyütt Dorog 
Irénben, Medveczky Ilonában, továbbá
és a farsang személye.sitójében. A

,gy ,rja ie: 'Newyork határában és halárán kívül 
nem lehet romlatlanabb és jobb ifjút találni. 
Ha nem tudná az ember, nem hinné el ho« 
nehány ezentné! több vagyon vár reá.» 
kitűnő, gondos nevelésben 
amerikai milliárdosok

rmpjial Honohilubí rióliánv

Atyjától 
részesült. Nem az 

egyetemein, hanem : 
Brown-Umversityben nevelkedett, melynek jel 
szava munka és testedzés. Nemcsak minden fan- 
tárgyban, hanem minden sportban kitűnt Az 
egyetemet végezve egy petróleum-társaság 
irodájában alkalmazták, ahol 15 dollárért heten- 
kint. minden kedvezmény igénybevétele nélkül 
szorgalmasan dolgozott. Az estét családja körében 
töltötte, vasárnaponként, úgy a mint annak idején 
az atyja is tette, a baptisták templomában a 
gyermekeknek magyarázta a bibliát. A fiatal 
hilmás most is a munka embere, korán kel. mérték­
letes, élvezeteiben egyszerű; se nem dohányzik 
se nem iszik, nem tart versenylovakat, nincsenek 
jachtjai és nem szereti a szalonéletet. Tevékenv 
sége — a napi munkán kitti! — az egyház 
a sP°rt’ könyvek és a zene közt oszlik m. 
Valóságos mintaember ! Miért nem lehet pénzével"
e=yiltl uz erényeit is az ifjú nemzedék közt (el­
úsztam.

Sikkasztó ügyvéd öngyilkossága. Pero- 
v.c. Gyula niodosi ügyvéd, mint Temesvárról 
taviratozziiK, ma reggel egy temesvári szállóban 
agyonlőne magát. Perovicsot sikkasztással vádol­
tak s tettebő azt lehet következtetni, ho«y nem 
is alaptalanul. A szerencsétlen ügyvédet az iszá- 
kossaga és játékszenvedély vitte "a bűnbe.

- A magántisztviselők vasárnapi munka- 
szünete. A Magántisztviselők Országos Szövet­
sége tegnap tartott tanácsülésén elhalározták, 
hogy beérkezvén a vidéki les tül elektől a véle­
mények, a feleletek azokra a kérdésekre, a me­
lye a kereskedelemügyi miniszter által kibo' 
csál ott anyaggyüjteményben foglaltatnak, na«v- 
gyülést hívnak egybe, a melyen a magánliszfvi-

. ... .. érkezeti, a hol te«"iiai>
éjfél elo t egészen váratlanul ine«halt. °Le 
lekyes elolt szénsavas nátron! vett he ,1 
utólagosan kiderült, hogy sztrichnint kever 

kozeJc’ a,mc|y halálát okozta. Híanford- 
net Iuar.ezelőtt két évvel is meg akarták 
mérgezni: limonádét adtak neki, u melybe 
szinten sztrichnint kevertek. Akkor azt hit­
ek, hogy a cselédek követték cl a merénv- 

lc le tmert tudták, hogy Stanfordné végren­
deleteben igen hőven gondoskodott Tóink
forrír é^r ónás vu^0n i^radt. Stan-
fordne ékszeré is nagyon hires és Eugénia
császárnénak es Izabella királynénak le«szebb
gyémántjai az ö birtokába kerültek.
- Borzalniäs levél. A szörnyű kegyetlenkedése.

tmalt letartóztatott Toquet-nek, a Kongó-állam hiva 
lalnokának egy levele került nyilvánosságra á
ma'ye;,ez T beSlÍálÍS G,“ber c=Ylk cinkostársához 
intézett. A levél még Afrikában íródott Toquct ha- 
talmának fénykorában. Es hogy milyen elvetemült 
ember lehet ez a mindenki úttal szolid 
sem vétő, jámbor hivatalnoknak vélt Toquct azt ez 
a levél bizonyítja a legrikitóbban. A levél,,ap.ro 
felső sarkaiba, mintegy czégjeiül, emberi koponya 
k"at es vér161 csepegő kardokat rajzolt, az emblc 
alá jredig a következő ez ég jegy zést tette'

„Toquet, Gaud és Társa. “
A levét maga

sincs annyi 
vezetőjének- 

i. A

Mel­
lette gróf Biilow birodalmi kanczellár, aim 
negyven keresztjével és csillagával valósággal 
szegényes színben áll előliünk, de túltesz gróf 
Eilleni,mg egy valóságos porosz herczegen is, 
Alorecht braunsclnveigi régensen, akinek kabát­
ját szintén csak negyven rendjel díszíti. Sőt való- 

<‘s színű, hogy magának a császárnak 
ordója, mint udvartartása legfőbb 
Ennek a magyarázatát nem nehéz megtaláln 
császár már mint herczeg s később, trónralcpcse 
után természetesen annál inkább, az egyes orszá­
goknak csak legmagasabb, legelőkelőbb rendjeleit 
kaphatta, amelyeknek lehető legnagyobb száma 
mar előre megállapítható volt. Hogy gróf Eulen- 
burgot oly rendkívül sok kitüntetés érte, 
oka az udvari hivatalok természetében 
melyeket gróf Eulenburg 
kezdve máig, amikor a legel 
sebb udvari méltóságot viseli, betöltött.

Ezer kilogrammos pecsenye.
ból jelentik, hogy a Canada-Club, a 
sportsmanek legelőkelőbb egyesülete, tegnap'este 
tartotta az Astor-szállóban rendes évi lakomáját 
Ennek a lakomának egyik fogása egy orrszarvú 
rostélyosa volt, a melynek súlyát ezer kilo 
grammra becsülték. Ezt a rostélyost Henrik po­
rosz herczeg ajándékozta, a ki néhány évve 
ezelőtt — midőn Amerikában utazott — e klub 
vendége volt. Henrik herczeg akkor megígérte 
togy a klubnak bármely exczentrikus kívánságát 
szívesen fogja teljesíteni. Tavaly Cleveland, °az 
Egyesült-Államok volt elnöke, a klub lakomája 
egy jegesmedvét ajánlott föl. A 
körülbelül háromszáz newyorki 
részt.

Becs, marcz. 2. A Veit-félemagnezit müvek 
az illető magyar társulatokkal 1912-i« érvényes 
egyezményt kötöttek, melynek alapján a társula­
tok összes termelését kontingentálják és pedig 
oly módon, hogy az egész világszükségletből a 
V eit-tele társulatra 75 százalék, a magyar mil­
iőkre 25 százalék jut. A beérkező rendelések 
felosztása végett Becsben közös eladási irodát 
létesítettem

annak 
van. a 

pályája kezdetétől 
és legíeielősége-

ligny
a liliom 

nagyszámú és 
igen előkelő közönség már legáltalánosabb jó­
akarata mellett sem voll ilyen pártatlan ,s bizony 
hamarabb juttatta a nviit színen való taps 1 
váltságát azoknak, akiken jobban állt egy-egy 
bohókás virágjelmez. A darabokat a szerzőn 1;,- 
vül Éolereczky Jolán és Jausz Jozeíin tanárnők 
az énekeket pedig Major .1. Gyula 
zeneszerző tanította be. (B—s.i 

— Paimay Ilka Budapesten. A »Koldus- 
diák« ma délelőtti főpróbáján érdekes vendége 
volt a Népszínház félhomályba borult nézőteré­
nek. Csak kevesen tudták, hogy a 
takart páholyok egyikéből Pálmay I

a jeles zene-

a főpróbát, különösen

ponyvákkal 
Ilka nézi végir

liugocskája, Peíráss Sári játékát,

Aeiyjor/r.
márcz. 2. 

121.— 
114.(1.'! 
H3.it: 

94.—

mu re. 
121.— 
114.50 
103.— 
104.25

liuzn helyben .
„ májusra 
, júliusra ,
„ szept.-re 

háznyi: szilárd.
(1 abonaszáll i t ási-d ij

l.verpoolba l._ j _
1 engen május-ra ...... Ő3.H3 53 "5
. - júliusra ......................... 53.63 53525irknvzvj. • állandó.
Newyork. Gyapot Newyorkhan helyben 7 75 
•'") le?uaP niárcz.-ra 7.23 (7.32), gyapot jun.-rc

arkas meg a bárány« 
Imay fika — mint múr

Newyork-
newyorki

roleum Credit Balances at (Jil city j:><i L (iqr* 7 
Zsír : Western steamt 7.20(7. 0), zsir Rohe‘és 

c<ii>, (• Alice: lair Rio 7 sz. 7.03 
kávé márcz.-ra 6.10 ká

Brothers 
—7.88 (7.88) uve

L'inák

legborzalmasabb gyilkosságok 
leírását tartalmazza, de elejétől Végig Irélas hangon 
van Írva. I oquet ..tudós és félelmes“ barátjának 
szólítja czinkosát ós közli vele, hogy ezógükne, 
versenytársa akadt egy emberben, a ki ennyi me!' 
ennyi rabszolgát öletett meg. S

A levél ezekkel a szavakkal végződik •
- Rendezzetek egy „fekete misét“, hogy mc-usza 

baduljunk ettől az tizietrontótó!.
Az ügy különben a parlament előtt is szóba ke­

rült. Rouanet szocziálista képviselő interpellálta ..... 
a kormányt 1 oquet kegyetlenkedései miatt. Le 
Herifíé képviselő pedig egy csomó levelet és más 
okmányt tett közzé a lapokban, a melyek mind a 
kegyetlenségek meglörténtét bizonyítják.

íjara 
mai vacsorán 

sportsmann vett

- >Ünnep miatt zárva.« A franczia viezi- 
na is vasutak alkalmazottjai közölt mozgalom in­
dult meg a vasárnapi munkaszünet tárgyában.
Ezeken a vonalakon már régóta szünetel a te­
herforgalom vasárnapon és ünnepnapon. A vasúti 
alkalmazottak most azt akarják, hogy a személy- Tjftak 
forgalmat is szüntessék meg és ünnepnajmn é,,p 
úgy zárjak be a pályaudvarokat, mint akárme­
lyik rövidáru kereskedést. A kereskedelemül 
miniszter nem zárkózik el ridegen a vasutasok 
korese elül, hanem annal jobban zúgolódik i 
közönség, amelynek az ilyen vasárnapi munka 
szünet nagy kahmilásokat okozna.• , ... -------- Ennélfogva

— sa ™ vMirnap * 6«*

— A könnyelmű iu. F.gy öaegazd.g Iran-
ezia mágnásasszony arra kérte a párisi birósá" 
got, hogy fiát. Bari is Jakabot, helyezze gond-

óon r% rnU° nlti'!rd lLiszí: Spring Wheat Clears 
...39 (.j.jO) Czukor: 4.63 (4.63) On 28.60—'>'1 — 
28.50-29.-) Réz 15.50 (15.50).r-0).

Cbicayo.
— Zárlat. —

Búza márcz-ra 
m:i;us-ra

máicz. 2. márcz 1

. . -*••••. 115'l.j 115,—
tengeri márcz.-ra.........................  45.50 45.13

Chicago, márcz. 2. (Zárlat.) Zsir máj.-ra ü 07 
(6.9u) jan.-ra 7.10 (—.), szalonna 0.81 (0.81), ser
léséshus máj.-ra lt

— Borbélyok bálja. Ma este frakkosan je- 
entek meg az örökké vidám figarók a terézvá­

rosi kaszinó nagy termében, hogy megtánezol- 
lassák a baljukra összesereglelt szép leányokat 
es asszonyokat, akik csöppet sem haboztak részt 
venni a Dankú Lajos muzsikálta fánezokban A 
négyesekre vagy 200 pár állott fel. Jelen-

nagy figyelemmel kisérve 
a ki az ö régi 

szerepében, mint Bronislava fog,a második alaku­
lását bemutatni. A kitűnő művészim ma érkezett 
Budapestre. A pályaudvaron Vidor igazgató fo­
gaula és mar e napokban megkezdődnek a 
»Mikado«, valamint a 
próbái, a melyekben Pál 
megírtuk — vendégszerepelni fog.
. A ‘Rtoiduaálák* első szereposztása A
hó nap, repnz alkalmából érdekesnek farijuk , 
«Koldusdiák» első szereposztását közölni. Mil­
löcker szép operettjét 1883. február 23-án ' —- 
toiiát huszonkét év előtt — adták el őszi r a N r.- 
szinbázban. A főszerepeket játszották: Palmati íz. 
Kovalszka grófnő E-né Jennel Anna. l.^ura »■- 
Hrruszlava leányai Hegyi Aranka, Pálmay Ilka 
• an Janiczsy Kápolna:. Simon Rimanovszkv 

aha Lujza, O . zr . s g0|
Wzngbelieim őrnagy Szabó, Henriczi k'aniiánv 
Komáromi, Riehthoífen Berk,, R e R0j,vn‘, 
Malachovszky zeneszerző Andor fi, Eva, a 7,7- 

."'e|toK* Kornélia, i.níerich. szász invalidus 
Újvári Károly, Anicza Vidomé. Ezek köűil •, 
holnapi előadáson csak ketten vesznek 
Hegyi Aranka (a ki azonban a mostani 
osztásban Palmaticzát ja issza) és l |Vái 
lerich kreálója.
,-i7 l>3zÍfhoZ ördöge.« A Vígszínházban 

délelőtt volt Széc.-i Ferenc/. ,Színház 
czirnii négyfelvonásos vigjátékának 
kisszámú ineghivott közönségre 
mint az előadás, valamint az

reszt: 
szerej,- 

ári az L i­

ma 
ördöge« 

öpróbája. A 
úgy a darab, 

uj jelmezek ésdíszletek nagyon kedvező Lenyomást teltek.
A i,~ä Kóczá” Pályázót. A Magyar Tudománvo3 
n kaueriua a Kóczán l^erencz, . aldpitvánvból száz
aranyos palyad.jat hirdet színműre, melvim 
tárgya Albert vagy f. Ulászló korából veendő -X 
színmüvek lehetnek tragédiák, vígjátékok -V közéú-
fisjii drámák: a mondái alapon irt színmüvek 
éppen úgy nincsenek kizárva, mint a csak törté­
nelmi háttérnek. A beküldés határideje május hú
31 -ike.

Leányok: Kiss Ilona, Bregier Erzsébet, Szé- 
kely Irma, Magyarosíts Alargit, Stein Emilia, 

olf Irma, Szarvas Margit, Csivanovics Hajnalka’
a Mh° e,r- „AlinA; Ralc!,berPer Etel, Maroshegyi 
a Józ8a, Keller Olga, Reiter Sarolta.

Asszonyok: Höllerbach Konrádné, Műnk Már- 
tonne, Aluhk Györgyné, Dresmann Károlyné, Def­
tert Gaspárné, líremm Győzőné, Kruch Péterné 
bchweich Lazámé, Kidovics Károlyné. Vakulva 
Vendelne, Flesch Péterné, Pech Péterné. Lully 
Adamne, Rethy Arpádné, XVenczel Józsefné 
iaubner Antalne, Urán Józsefné, Ross Máivá 
■Oszt I elérné, n«»—— ntr. ' asne.

Hauszer Mátyásné, Bauer Fe-

Ól-szagos dalosünnep. Ez idén Szombat­
helyen tartják meg az országos dalosünnepei, a 
mely nagyszabásúnak Ígérkezik. Eddig harminc:: 
daloskor jelentkezett, de a rendezőség az utúm- 
=°:3an jMentkezöket is befogadja. Az ünnep véd­
nökeinek a többek közt Széli Kálmánt 
Kelemen főrendihi"iazi, ---- tagot és Ernuszt
vasmegye főispánját is felkérik.

Ernuszt
Józsefet.

A „Magyar lant.“ V. évfolyamának már­
czius 1. száma érdekes tartalommal mutaikoz k

elemeiről, végül a hazai és külföldi hírek, kriti­
kák és ismertetések halmaza tarkítják a lapot A 
hangjegy-melléklet Sipos Antalnak daliamos és
eredeti csárdását közli. A zenemű folyóirat eöfi-
zetési ára félévre 4 korona, melyért" 100 oldalt

Pén ti
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den válfaii

— A »! 
ság tavas
adatai í., 
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tárlat megt| 
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Péntek, márczius 3.
«jcguaia mg egyeket . i a zeneirodalom mio­
cén válfajai):.;.

. -A- ’Könyves Kálmán« részvénytársa­
ság tavaszi tárlata. A »Könyves Káiman* 
urlatai ma mar a legatogatotfabb kiállítások 
köze tanoziK. amine* okát abban a közönségre

táriata nagyon érdekesnek Ígérkezik, mert a ki­
állításon a legkitűnőbb festőink lesznek képvi­
selve.

Nemzeti Zenede hangversenye. A
Nemzeti Zenede igazgatósága hétfőn, márczius 
y-a.. e$te fel nyoiez órakor, a fővárosi vigadó 
kistermeden hangversenyt rendez, melyen Liszt, 
brach, Weber. IJach, Schumann, Kern Aurél és 
Er^e. müveit adjak elő a zenede jeles növen­
dékei.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
A viteldijak leszállítása a budapesti 

kozná vasúton. A Budapesti Közúti Vaspálya.
Társaság szeméi. díjszabása egyes tételének ma­
gassága miatt évek óla hangzottak fel a pana­
szon. A közúti vasút igénybevételére utalt kö­
zönség m-'tán panaszkodott, hogy igen sok, a 
k. ziekedö közönségre nagyjelentőségű viszony­
aiban a d jtételek terhesek. Az érdekelt közön* 

svg kérvényekkel és előterjesztésekkel fordult a 
városi hatósághoz, majd a kormányhoz. A városi ? lő városi közgyűlés 
Latóság nem változtathatott a he.yzeten, mert a 
díjszabások szerződésen alapullak és azok az 
e.A-í leiel-k, melyekhez a tarifarevizió a szer" 
zodes ér elmében kötve van, meg nem követkéz, 
t-k be. I y viszonyok közölt a kormány tanú - 
many tárgyává teile a mind sűrűbben fe.hang­
zó-.; panaszokat. A tanulmány alapján a kormánv 
n;’í-Vvzuu. ;t arról, hogy a lenforgó bajok orvos- 
asa. kii önüsen a főváros jobbparti részeinek 

egyenletes fi i-j'Jése szempont áből elkeniihet-
len. Azé tekintetben megejtett tanulmányok alap- 
an Hieronvcii Karoly kereskedelemügyi miniszter 

a díjszabás reformja ügyében tárgyalásokat indi- 
i- it mega Budapesti Közúti \ aspálya-Társaságga 
Ezen tárgyalások hosszas tanácskozás után ered­
ményre is vezettek, ami; a Kereskedelemügyi mi. 
’.iszter most hoz a főváros törvényhatóságának tu- 
u: masára. A Bt. dapesti hűz úti 1 aspá/ya-Társa- 
'-g ezen iur gyalusul; eredményeként elhatá­
rozta. 1 egy r-vü. évi márczius 15-én részben 
e eníekeayen leszálhíott tételeket tar almazó d, 
díjszabást léptet életbe, behozza az időleges 

gyeket, ki rjeszti a kedvezményes 
a; ű •.ro? oérlel egyeáet (lu darab füzetjegy 1

havi S koronáért. Április hó 1-től kezdve az 
xona.ii»on ki fognak adatni havi bérlet- 

leuyev is. A bérletjegyek ara viszonylatok szerint 
“ koronától 24 koronáig válioz:k. Az újpest— 

nyugoti pályaudvari viszonylatban például ‘a havi 
bérletjegy ára 12 korona; Ujpest-Kossuth 
La|o>-Uicza 14 korona: Újpest—Városliget 16 
korona: Nyugati pályaudvar—Déli vasút 14 ko­
rona, Zughget vagy Hüvüsvölgy-Központi város-
i'jZa Í8,rk°r?' Zug,I8et vagy Hűvösvölgy— 
Lanczhidfó ló korona s igy tovább.

— A harmadik hatósági közvetítő. Való­
ságos tengeri kígyója lesz maholnap a főváros, 
nak a vásárcsarnokban létesítendő harmadik ha­
tósági közvetítői aliás kérdése. Már kétszer hir- 
d:t;ek pályázatot, amelyen egesz tömeg ajánlat­
tevő versengett az — első helyért. A tanács za­
varban volt, kinek adja ezt a jól jövedelmező 
pozicziót s végre is úgy határozott mai ülésében, 
hogy e.őbb a vásárcsarnoki szabályzatot fogja 
újjászervezni s azután aj pályázatot hirde t a 
harmadik közvetítői helyre.

Jön az olcsó burgonya. A földmivelés- 
ügyi miniszter ma értesítette a iővárost, hogy az 
olcsó burgonyából tiz vagyonnal útnak indítottak 
Szabad-Batthyány állomásról s ha valami rend­
kívüli forgalmi akadály közbe nem jön, pénteken 
már árusítható is lesz.

— A faközraktárak ügye tlgy látszik meg­
lőnek.ett vaíalio: a belügyminisztériumban, mert

1901-ben elhatározta.

EGYETÉRTÉS

ku.ona 60 fi dér, 2 korona helveti számos
viszonylatra, nielvekben azok eddig t rvéayesek
nem ve Uax és módosítja a vonalai s zikaszbe-
OSZ.uS, . a r..ennyiben ez a forgalmi viazonyokkal
már ös -ban nem a:l.

utóbbi m ézkedésen kezdve, az »./ dij-
■SZcí ÜílS ismerte t-stt. módosul a szaka-szbeosztas

; a
szakasz le^z 
vonal, vala 
vasúiig tér- 

tok viszony- 
■ iá is

az úipesti von.-., . amennyiben az eddi» a
regi váczi vámig terjedő szakász halára kitoíaíik 
a Hungária níig oh képen. hogy az egvik 
szakasz . sz Ny igati pályaudvar—Mungária-ut, 

n.asz Rég váczi vám— 
pest Ezen szakas;. ősz ás t< j sei meg- 

tcleí az Ujpe-ii utón, különösen fontos a mun- 
kcs.orga om érdezeinez is. Hasonlóképpen válto­
zó; a szüí'üszbeoszíhs a kőbányai vonalon, me- 
yen az egyik szakasz lesz Muzeum-kurnt— 

ilegi ivzsefvarusi vám, a másik szakasz Baross- 
t- r—Kőbánya. A Lipid-köruion a szakasz kezdő­
pontja a \ igszinháztól kihelyeztetik a Margit- 
ludlioz. a végpontja a központi városházától a 
Kossuth Lajos-utvzához. Lényegesen változik a 
szakaszbeosztás a Duna balpartjáról a jobbpartra 
átmenő vonalakon és a jobbparti vonalakon. A 
Pálfíy-tér megszűnik szakaszhatár lenni, a nyu- 
.:a‘,i pályaudvartól a Fálffy-térig terjedő szakasz 
határa kiío -idk egyrészt a Lánczhidfőig. más- 
t'szt az Országúton az Oszlop-utczáig. A Ferencz 
Jőzsef-hidon átmenő forgalomban aj szakasz ke­
letkéz ; a Ca'vin-íértvl a Fehérvári-uton levő 
i ladik-.aktanyáig, a mely viszonylatnak dija ed­
dig kV 11..er volt. most 12 li lér" lesz. A szakasz- 
leosztás Uikalmaztatik a;; összes jobbparti 
vonalakra, a melyeken eddig alkalmazva r.em 

lí - : vonalra ve a fogas­
kerekű vasúi g tér edő vonalra. l'j 
a Lánc?hídfő—Déli vasúiig terjedő 
mint a Dé:i vasúttól a fogaskerekű 
jedő vonairész. A díjtételek igen s 
latban lényegesen leszállittalnak. A 
viteldíj az eddigi 50 és 40 fillér helyett 30 fil­
lér lesz: ennél többet semmiféle viszonylatban 
nem fognak szedni. A Központi városházától a 
Hűvösvölgy be vagy Zugiigetbe a viteldíj az ed­
digi 40 fii.er helyett 30 fillér lesz, a többi vo­
nalakról az eddigi 50 filier helyett ugyancsak 30 
fidér. A fogaskerekű vasúthoz való forgalomban 
a Központi városházától ma fennálló 30 filléres 
díj 24 fillérre száll le. a többi balparti viszony­
latokban a létező 36 filléres díjtétel 24 fillérre. 
A kelenföldi vonal eddig 40 íiliéres dija 30 fil­
lér lesz, a Központi városháza—Kelenföldi vonal 
30 fillér helyett 24 túlér, Calvintér— Kelenföld 
20 fillér. A kőbányai vonal 30 filléres dija min­
den viszonylatban 20 fillérre száll !e. — 
A Pest—óbudai vonalon a 24 filléres díj­
tétel leszáll minden viszonylatban 20 fillérre. 
A budai belső körútnak a balparii vonalakkal 
való forgalmában ma létező z" filléres és 30 
filléres díjtétel minden viszonylatban leszáll 20 
fillérre: e viszonylatokban a Déli vasút megszű­
nik vonaihatárt képezni. A Kelenföld—Déli vas­
úti viszonylat di a leszáll 24 fillérről 20 fillérre, 
a Kelenföld—Margilhidi viszonylat 30 fillérről 
20 f: ;err>\ a Kelenföld—Ó-budai 50 fillérről 30 
fillérré. A Buda—Zugligeti vagy Hűvösvölgyi 
viszonylatok di<a leszáll 32 fillérről 24 fillérre. 
A Buda—fogaskerekű vasúti viszonylatoké az ál­
talános bérletjegyekkel 20 fillérről 16 fillérre. 
Az Ó-Buda—fogaskerekű vasúti viszonylat uija 
leszáll 32 fillérről 20 fillérre. Az újpesti vonalon 
a kocsiosztáiy megkülönböztetés megszűnik: az 
Újpest—Kerepesi-uti vonal dija leszáll 30 fillér­
ről 24 fillérre. Kzen lényeges dijleszáliitásokon 
kívül további diileszállítást képez az az intéz- 

mérsékelt áru «általános

meg
h.ogx taközraktárakat létesít s kérte ebhez a kor-

jóv.-hagyását, amely azonban mai napig 
késik valahol az éi homályában. Most lejárt an- 
na."> a vegyes bizottságnak a mandátuma, ame­
lyet az ügy előkészítése végeit kiküldöttek s a 
tanács arra kéri a közgyűlést, hogy a megbízást 
hosszabbítsa me».

Választás A tanács mai ülésén megvá- 
asziot'a a \ 111. kér. főreáliskola igazgatóiá'á 

Berkes Imrét, a kőbányai parókiához pedig Sza- 
íay Istvánt kántornak.

— Sorsolás. A székesfővárosi 100 millió ko- 
roná' 4 százalékkal kamatozó kölcsün-kötvényei 
nek X\III-ik sorsolása ma ment végbe, Malmö3 
János po gármester elnöklése mellett. Ez a ka- 
omma kihúztak 4 drb 10.000 koronás köj 

vényt: 94, 431, 522. 541. sz. 23 drb 5000 ko­
ronás kötvényt: 119, 230. 726. 753. 853, 1102’ 
1161, 1211, 1362, 1615. 1792, 2068. 2784.2876- 
2973, 3741, 3893. 4085, 4095. 4330, 4361,4520, 
4670. Kihúztak ezenkívül 111 drk 2000 koronás, 45 
drb 1000 koronás és 88 drb 200 koronás köt­
vényt. Mindezeket a kihúzott kötvényeket szép 
íember l-uh kezdve váltjuk Le a székesfőváros 
központi pénztáránál s e czélra megjelölt egyéb 
pénzintézeteknél A kisorsolt kötvények kamato­
zása az 1905. évi szeptember 1-től kezdve meg- 
5zünik.

— A gellérthegyi kioszk bérlője hajlandó 
lett volna 4O.UUO korona költséggel uj terraszt 
építtetni, ha a luváros a négy év múlva lejáró 
szerződését további 15 évre meghosszabbítja, a 
tanács azonban a bére met elutasította es házi 
lag tó „’ja a terraszt megépíttetni.

lopásért a

kedés, hogy a 
bérletjegyek» (10 darab 
róna helyett 1 korona 60 
terjesztetik körülbelül 45 nj 
jobbparii viszonylatokra K

füzetjegy 2 ko­
fáién érvénye ki­
viszonylatra. közlük 
a melyeken ezen

legyek erűiig, a l.ánczhidfő—ó-budai viszonylat 
kivételével, örvényesek nem voltak. A tanuló 
bérletjegyek dija a Dunát érintő viszonylatokban 
leszáll] í ik 6 koronáról 5 koronára. A társaság 
ezentúl 2 vonalra is fog tanuló bérletjegyeket 
kiadni, az eddigi lu, illetve 11 korona helyett

TÖRVÉNYSZÉK
A nőhóditó.

— P&pp Ferencz áidozafai. —

A nagy lábun élv, csalással és folytonos szédel­
géssel pénzt kereső fővárosi gavallérok igazi tí­
pusa állt ma a törvény elő:t, a ki a szerencsét­
len asszonyok hiszékenységét tekintette gazdag 
pénzforrásnak, a melyből akar holla napjáig is 
úri kényelemben elélhet. A biztos fellépésű, asz- 
szonyi szemnek megnyerő modorú gavallér az 
üzletet csak nagyban űzte. Két felesége voll, a 
harmadik asszonynak házasságot ígért és mig 
egyik kezével a maga szerelmes szivét tapogatta- 
másik kezével folyton az asszony zsebében koto­
rászott és azt majd teljesen kifosztotla. Ugyan­
akkor bujdosó eletet élt a negyedik asszonynyal. 
a kit pártfogásába és gondjaiba ajánlott a har- 
madiknak. de e közben még mindig ráért uj 
házasságot Ígérni az öreg levélhordó leányának, 
szegény Kapaíics Annának is. Az ártatlan leányt 
rávette, hogy lopja el édesatyja táska iából az 
értékes leveleket, mert ezen a pénzen fognak ük 
ketten Amerikába szökni.De amikor a szerelmes 
leány kezébe is adta az ékszereket, a gavallér nem 
őt választja, hanem az összes asszony ismerősei 
közül erkölcsileg a leginkább kifogásolhatóval 
— milyen természetes immorálitás— szökik meg 
az újvilágba. Hát ezeknek a szerencsétlen asz- 
szonyoknak teljes bizalma, a férfi megbecsülése- 
a szavaiban való hit azon az áron kapható a 
legkönnyebben, ha az a férfi házasságot igér 
nekik ? fis legyen bárki, csak ígérjen ? Erre a 
kérdésre a legméltóbb választ ma adta meg a 
nőhóditó gavallér. A bíró előtt azt állította, hogy 
ő — az asszonyok áldozatai üt fosztották, lop­
tak. csalták és kergetlek a halálba. Ez ulán a 
kijelentése után néhány esztendő múlva, szaba* 
dón. újra kezdheti a káiváriajárását, hogy ö 1#. 
gyen az asszonyok áldozata! Csuk házasságot 
Ígérjen, akad elég. aki megint hisz neki.

A budapesti büntető-törvényszék ma tárgyalta 
Papp Ferencz bűnügyét, aki Kapatics Mihály 
táskájából, a levé hordó Anna nevű leánya állal 
megszerezte egy ajánlott levélben küldött és ti­
zenkétezer korona értékű briliiáns fülbevalót, 
hogy az igy szerzett pénzen Imrády Kálmánné- 
val Amerikába szökjék. A rendőrséget a szeren­
csétlenségében öngyilkos lány levele vezette 
nyomra, de Papp Ferencz akkor már az uj világ 
felé hajózott. Néhány heti bujdosás után azonban 
Klevelandban letartóztatták, visszahozták Buda­
pestre. ahol Sárkány Lajos elnöklésével ma 
ültek törvényt fölötte. Vádlottat dr. Ledniczky 
Jenő védte.

A gavallér.
Az elnök: A neve, hány éves?
— Papp Ferencz, harmineiöt.
— Milyen iskolát végzett ?
— Tettem két államtudományi szigorlatot, de 

a kolozsvári egyetem, tekintettel rovott múltamra, 
megtagadta a fölavatásomat. Azonkívül jogi szi­
gorlatot is tettem.

— Büntetve volt ?
— Igen. Csalásért harmadfél évi fegyházat ül­

tem Nagyenyeden.

Az elnök: Azonkívül csalásért és
bécsi rendőrség kétszer körözte önt ?

— Igaz.
Azeinök:JOnt lopás bűntettéért, mint főlbujtó. 

helyezték vád alá. Bűnösnek érzi magát?
A vádlott: Nem. Nem ismertem soha Ka- 

paiies Annát s igy nem is vehettem át tőle az 
ékszert.

~~ Bizonyság van azonban arra, hogy ismerte. 
Hogy jutott az ékszerhez ?

— Sohasem láttam a lopott ékszert. Egy bril­
iiáns függőt láttam Imrédynénél, de az az 
ő tulajdona volt. Elutazása előtt Imrédyné 
azt átadta nekem s én azt Becsben elzálogo­
sítottam.

— De ön Becsben a többi ékszer elzálogosí­
tásánál is közreműködött ?

— Az nem áll.
— Hát Budapesten nem zálogosított el 

semmit ?
— Nem.
— Mióta lakott együtt Imrédynével ?
— Mint vármegyei aljegyző ismerkedtem meg 

vele. A mikor ezt az állásomat e hagytam, lel­
jöttem Budapestre. Itt újra taláiko tam vele. El- 
pan.iszoíta. hogy válófélben van s hogy rendőri 
felügyelettel zaklatják. Azt hittem, hogy tisztes­
séges asszonynyal van do gom s megismertettem 
Pétiemével, a kit én mindenekfölött becsültem. 
Peltérné a házába fogadta s ezzel mintegy párt­
fogását vállalta el. Január havában Imrédyné 
összekőlönbözött a szeretőjével s akkor én let­
tem a barátja. E miatt Petterné s Imrédyné 
hajba kaplak, mert Petterné is tartott rám jogot, 
hn ekkor elmentem Fiúméba. Visszajőve! talál­
koztam Pétiemével a Rémi-kávéházban s akkor 
elmondta, hogy Imrédyné fö jelentést tett elle­
nem, csalásért, mert az ő pénzén utazgattam. 
Azonkívül megtudta, hogy büntetett múltú va­
gyok.

— Mikor laktak a Szentkirályi-utezában ?
— Azt hiszem, julius havában.
— Meddig laktak ott ?
— Csak egy napig.
— Hogyan?
— I jy. hogy éjjel összevesztünk s nagy skan­

dalumot cs náltunk. Frre aztán kitettek bennünket 
a lakú-búi.

— Onnét az Eszterházy-utczába mentek ?
— Bizony nem emlékszem rá. Istenem annyi 

lakásunk volt, hogy nem tudom számon tartani.
— Itt levelek vannak, melyeket ön Pétieméhez 

intézet’. Ezekből kitűnik, hogy ön folyvást puni- 
polta Petternét s hazas.-agot Ígért neki. í gy lát­
szik abból élt. a mit ettől az asszonytól kicsalt. 
Un jól tudta, hogy a Kapatics lány öngyilkos 
lett. Azt is tudja, mielőtt a halálba ment, egy 
magába szálló levélben megírta, hogv ön volt a 
sátánja. Ha nem úgy vo na, mi lehet az oka. 
hogy ez a lány önt terheli.

Aa: áldozat ?
Vádlott: Én csak egy pszihológiai körül­

ményre hívom fel a törvényszék figyelmét. Ha 
nekem valami közöm lett tolna Kapatics Anná­
hoz, nem utaztam volna a magam neve a att. 
nem mutattam vo na az én an-zképes igazolvá­
nyomat minden ország rendőrségének.

Az elnök elöl vallatja Kaput - > Anna hátra­
hagyott levelét.

Az elnök: Az ön erkölcsvilágába jól beleillik 
ez az epizód. Un az ekz-szlencziáját gyönge nők 
hiszékenység-nek a kizsákmányolására alapította. 
Kettős házasságot követett el, e mellett viszonyt 
folytatott Pétiemével, ugyanebben az időben Im- 
rédynével kezd viszonyt, mind a kettőt állandóan 
pumpolja — nos iiyen erkölcsű embernek az 
delébe egészen beleillik a Kapatics Annával való 
összeköttetése.

— Most fordítsuk meg a dolgot. Hát ha én 
vagyok ezeknek az asszonyoknak az áldozata.

— Un Imrédynével Becsbe ment, mért adta 
önnek az ékszert.

— Hogy zálogosítsam eh így akart rajtam se­
gíteni. Tudta, hogy újra meg akarom nyitni az 
Országos Sajtóirodát, de nem volt hozzá pénzem. 

— Együtt utaztak Becsbe ?
— Nem. Imrédyné délután ötkor ment, én 

ugyanaznap este hétkor mentem.
— Minek ment utána, ha irodát akart nyitni ? 
— En nem mentem utána. Azért utaztam 

Becsbe, hogy egy követelésemet otí behajtsam.
■— De találkozott olt Imrédynével?
— Igen. A déli vasútnál találkoztunk, de alig 

beszéltem vele nehány szót.
— Onnét sem utaztak együtt tovább ?
— Nem. Külön utaztunk, s Brémában talál­

koztunk.
— Mennyit kapott az ékszerre?
— Kürülbe ül 350 forintul.
— Mikor önt először letartóztatták Chebourg- 

ban. löbb pé:r/t talállak önnél.
— Engem először is nem tartóztatlak le. csak 

megvizsgáltak.
Á bíróság felolvassa a chebourgi konzul jelen­

téséi. melyből kitűnik, hogy Papp Ferencznél a 
megmotozásakor 6000 koronát talállak.

A vádlott: Ez nem igaz.

Az ellopott ékszer.
A tanuk kihallgatására került ezután a sor. 
Kapatics Mihály levélhordó az első tanti 
Az elnök: Most is levélhordó?
A tanú: Nem. Mióta ez az eset történt, letet 

tem a táskát.
— Hogy lürlént a lopás?
Kapatics e,mondja, hogy a briíliáns-függőt tar­

talmazó csomagot hétfőn akarta kézbesítem. Mi­
kor a Bachruch ezég üzlete elé ért, akkor vette 
észre, hogy a csomag hiányzik A csomagot már 
vasárnap vette ál, de nem tudta kézbesíteni, 
léiben a táskát az ágyba rejtette két vánkos 
közé.

Az elnök: Tudta, hogy a csomagban értékes 
íolmi ven ?

Kapatics: Nem tudtam. Csak annyit tudtam, 
hogy a Bachruch ezégnek értékes ajánlott levelei 
szoktak érkezni.

— Hát a leánya tudla-e, hogy mi van a cso­
magban ?

— Nem ludhalía azt senki.
Kapatics elmondja azután, hogy este a felesége 

kivette a táskát az ágyból s egy székre tette, utt 
találta meg reggel s gyanútlanul a nyakába 
akasztotta.

— Nem volt gyanúja a leányára?
— Nem. Csak mikor hazajöttem a rendőrség­

től, kérdeztem a leányaimtól, hogy nem-e ismerik 
Papp Ferenczet, vagy Imrédynét ?

— Ismeri az ördög, mondotta Anna leá­
nyom.

— No hát most mehetek koldulni, mondot­
tam erre.

Az elnök: Nem vette észre, hogy levert lett 
volna a leány?

Kapatics: A mikor azt moadlam, hogy me­
hetek koldolni, sirvá fakadt.

— Milyen lány volt az Anna?
— Jó leány volt, kérem. Nem volt az szerel­

mes soha, még férjhez se akart menni. Mert volt 
ám kérője.

— Mikor vehette ki a csomagot? {

— Azt hiszem, mialatt a házban a
kát gyújtogattam. A mikor ugyanis vissza­
jöttem, a leány kendőt vett nnsáiu s indult 
kdeié.

— Hová mágysz ? kérdeztem tőle.
— Megyek kicsit ki az utezara, mert fáj a 

fejem, mondotta. Nemsokára azonban visszajött.
Az elnök: Kívánja a vádlott megbüntetését ?
Kapatics: 0 engem ko dusbotra juttatott, mi­

után harminczkét évig becsülettel dolgoztam.
Az elnök: Tehát kívánja.
Kapatics: Kívánom.

(Házassági igéretek.\
Özvegy Better Károlyné, magánzónő a követ­

kező tanú.
Az elnök: Mióta ismeri Papp Ferenczet 3 mi­

lyen összeköttetésben all vele.
A tanú:Zalaegerszegen ismerkedtem meg vele. 

a hol árvaszéki jegyző volt. Ö volt az eiőadó az 
én gyermekeim örökösödési dolgában s ezen az 
utón ismerkedtem meg vele.

— Hát Imrédynét hol ismerte meg?
— Egy káveházban. Igen herczig asszony vo! 

s a védelmembe vettem. Gondoltam, hogy majd 
csak visszatér a családjához. De mikor láttán’, 
hogy erkölcstelen é etet é:, kiutasítottam a há­
zamból. Később hallottam, hogy Papp Ferenez- 
czel utazgatott.

— Nem la álkozott vele többé?
— De igen. Május vegén távirat jött Papp Fe­

rencz számára az en lakásomra. Mivel Papp Fe­
rencz nem volt otthon, fö bontottam a táviratot 
Imrédyné küldte s arra kérte abban Papp Fe­
renczet, hogy var,a a vasútnál. Mivel pár nap 
előtt leve;et kaptam Papp Ferencztöl, melyben 
je enti, hogy öngyilkos lesz. én tehat kimentem 
a vasúthoz s megvártam imrédynét. Az volt a 
szándékom, hogy számon kérem tőle, hová lett 
Papp Ferencz.

— De aztán mégis csak előkerült Papp 
F erenez ?

— Igen.
— Irt önnek egy levelet is .
— Igen. Azt irta, hogy dolga van Becsben, a 

hol valami követelést ak.tr behajtani. Kert, hogy 
én is menjek Becsbe, mert ő nem tud németül 
El is utaztam. A vasútnál várt rám, igen jó­
kedvű volt s jól nézett ki. Bementünk a szállo­
dába. ott átadott egy pár butont s kért, hogy azt 
zálogosítsam el.

— Kérdezte tőle, hosy hol vette a bn- 
tont ?

— Azt mondta, hogy az ékszer az Im- 
rédynéé.

— Azt nem kérdezte, hogy hol van az Im­
rédyné ?

— De kérdeztem. Azt mondta, hogy Buda­
pesten van.

— Nos t-s elzálogosították a butont ?
— igen.
— Mennyit adtak rá "?
— Hatszáz vagy nyolezszáz koronát.
— Azt az ékszert, a mit Becsben elzálogosí­

tott, látta ön Imrédynénél ?
— Nem láttam.
— Igaz az, hogy Papp önnek házassági ígére­

teket telt ?
— Az kérem az én magánügyem.
— Nincs mit restelkednie ezért, hiszen ön ab­

ban a ifi-izemben volt. hogy tisztességes ember­
rel van do ga.

— Kérem, mondta, hogy ha elválik a felesé­
gétől. engem fog e venni.

— Melyik le eségétőb mert kettő volt neki ?
— Eri csak az ezyiket ismerem.
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new yorki életbiztosító társaság1
Az intézet vagyona kitett 1904. deczember 31-én

2.284,862.000 frankot.
A Mutual kötvényei a kiállítás napjától számított 
két év múlva niegt/imndhntaánnok. Ha a 
naia.1 öngyilkosság vagy párbaj követ kéz-
ívben a.l be, a biztosítóit összeg inár a Kötvény 
egyéves fennállása után kifizettetik. A Mutual 
Kötvényei lakhelyre és átázásokra nézve,
\a.amint háború eseten szárazun, vs vízen telje­
sítendő hadi szolgálatra :it*zve mindennemű 
íor.aiozaítul mentve vannatí. Azonkívül oly enyé- 
nek kix a cs. és kir. közős hadsereg és hadi 
tengerészet, továbbá a honvédség tartaté- 
kosai és a népfÖikeiok mozgósítás és há­
ború e>e.ére a Mutusünal kötvényük teljes 
őssmegéig minden levonás nr-lkü! biztosítva 
\annas, a nélkül, hogy ezért k dön düat kellene 

fizetniők.

Magyarországi vezérigazgatóság :
Budapest, Ándrássy-ut 20,

Apropos!
Ezután felolvass ik Papp Ferencz leveleit, ame- 

lye-c érdekesen világítják nit-g ennek az elzühött 
embernek a lelki vi.águt, Eldiesekszik a levelek­
ben, hogy sietnie kell a Házba, ahol miniszterek­
kel, képviselőkkel van dolga, de minden levél 
ezzel végződik:

Apropo;! Küldjön nekem hordárral 30—40 
koronát.

A vád.
Úgy az ügyész mint a védő a pörbeszédek 

előtt indítványt telt, hogy az újabb bizonyítékok 
beszerzése végett a tárgyalást haiaszaza el a 
törvényszék. A bíróság az indítványokat elutasí­
totta, mire a pörbeszédek következtek. Dr. Tóth 
Hlván királyi ügyész vádbeszéde során bebizo- 
nyitottnak látja, hogy a szerencsétlen Kapatics 
Annát a vádlott bujtotla fel a lopásra. Az ü 
halála is a vádlott lelkét terheli. Nem lát semmi 
enyiiitő körülményt. A legszigorúbb bünte­
tést kéri.

Dr. Ledniczky védő nem látja bebizonvitottnak 
a vádat s kert bizonyítékok hiánya miatt a 
vádlott fölmentését. Az Ítélet kilurde ését a bíró­
ság holnap déli tizenkét órara halasztotta.

— Közhivatalnok-e a katonatiszt? Gutt- 
mann Jenő abaujszáatói mészárosnak 1902. év 
május elején tizenhárom napi íegyvergyakorlatra 
kellett bevonulnia. El is utazó t Munkácsra a 
hatvanötödik gyalogezred parancsnokságához, de 
már harmadnap hazaérkezett lakóhelyére. A cso­
dálkozó ismerősöknek aztán igy magyarázta gyors 
megszabadulását:

— Sok pénzembe került, lehelne érte két ju- 
hocskát is vásárolni, a mit én a liszteknek ad­
taiul

Mikó Dániel a mészárosnak ezt a kijelentését 
levélben tudomására hozta az ezredparanesnok- 
ságnak. amely azonnal feljelentette Guttmannt. A 
kassai törvényszék a vádlott mészárost hivatalból 
üldözendő rágalmazásért nyolez napi fogházra és 
negyven korom pénzbüntetésre ítélte s az ítéle­
tet az ottam Ítélőtábla is helybenhagyta.

A Kúria ma foglalkozott Oberschall Adolf el­
nöklőié al.tt az ítéletek efien benyújtott semmi­
ség! panaszokkal Tárnái János előadásában. Dr 
Vidor J nő a vádlott védője amellett érveit, hogv 
a katonatisztek nem lévén közhivatalnokok, sajá: 
személyükben kel elf vo'na panaszl tenniük. Kéri 
a nem hivatalból üldözendő rágalmazás megá la- 
pfiását. A Kúria dr Banmgarten Izidor korona- 
ügyészhelyettes felszólalása után a semmiségi pa­
naszok elutasításával hozzájárult az alsóbiroságok 
ítéletéhez és kimondotta, hogy a katonatisztek, 
mint az ország védelmére rendelt intézmény tag­
jai kőzhivataliiokoknak minősitendők.

A közönség köréből.
Míg a jelenlegi lanyha irányzat tart, szállítok 
utolsó évi term.stl, szavatolt csiraképes, ame­
rikai és olasz lóheremagtól ment, arankamen­

tességre államilag ólomzárolt
lóheremagot

(stíriai heromagol, vörös heremasol)
80,85 és 90 K.-wal 90 kilónként 
H A L D E K magkereskedése

Budapest. F/, Kárvly kSrat 9. .-,40

KÖZGAZDASÁG. 

Előkészületek az önálló vámterületre.
Budapeet. márez. 1.

Az önálló vámterület ellen állandóan csak 
egy ókból érveltek : Az önálló vámterületen 
a magyar mezőgazdaság óriási károkat fog 
szenvedni és az a nagy előny, a mely az 
ipari tellendiilés következményeképpen vár­
ható, távolról sem ellensúlyozhatja a mező­
gazda súg károsodásával az országot erő 
nagy hátrányokat. Hz az érv az agráriusoké 
volt, a kik a maguk érdekeinek kétségtele­
nül jogos védelmében e mellett még ma is 
kitartanak. Ámbár nem oly határozottan, 
mint azelőtt és nem azzal az '•egyértelmű­
séggel, a mely eddig áttörhetetlen volt. Az 
utóbbi években már nagyon sok gazdaság 
érdekterület nem kifogásolta az önálló vám 
terület eletboléptetéset es maguk a vezérek 
— az Egyetértés-ben a közelmúltban foly­
tatott polémia ennek a bizonysága — mar 
maguk sem oly állhatatos ellenségei az ön­
álló vámterületnek. A mezőgazdasági közvé­
lemény tehát kezd megbarátkozni a gazda­
sági függetlenség gondolatával es alkalmaz- 
kodik e nagy nemzeti kövctelésliez..

Meg lehet állapítani és ezt el is kell is­
merni, hogy a mezőgazdasági körök meg- 
barátkozása az önálló vámterület gondola­
tával. a legértékesebb, mert bármennyire 
*s kétségtelen, hogy az önálló vámterületen 
;s boldogulni log, süt virulni is fog a ma­
gyar mezőgazdaság, bizonyos az is. hogy a 
mezőgazdaság az önálló vámterületre valu 
áttérésnél tényleg sokkal koezkázatbsab •.> 
viszonyok között lesz. mint az ipar. Hogy 
az ipar mindenképpen jól fog járni, afelől 
vitatkozni is fölösleges. De hogy a mező­
gazdasági keresetek körében bizonyos vál­
ságok felmerülhetnek, ez nem tartózd; a 
ehetetlenségek birodalmába.

Éppen azért az önálló vámterületre vak; 
átmenet előkészületei között épp oly 
lényeges szerepet kell játszania a Lei 
merülhető mezőgazdasági válság mikénti 
elhárításáról való gondoskodásnak, mint 
az iparfejlesztés biztosításának. Gondoskodni 
kell arról, hogy ha ideig óráig fel is me­
rülhetnek bizonyos válságos jelenségek, a 
mezőgazdaság elég erős legyen a válság k 
bevetésére: másodszor pedig, hogy azok a 
okok megszűnjenek, a melyek e-etleg válsá­
gokat idézhetnek elő.

A mezőgazdaság erejének fokozása két­
ségtelenül a legfontosabb, bár nem a leg­
nehezebb probléma. Ma csak a túlságosan 
nagy adósság terheli a birtokos osztályt, es 
ez teszi minden nagyobb akczióra képte­
lenné. A földbirtok tehermentesítésével kell 
tehát kezdődnie az egész akeziónak. Énnek 
nemcsak az az előnye van, hogy a birtokom 
osztály terhei könnyebbülnek-, és hogy ezál­
tal kevósbbé gyümölcsöző viszonyokat 
könnyebben fog tudni elviselni, hanem meg. 
van az az óriási jelentősége, hogv- 
a mezőgazdasági üzem intenzivebben lesz 
folytatható, mint eddig. Erre pedig legna­
gyobb szükség van. Szükség van pedig azért 
mert nálunk a mezőgazdasági üzemek* tech­
nikája még mindig nagyon primitiv és a 
mezőgazdasági tizem tisztán a termelő mun­
kakörére szorítkozik. Fejlett agrikulturában a



.répatermelő lehetőleg maga dolgozza fel a 
répáját a saját czukorgyárában. Elég e te­
kintetben a nagy csehországi feudális hitb1- 
zományokra, a Harrach, a Lariseh-féle bir" 
tokokra utalni, a melyeknek kezelősége azt 
az elvet követi, hogy a birtok ne csak ter­
melője, hanem egyúttal gyárosa és kereske­
dője is legyen a termelt mennyiségnek. Ennek 
az elvnek következetes végrehajtása függet­
leníti a termelőt a külföldtől és a földbirtok­
nak szerzi meg azt a közbenső jövedelmet 
is, amelyet eddig a kereskedelem és az ipar 
vágott zsebre.

A mezőgazdaságra ez a szerep vár ná­
lunk is, ha bonyodalmak és válságok nélkül 
akar átmenni az önálló vámterületre, il­
letve, ha épugy, mint az ipar, ö maga 
akarja hasznát látni a gazdasági önállóság­
nak. A földbirtok terheinek megkönnyítésé­
vel a birtokos osztály is levegőhöz fog 
.ütni és belekezdhet olyan újításokba, a 
melyekbe eddig vagy a töke hiánya, vagy 
pedig a terhek túlságos nagysága miatt 
nem mert belemenni. Válságba juthat a 
mezőgazdaság például akkor, ha a termésfe­
leslegeket nem tudja egyáltalán, vagy nem 
tudja jól elhelyezni. Például, ha búzánk, ár­
pánk, amelyből a legnagyobb a kivitelitfelesleg, 
a nyakunkon marad. A jövő taktikája tehát 
első sorban az, hogy kevesebb búzát, keve­
sebb árpát termeljünk, hogy a kivitelre ne 
legyünk annyira rászorulva és a búza és az 
árpa helyett termeljünk olyan czikket, a me" 
lyet vagy a belföldi ipar tud felhasználni’ 
vagy amelyet maga a földbirtok képes a 
hozzákapcsolandó ipartelepeken feldolgozni-

Csak egy dolgot kell erre nézve szem 
előtt tartani. Az önálló vámterületen a tex' 
tüiparra vár a legnagyobb jövő, amennyiben 
közel 400 millió korona osztrák textilbeho­
zatalt lesz feladata a belföldi gyártásnak ál­
szolgáltatni. A mezőgazdaságra vár tehát 
az ehhez szükséges nyersanyagnak, a len" 
nek és a kendernek termelése. Az olyan vi­
dékek teliáf, amelyek alkalmasak c czikkek 
termelésére, nem fognak ezentúl búzát és 
árpát, Iranern fognak lent és kendert ter­
melni azoknak a gyártelepeknek a szükségle­
tére, amelyek egész rajokban lógnak az önálló 
vámterületen felépülni. És a mezőgazdaság 
egyéb ozikkeében ugyanilyen lesz a helyzet. A 
birtokos gazda olyan czikket fog termelni, a 
melyet itthon keresnek és nem olyant, a 
melyet eddig a külföld vásárolt. Ez a csere 
a termékenyekben, ez az átmenet a mai 
külföldre ezélzó termelésből a jövő bel­
földre törekvő termelésre, néhány esztendő 
kérdése csak, és könnyűsége tisztán a bir­
tokos gazdák életrevalóságától függ. Az ál­
lamnak azonban a kötelessége, hogy a 
birtokteher könnyítésével segítse ennek az 
életrevalóságnak a kifejtését és tegye lehe­
tővé, hogy a mezőgazdaság a maga l emel­
vényeivel minden anyagi nehézség nélkül 
ulkalmazkodhassék az önálló vámterület 
ipari szükségleteihez. Ez feltétlenül szüksé­
ges és bizonyára elejéi veszi minden válsá­
gos alkalomnak.

A azeib kölcsön. Szerbia nyolczvan mil­
lió frankos kölcsönétül, annak sokféle vi­
szontagságáról már ismételten adtunk hirt. 
A berlini és párisi pénzcsoportokkal f oly la­
tunk tárgyalásokat az osztrák töke irigyke­
dése-szerencsésen meghiúsította. Legutóbbi 
hír SEerint Pacsu miniszter Tausziggal, az 
osztrák tőkecsoportok megbízottjával tárgyait. 
A tárgyalás azonban aligha vezethetett ered­
ményre, talán nem volt eléggé méltányos, 
meijt egy mai bécsi távirat szerint Pacsu 
szerb pénzügyminiszter Pécsből Párisba 
utazott az uj kölcsön dolgában. Szóval, a 
szerb kölcsönt még sehol sem sikerült eífek- 
tnální.

Az Országos Iparegyesület végrehajtó bi­
zottsága tegnap IVIatlekovífs Sándor elnöklete alatt 
ülést tartott, a melynek tárgyai közül a kövei ke­
zük említendők: A kereskedelmügyi miniszter az 
egyesület véleményét kérte a képes levelezőlapok 
készítésének fejlesztése ügyében. Geiléri klór 
igazgató javaslatára a bizottság el határozta, hogy 
az érdekeltek véleményét Írásos ankét utján 
szerzi be és ennek megtörténte után fog a teendő 
javaslatok felöl tanácskozni. A kereskedelemügyi 
miniszter véleményt kért továbbá egy papirlemez- 
gyár állami szubvencziója dolgában. A bizottság 
ebből az alkalomból azt határozta el, hogy a 
papíripari szakosztálya utján tárgyalást indít az 
iránt, hogy a meglevő papírgyárak közül vala­
melyik vegye föl üzemébe a könyvkötőipar ré­
szére szükséges papirlemez gyártását. Kelemen 
Manó István írásbeli indítványát a szabadalmi 
hivatal levéltárának esti 7-től 9-ig való nyilván­
tartása ügyében a bizottság helyesléssel fogadja 
és érvényesítése iránt a kellő lépéseket megteszi. 
Egy baromfi és tojás kiviteli ezég indítványt tett 
a német birodalommal kötött kereskedelmi szer­
ződés amaz intézkedéseinek módosítása ügyében, 
a melyek a tojás, baromfi, vaj és egyéb hasonló 
termékek kivitelét nehezítik. Az indítványt a ke­
reskedelmi miniszter elé terjesztik. A bizottság 
több iparosnak állami támogatás kieszközlése 
iránt benyújtott kérvénye dolgában hozott határo­
zatot és nehány ösztönéijkérvényen kívül még 
több kisebb jelentőségű folyó ügyet intézett el.

A Magyar Törlesztési Bank m. sz. most 
tartotta IV. évi rendes közgyűlését Szivük Imre 
országgyűlési képviselő elnöklete alatt. A főváros­
ban az utóbbi években elszaporodott koronabitel- 
szövetkezetek közül dicséretes kivételt képez ez 
a szövetkezet, melynek vezetésében a nagyobb 
pénzintézetek tisztességes péngyügyi politikája 
érvényesül. Ezt tükrözi vissza a múlt esztendei 
üzleli jelenlés is, me'y szerint az intézetnek ez 
idő szerint 256G tagja van, 10.085 üzletrészszel, 
belépett továbbá 2G3 tag 547 darab 100 koronás 
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3,433,125-25 K volt. A felszámoló évtársulat va­
gyona 877.948-16 ív. Az osztalék mi »den egyes 
üzletrész után 6 százalékos kamatozásnak felel 
meg. A folyó éri tiszta nyereség 34.691-69 K. 
A közgyűlés éljenzéssel fogadta az előterjesztést, 
aztán Újból megválasztotta az igazgatóság, a 
felügyelőbizottság és a választmány tagjait. Az 
ülés folyamán Lovászy Márton országgyűlési kép­
viselő nagy elismeréssel emlékezett meg az igaz­
gatóság, első sorban dr. Hódossy Lajos vezér- 
igazgató kitűnő érdemeiről, aki a kis szövetkeze­
tei rövid idő alatt az ország legnagyobb szövet­
kezeteinek sorába emelte.

Szelvénylevonások. A tőzsdetanács közhírré 
teszi, hogy a Budapest-szentlörinezi téglagyár 
r.-t. és a Magyar Általános Takarékpénztár r.-t. 
részvényei szelvény nélkül áruitatnak s jegyez­
tetnek a tőzsdén.

Arafelvéíel A Duna-Gőziiajózási-Társaság köz­
hírré teszi, hogy e hó 4-én az árufelvételt az 
összes társulati hajóállomásoknak egymásközti 
forgalmában — amennyiben eddig még meg nem 
történt — megkezdtük. Az ámszállitóhajók me­
netrendjét és a társulati állomások névjegyzékét 
kívánatra ingyen szolgáltatja ki a társulat.

Bankkimutatások. Az Osztrák-Magyar Ennie 
állása február 28-án ez volt: Bankjegyforgalom 
1,578,905.000 (-1-50,517.000) korona, érczkészlet 
1,521,270.000 (-—4.699.000) korona, leszámítolási 
lárcza 315,938.000 (-1-48 910.000) korona, lom- 
bardüzlet 45,213.000 (-1-1,529.000) kor., adómen­
tes bankjegytartalék 339,665.000 (—55,214.000) 
korona.

A Német Birodalmi Dank állása február 
28-án, mint Berlinből táviratozzak, ez voll: 
Aktívák: Érczkészlet árfolyamképes német pénz­
ben, aranyrudakban vagy külföldi érmékben 
fontját 1392 márkával számítva 1096,3-il.000 
(—51.234.000), birodalmi pénzjegyek 28.153.000 
(—10.535,000) más banfcj. 9,555.000 (—16,487.000), 
váltótáreza 684.915.000 (-1-10,461.000), lombard- 
követelések 64,522.000 (-1-17,904.000), érték­
papírok 119,638.000 (-1-35 995.000), egyéb ak­
tívák 94,151.000 (—J.656.000). Passzívák: alap­
tőke 180,000.000 változatlan, tartalékalapok 
64,814.000 változatlan, bankjegyíorg. 1211,040.000 
(-1-47.186.000), egyéb napról-napra esedékes kö­
telezettségek 594,012.00J í—53,794.000), egyéb 
passzívák 47,429.000 (-1-559.000).

A Fraezia Bank állása a legújabb kimutatás 
szerint, mint Parisból táviratozzak, ez: Kész­
pénzkész!. (arany) 2805,745.000 (—15,185.000), 
készpénzkészlet (ezüst) 102.080.000, (—1,167.000), 
váltótáreza 672,15200.0, (-1-76.997.000). bank­
jegyforgalom 4398,125 000, (-1-89,914.000), ma­
gánszámlák 561.039.000 (—22,032.000), kincstár 
követelése 175,254.000 (—80,071.000), összes 
előlegek 5825,590.000 (—880.000k kamat- és 
leszámítolási jövedelem 174.059.000 (-1-458.000.) 
A bankjegyforgalom aránya a készpénzkészlet­
hez 88"85.

Az Angol Bank állása a köve!kezű: Osztalék 
29,852.000 {—461..000), bankjegyíorg. 27.593.000 
(-1-606.000), bankkészlet 38,995 000 (—142 000), 
váltótáreza 29,029.000 (-1-2,320.000), magánosok 
követelése 41,558.000 (-1-2,946.000), kincstár 
követelése 15,191.000 í—1,239.000), bankjegy­
tartalék 27.931.000 (—379.000).

A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE

Gabonatőzsde.
Az időjárás frontot csinált. Míg tegnap 

tiszta, verőfényes, napos volt az idő, az ma 
erősen c-ipös hideg s szelesre változott. Ezt 
a spekulánsok csodálkozva fogadták. Mi le­
het ez —■ kérdezgették ? Csak nem lesz 
újra tél?! S figyelmesen vizsgálgatták a 
termométert. A hidegebb időre élénkebben 
indult meg az üzlet s mindjárt kezdetén 
."> fillérrel nagyobb árakat Ígértek az egyes 
gabonákért. Az üzlet későbbi folyamán, a 
nagyon is tartózkodó kínálatra, a búza, 
rozs, tengeri s a takarmányárpa 10 fillér­
rel, mig a zab ló fillérrel emelkedett.

Nagy vita tárgyát képezte ma a Magyar 
Távirati Irodának — a kormány szócsövé­
nek — az a czáfolata, melyet a Imkoriezn 
behozatal ellen közzétett. Ilire járt ugyanis 
annak — s mi is megírtuk — hogy u föld­
mi velés ügyi kormány akadályokat gördít a 
tengerentúli knkoricza behozatala ellen és 
állítólag a mag megvizsgálására utasította 
az egyes állomások főnökeit és elrendelte, 
hogy a mennyiben a tengeri zsizsiket tar­
talmaz, akadályozzák meg annak forgalomba 
hozását. Erre ma a M. T. I. a következőket 
válaszolja:

»Illetékes helyről kijelentik, hogy ez a fent' 
nevezett hir elejétől végig valótlan. A föVlmi- 
velésiigyi kormány tudja, bogy a tavalyi len­
gén termésben beállott apadás szükségessé 
lelte a tengerinek máshonnan való behozatalát 
és hogy a Laplata-lengeri hizlalás! és ipari 
czélokra alkalmas is, szükséges is. Ezért, bár 
figyelemmel kisérte annak importálását, az elé 
semmi akadályt sohasem gördített és nem i3 
gördít. Az, hogy zsizsikes-e a tengeri vagy 
nem, ennek megvizsgálása a vevő dolga és 
eszeágában sirmsen a füldmivelési kormánynak, 
hogy e miatt beavatkozzék. A füldmivelcsügyi 
kormány figyelme a Laplala-tengerit illetőleg 
csak arra irányul, hogy az termelési czélokra 
ne használtassák, de tudja azt is, hogy Ma­
gyarországon egyetlenegy gazda sem találkozik, 
a ki Lapiala-lengerit földjébe bevessen. De 
nincs is arra szükség, mert az országban 
van elég honi vetőmag és a hol nincs, ott 
gondoskodott a füldmivelési kormány 
hogy az a gazdáknak jutányosán kiszolgáltas­
sák.«
A M. T. 1. nagyon téved, mikor azt 

mondja, hogy „van elég honi vetőmag.“ 
Dehogy van! Ha volna elég vető tengeri, 
akkor nem volna olyan óriá=i nagy kereslet 
iránta s akkor nem jegyezne 10.40 koronát. 
S ép a földmivelésügyi kormány hajszolta 
fel az árakat, mikor közzé tette, természe­
tesen nagy dobbal, hogy egy millió méter­
mázsa tengerit óhajt vásárolni, hogy ezáltal 
a kisgazdáknak jutányos áron vetőmagvat 
szolgáltasson. Már egy nagy mennyiséget 
össze is vásárolt s ezt elkezdte a kisgaz­
dáknak kiosztani. A legérdekesebb termé­
szetesen az egész czáfoiatban az, hogy a 
kormány mondja, hogy elég a tengeri 
s ö veri léire a harangot s vásárol, a hogy 
tud.

A mai üzletről egyébiránt a hivatalos tu­
dósítás a következő: Szilárd irányzat mel­

lett 10 fillérig magasabb áron elkelt 15000 
métermázsa búza. Rozs, tengeri, takar­
mányárpa 10 fillérig, zab 10—15 fillérig 
drágább.

A kóizárupUczon a búza mérsékeltebb kí­
nálat és jobb vételkedv mellett ma szilárd irány­
zatú volt.

Rozs élénkebb üzlet melleit 5—10 fillérrel 
magasabb. Minőség szerint 15.42 éá fél koronáig 
jegyzőnk budapesti paritásra.

Takarmányárpa szilárd; helyben és helybeli
paritásra 15.----- 15,80 koronáig jegyez prompt
szállításra.

Zab 5—10 fillérrel drágább és helyben 14.30 — 
14.90 koronáig fizetnek.

Tengeri ó-áru szilárd. Prompt kocsira léve
he!) ben —.------16.30 koronáig jegyez. TTj tengeri
keresettebb; prompt szállítva 15.80—15.85 
koronáig jegyez budapesti paritásra.

Elkelt:
Búza. Tiszavidéki: 500 mm 81,8 kg 20.85 kor 

500 mm 81 kg. 20'85 kor 1100 mm 81 kg 20,75 
kor felső, 1000 mm 80 5 kg 20.65 korona, 1000 mm 
80.5 kg 80.05 Uor íelső, 900 mm 80.4 kg 20,60 kor 
felső, 10'J mmSÖ kg 20.55 kor felső, .300 mm 80 kg
20.50 kor telső, 100 mm 80 kg 20.05 korona felső, 
tOO mm 80 kg. 20.40 kor felső, 400 mm 70 kg 20.00 
kor sárga. 800 mm 78-5 kg 20.65 korona, 9dÜ mm 
80 kg 20,05 kor felső, mir.A húrom hónapra.

Pestmegyevidékl: 100 mm 80 kg 20.50 kor 100 
mm 80 kg 20,40 korona sárga, 809 mm 79,5 kg
20.50 kor, 800 mm 70 kg 20.65 korona, 100 mm 80 
kg 20 65 kor, 100 mm 77.5 kg 20.80 kor, mind 
három hónapra.

Felsűmagyarországi: 200 mm 80 kg 20,45 kor 
három hónapra.

Bánsági: 1UÜ0 min 77,5 kg 20.40 kor három hó­
napra.

Dunai-. 3300 mm 76 kg 20-04 kor, három hó­
napra.

komán 3060 mm 77 kg 20.20 korona, három hó­
napra.

Rozs : 500 mm 15,48 kor 500 mm 15.42 kor, 
50U mm 15.4U kor, 200 ram 15 40 korona, 100 mm 
15,40 kor, 100 mm 15,25 kor, mind készpénzfizetés 
mellett paritásra.

Árpa: (bolgár) 40; 0 mm 14,55 korona, három 
hónapra.

Zab: 200 mm 15.— kor, 100 mm 14.75 korona, 
100 mm 14,15 kor, mind készpénzfizetés mellett, pa­
ritásra.

Tengeri: (ó-áruj 500 mm 16.40 tor, készpénz­
fizetés mellett.

Árak 100 kilogrammonkint koronaértékbeu ér­
tendők.

Budapesti gabonaforgalom.
A budapesti gabonaforgalom az uloisó 24 óra 

alatt a következő volt:
Érkezeit: Elszállíthatott

Buza 2234 mm. 44062 mm
PiOZS 633 » — »
Árpa 418 » — >
Zab í 7 > > 12601. »
Tengeri — » 2523 »
P.epoze — > — »
Liszt 714 > 18161 »
Korpa — » 2807 >

A határidöpiaczon élénk volt az üzlet.
kon!remin erősen fedezett, mig a. malmok is erő­
sen vásároltak. Az irányzat szilárdan zárult. Köt­
tetett:

Délelőtt:
Cím. áprilisra 19.92. 19.00, 20.08. 19,96 k. 
lfuza májusra 19,62, 18.72 k.
Bu ca októberre 17.40, 1 ‘.42, 1 7 46 k.
rto :s 3905. ánrilisra 1 5.74 1 5.78 k.
Rozs októberre 18.96, 1 •4.0: k
Z,i. ) ánrilisra 14.47, 144 2 k
Zab októberre 12.29, 12.22
Tengeri 1905. májusra 15.1 Cí 15.26. 15 24 k.

I órakor z Árú (limit :

Buza 1905. áprilisra . . 19.96 — 19. US k
Buza in tjtisrä e • • • • . i 9 66— 19.68
IJ'ir.a októberre .................. 17.40— 17.42
Rozs 1995. áprilisra . . . 15.74 — 15.76
Rozs októberre . , . . 14.------ 14.02
/ab ánrilisra....................... . 14.56- 14.58
Zab októberre.................. . 12.22- 12.24
Teng Ari 1905. máj.-ra • • . 15.24- 15.26 »

Délutáni lói galom.

Dé után kissé meggyeim it'll az irányzat s az I.
alábbszáiltak.

4 óra 110 perezkor z, 'íródnak :
Buza 1905. áprilisra . . 19.99- 19.92 j.
Búza májusra.................. . 19.6 J— 19.62 ,,
Búza októberre .... . 17.8 4— 17.86
Rozs 1905. áprilisra . . . 15.72— 15.74 ,,
Rozs októberre . . , . . 18.98- 14 — ,,
Zab 1905. áprilisra , ■ . . Í4.50--14.52 e
Zab októberre .................. . 12.22- 12.24 ,,
Tengéri 1905. májusra • • . 15.16--15.16 »

Terménytőzsde.
A terménytőzsde tlzlettelen volt.

Értéktőzsde.
A bécsi vasért ékek rohamos áremelkedé­

sére nálunk is élénk kereslet alakult vas- 
ős bányaértékek iránt, miáltal az összirány- 
zaí kedvező jelleget nyert. Az érdeklődés 
központjában rimamurányi vasmű részvények 
álltak, melyeket nagy tételekben vettek bé­
csi számlára, minek következtében árfolya­
muk 4 koronával emelkedett. Javullak to­
vábbá magyar hitel i.öO és osztrák-magyar 
államvasuti részvények 3 koronával, az 
utóbbiak tetemes berlini vásárlások révén. 
Helyi értékek közül a Magyar Lcszámilolú- 
bank részvényei állandó keresletben része­
sültek és újra emelkedtek o koronával, mig 
a városi villamos vasúti részvények a ked­
vező februári kimutatás alapján 2 koronává 
javították jegyzésüket. A sorompónál salgó­
tarjáni kőszénbánya és észak-magyarországi 
köszénbánya részvények kerültek magasabb 
árfolyam mellett forgalomba.

Előtözsde.
Az előlőzsdo élénk és kedvező volt. Köttettek: 

Osztrák hilelrészvény 678.25—678.75, magyar hitel­
bank 791—792.25, magyar leszámítoló és pénzváltó­
ban!; 484.25 — 486, magyar jelzáloghitelbank II. kib, 
—t osztrák magyar áiiainvasut 656—657. déli vasul 
—, rima-murányi vasmű 536 15—538.50, magyar 
koronajáradék —, közúti vasút —, Városi villamos 
vasút 337.

11 óra 16 percekor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 6<8.50—679.—, magy hitelbank 792—792.59,
magyar leszámitoló- és pénzváltóbank 485.------ 486.—,
—, magyar jelzáloghitelbank 11. kb. 534.50—535.—, 
osztrák-magyar államvasut 656.50—657.—, déli vas. 
98—94.—, nmamurányi vasmű 537.50—538, magyar 
korona járadék 98.25—98.30, magyar aranyjáradék
119.------119.50, közúti vasút c98,------ 593.50, városi
villamos vasút 336.50—337.—.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde élénk vételkedv mellett kedvező 

maradt. Köttettek Osztrák hitelrészvény 679—678.25, 
magyar hitelbank 792—792.25, magyar leszámitoló 
és pénzváltóbank 486.25—486.—, magyar jelzálog- 
hitelbank II, kib. 533.50. osztrák maavar állam*

vasut_65T—656.25, déli vasút —, rimamurányi vasmű 
538.25—540.50, magyar koronajáradék —, magyar 
aranyjáradék —, közúti vasút 594.50—592.75, városi 
villamos vasút 336.25—336.

Helyi értékekben köttetett. Hazai bank ,228. 
Egyesült Fővárosi Takarékp. 2245—2240, Észak 
magyarországi kőszénbánya 272—273, Salgótarjáni 
kőszénbánya 575.

1 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 678.75—679.—, magy. hitelbank 792.75—793.—, 
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 486—486.50, 
magy. jelzáloghitelbank 1L kib. 534.50—535.—, osztr, 
m. államvasut 656.50—657.— déli vasút 93—94.—, 
rimamurányi vasmű 540—540.50, magy. koronajára­
dék 98.25—98.85, közúti vasút 593.------593.50, városi
villamos vasút 336.50—337.—.

Prämlum-tizlet: Dijbiztositások osztrák hitel­
ben holnapra 4—5 k„ nyolez napra 8—10 le. 
1905. márczius végére 18—20 korona.

Utótözsde.
Az utólőzsdéu élénken kerestek osztrák«magyar 

államvasuti részvényeket, melyek 2 koronával emel­
kedtek. Köttettek Osztrák hilelrészvény 678.50—679, 
Magyar hitelbank 792.50—793.50, Magyar leszámí­
toló és pénzváltóbank 486—486.50. Magyar jelzálog- 
hitelbank 11. kib. —, Osztrák magyar államvasut OaO 
—658, rimainui'ányi vasmű 540—539.50, magyar 
korouajáradék —, küzuti vasút —, déli vasút —, 
városi villamos vasút—.

3 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 678.50—679, magyar hitelbank 792.50—793,
magyar leszámitoló és pénzváltóhank 486.----- 486.50,
magyar jelzáloghitelt). 11 kib. 534.------534 50. osztrák
magyar államvasut 658—658.50, déli vasút 98—94.—, 
rimamurányi vasmű 539.50—540.—, magyar ko­
ronajáradék 98.25—98.30, magyar aranyjáradék 
119—119.50, közúti vasút 593.50—594, városi villa­
mos vasút 836.50—387.

BÉCSI GABONATŐZSDE.

Becs, márcz. 2. (Az Egyetértés távirata.) 
íülfüld ma szilárd jelentéseket küldött, a mit 

nagyon szívesen logadiak a tőzsdén. Nagyobb 
vásárlások nem történtek, mert a kínálat feltű­
nően tartózkodott az üzlettől. Az egyes gabona­
fajok következőkép záródtak: Búza szilárd. — 
Jozs szilárd. Tót felvidéki 8.20—8.30K., pestvi­
déki 8.10—8.25 K. — Árpa lanyha. — Tengeri 
tarlót!. — Zab szilárd. Magyar gyengébb 7.50— 
7.60 K. Magyar közép 7.55—7.75 K. Magyar
elsőrendű 7.05—7.90 K. Legfinomabb 8.------
8.20— K. — Káposztarepcze változatlan. — Idő­
járás: borús.

Szesz változatlan. Jegyez 4 7 60 koronát pénz, 
48 koronát áru.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béos, márcz. 2. (Az Egyetértés távirata.) 

Noha a magyar politikai helyzet ma sem haladt 
előbbre, az elűtőzsde hangulata mégis kedvező 
volt s különösen a sorompónál élénk vételkedv 
fejlődött, a hol különösen prágai vasmű, fegyver­
gyári és gőzliajozási részvényeket kerestek. A 
kulisz-érlékek közül csakis rimamurányi részvé­
nyek iránt mutatkozott nagyobb érdeklődés.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 
678.25, magyar hitelbank 792.— osztrák-magyar 
államvasut 654.—, llniohank —, déli vasul 
9425, alpesi bánya 519.25, rimamurányi vasmű
539.50, májusi járadék 100.80, (örök sorsjegy 
141.75 német birodalmi márka 117.25, prágai 
vasmű 2565 elbavölgyi vasút •—, magyar korona­
járadék —.—, Angiobank —, Bankverein —., 
Liinderbank —.—.

A déli tőzsde erős irányzattal nyílt meg. 
Jegyeznek: osztrák hitelrészvény 678 60, ma­

gyar hitelbank 791.50, Länderbank 466.—, Union- 
bank 558.—, Angiobank —.—, Bankegyesület 
—.— osztrák-magyar államvasut 656— déli 
vasút 94. — , elbavölgyi vasul —. alpesi bánya
519.50, rimamurányi vasmű 540.25, prágai vas 
műi par 25.71 májusi járadék 100.30, magyar ko- 
ronajárdék 98.10, török sorsjegy 141.75, német­
márka 117.17.

Bécs, márcz. 2. (Magyar értéket: zárlata.)
4 százalékos arany-járadék 118.60, Tiszai és szeg 
köles, sorsj. 171.—, Magyar hitelb.-részv. 760.50. 
M. lesz. cs váltói), rszv. 484.— Rimamurányi 539.—. 
M. ezukoripar 19.25, Adria hajózási r.-t. 455., 
Magy. koronajáradék 98.15,4 százalékos magy. lold- 
teherm. kötv. 98.15 M. ny. k. sorsjegy 217.75, 
Kassa-oderb. v.-részv —.—, M. keresk. bank 28.—, 
M. jelzáloghitelbank 5.82.50.

Béoa, márcz. 2. (Osztrák értékek zárlata.) 4.2 szá­
zalékos papirjáradék 100,30 , 4.2 százalékos ezüst 
járadék 100.25—90.—, 4 százalékos osztr. aranyjár.
119.90, Osztr. koronajáradék 100.20, 1860 sorsjegy 
157.25 1864. sorsjegy 277.— . Osztr. hitelsorsjegy 
476.—, Osztr. hitei-részv. 677.50, Angol-osztr.-bank 
—.—. Union-bank 556.50, Becsi bank verein 501.1:5 
Osztr. Länderbank 435.75, Osztr. magy. bank 16.42, 
Osztr. nagy. államv. 654.75, Déli vasút 98.40. Elbe- 
völgyi vasút 417.— Duna-gőzha.-társ. 916.—. Alpesi 
részv., 517.75; Dohány-rész v. 889.50. 20 frankos 
19 08, Cs. li. arany (vert; 11.88, Londoni váltóár, 
240.—, Nemet bankváltók 117.18 Lipótkohó 487.—, 
Osztrák Loyd 657, Török sorsjegyek 140.60 nyugodt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, márcz. 2. (Az Egyetértés távirata.) 
/állatkor jegyertetis 4.2 • ,-os papirjáradék 

—.—, 4- ,-os osztrák arany-járadék 102.80, osztr. 
hitclrészvcny 218.75 déli vasút 17.75, orosz bank­
jegyek 216.—, 4% uj orosz kölcsön —, Disconto 
Comuiandit 198.—, üynamit trust 198.75, barpeni 
211.40 4.2C„ ezüstjáradék 100.50 1°, magyar arany- 
járadék 100.25, magyar koronajáradék 98.50, osz­
trák-magyar államvasut 140.50, bécsi valtóár 85.80, 
olasz járadék 105.75, ált. villamossági Edison 
213.—, gelsenkircheiii 228. — t,aura-kohó 258.50 
nyugodt.

Frankfurt, (Zártai.) márcz. 2. 4.2°, papir-járadé^ 
1U1.1U, 4V„ oszt arany-járadék 102.30, 47. Magyar 
arany-járadék 100.40, Osztr hitelint. részv 214.—; 
Osztrák-magyar allamvasut 149.60, Észak-nyu­
gati vasút —.— Bustiehradi vasut —, Londoni 
váltóár 204.77, Bécsi bunkverein 144,80, Villamos­
részvény 152.50 8°/, m. arany kölcsön 84.10, 
4.27o ezüst-járadék 101.20, Osztr. korouajáradék
109.90, magyar koronajáradék 9S.50 Osztr-ma- 
tryar bank 1IS.—, Déli vasut részvény 17 90 
Elbevölgyi vasut —.—, Bécsi váltóár 65.80 Párisi 
váltóár 812.88, L'mó-bank-részvény —.—, Alpesi 
bánya-részvény 262.— szilárd.

Pária márcz. 2. (Zárlat) Osztr. magy. államvasut 
—, Uj török konzol 90.87, Egyptomi járatiéi 
108.40, Magyar, aranyjáradék 101. —, förük sorsjegy 
184.25, Meridionalvasut 750. 4°, olasz járadék 
104,75, Bauque Ottomane 604., Credyt íoneier 
de France 715., Alpesi bányarészvény —, 
45l0 1890 román kölcsön —.—. Görög kölcsön 255. 
Váltó Olaszországra 0.68 ‘/0, Váltó Amsterdamra 
206.47, Váltó Brüsszelre pari. De Beers 458.—, Char­
tered 49.75, 5°, bolgár kötelezvény. 440.—, Déli 
vasul 99. Váltó Londonra 252.15, Osztrák 
aranyjáradék 102.90, Osztr. Liinderbank 515, Banque 
de paris 13.10, 8*/« francziajáradék 100.38, 4°/, spa­
nyol járadék 92.12, 3°/# uj törleszthető járadék 
99.75 Osztr. földhitelintézet 14.26, Déli vasut elsőbb­
ségi kötv. 338.—, 48|, 1896 románkülcsün 99.—, 
Doiiányrészvény 3G5., Váltó Becsre 103.87 Váltó 
német piaczokra 121.75, Rio 16 57, East Band 
217.—, Randfontein 75—, Magyar Jelzálogbank 
—. bágyadt.

Frankfurt márcz. 2. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 214.40, Déli vasut 17.90 Disconto Coman- 
dit 193.10, Berlini Handelsgeeellsch —.— Harpeni 
211,30, Laurakohó —Osztr. magy. áll. vas —,

Drezdai bank 245.80, Gelsenkireheni 223.85, Hiber­
nia ----- . Kémet bank 245.80 szilárd.

Hamburg (Zárlat.) márcz. 2. 4.2*/»-os ezüstjára­
dék 101.—, 1860. sorsjegy 157.70 déli vasút 17.80 4°/ 
osztrák aranyjáradék 102.—, osztrák hitelrészvény 
21S 85, osztrák-magyar államvasut 140.20, olasz­
járadék 105.30,4»/«*os magyar arany-járadék 100,60 
nyugodt.

London, márcz 2. Angol consol 91.38

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Paris, márcz. 2, Myers cznkof márcz.-ra 37.25 
—37.50, állandó, fehér czakót márcz 41.88, máj.- 
aug. 42.88, jul-aug. 43.13, okt.-jan. 34.88 szilárd, 
finomított ezukor folyó hóra 73.50—74.—.

Boroszló, márcz. 2. Búza helyben 17.40, sárga 
búza helyben 17.30, rozs helyben 13.60, zab hely 
ben 14.80, repeze helyben 21.40, tengeri 15.50.

Köln, márcz. 2. Olaj 50.— k.
Berlin, márcz. 2. Búza májusra 178.25, júliusra 

179.— szilárd, rozs májusra 144.25, júliusra 145.25, 
szilárd zab májusra 140.50—139.50, állandó, ten­
geri májusra 118.25, októberre —.— tartott, olaj 
májusra 49.80, októberre 50.8Ü szilárd, az időjá­
rás: felhős.

Paris, márcz. 2. Basa márcz. 23.05, ápr. 23.35, 
máj.-jun-a 23.85, maj.-aug. 23.65, nyugodt, rozs 
márcz. 15.25, ápr. 15.25, máj.-jun. 15.50, múj.-aug. 
L>.50 nyugodt, liszt márcz. 29.95, ápr. 29.45 
máj.-jun.-ra 29.95, máj.-alig. 80.30, tartolt repeze- 
ol&j márcz 51-75, ápr. 52.50, máj.-aug.-ra 52.25, 
szept.-decz. 51.50 szilárd, szesz márc. 43.25 ápr.-ru, 
43.50, máj-aug. 44.—, szept.-dec. 40.— állandó. 
Idő-járás változó.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
SertéBkereskedelmi-cBarnok.

Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, márcz. 2. Hízott sertésárak: I. Ma- 
gyár elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 400 kgro 
felül) 121—122 í. Közép (páronkint 300—340 kgr-ig
terjedő)súlyban------fillér. Fiatal nehéz (páronkint
320 kilogrammon felüli súlyban) 128—129, Fiatal 
közép (páronkint 251—320 klgrig terjedő súlyban 
127 128 í. Fiatal lönnvii (páronkint 250 kgr. terjedő 
súlyban) 127—128 fillérig. — ti. Magyar szedett: 
Nehéz (páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban)
—------ fillérig, Közép (páronkint 240—280 kilogramm
súlyban--------- fillérig. Könnyű (páronkint 240 ki­
logrammig terjedő súlyban)--------- fillérig. — ill.
Szerbia nehéz páronkint 260 kilogrammon felüli 
súlyban 128—129 fillérig. Közép (páronkint 240— 
260 kilogrammig terjedő súlyban) 126—127 fillérig. 
Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
124—125 fillérig. — IV. Romániai eredeti (Stachl): 
Nehéz íparoi.kmt 240 kilogrammon felüli súlyban) 
------------ fillérig. Könnyű páronkint 240 kilogram­
mig terjedő súlyban)------------ fii érig. — V.
Szerbiai: Nehéz (páronkint 320 klg. fe­
lüli súlyban)--------- f. Közép (páronkint 240—260
kilogramm súlyban)--------- í. Könnyű (páronkint
240 kilogrammig ^terjedő súlyban)------- fil­
lérig.

Sertéslétszám: 1905. íebr. 28. napján vol*-
készlet 18688 darab, márcz. 1. napján feibajtatoV 
714, márcz. 1. napján elszállittatott 249, márcz. 
2. napján maradt készlet J 9153 darab. Az irányzat 
szilárd.

Sertéskonzumváaár.
Budapest, márcz. 2. (Hivatalos tudósítás.) Ma­

radvány 97 drb. serlés, 51 tirb. süldő, 4 malacz, 
ma érkezett 393 sertés 198 süldő 11 drb. malacz, 
összesen 490 drb, sertés, 249 drb. süldő és 15 ma­
la ez. — fizettek : Elsőrendű, fiatul nehéz sertésért 
190—10S, másodrendű 1U0—108, könnyű 9:J—100, 
süldő 80—88, malacz 80—88. A vásár közepes volt.

Borjuvásár.
Budapest, már z. 2, (Hivatalos tudósítás.) A mai 

vásárra felhajtottak 222 darab élő borjút s vásárra 
került zl dr». vágott borjú. Az irányzat általában 
élénk volt. Fizettek: elsőminőségit élő borjúért 78— 
86 fillért, középminősógüekért 68—76 fillért, másod­
rendű vágott borjúért 82—90 fillért kilőnkint.

Bécsi szurómarhaváeár.

Bécs, márcz. 2. i Az Egyetértés távirata.) 
A mai vásárra került 4701 borjú, 1412 élő 
sertés, 2324 leölt sertés, 309 leölt juh és 2897 
bárány. Borjú körülbelül több volt a piaczon, 
mint a múlt héten. A farsang vége miatt beállóit 
magasabb kereslet melleit is a kínálat túl erős 
volt. Bágyadt hangulat mellett a gyengén képvi­
selt elsőrendű fajta megtartotta előbbi árát, de 
a kevésbé jó minőség 4—S fillérrel esett kilo- 
grammonkint. Leölt sertések 6—8 fillérrel emel­
kedtek, leö t juhok és bárányok múlt heti árban 
maradtak. Fizettek: ülött borjukért 80—96 I. 
elsú'rendüekért 98 f. —1.16 K„ legjava 1.18— 
1.28 K., fiatal sertésekért 80 f. —1 K., leült 
hússertésért 1.12—1.20 K., kövér sertésekért 1.12 
1.24 K., leolt juhokért 68 f. —1.08 K. kilónkint. 
Bárányokért 16—34 koronát páronkint fogyasztási 
adó nélkül.

Heti lóvásár.

Budapest, márcz. 2. A Tattersall telepén tartóit 
heti lóvásárra felhajtottak 405 darab első osz­
tályú, 369 darab másodosztályú, összesen 774 
darab lovat. Ebből eladtak 368 darabot

Vágómarhavásár.
Budapest, márcz. 2. (Braun József és fia szarvas- 

marha és Jűrkabizományi ezég tudósítása.) Felhaj- 
Iaiott: 1266 drb. magyar ökör, 660 drb. magyar 
telién, 197 drb. bika, 51 drb bivaly, 357 drb 
szerbiai ökör, 28 drb. szerbiai tolién, 28 drb 
szerbiai bika, 4 drb. szerbiai bivaly. — Összesen 
2591 drb. vágómarha.

Felhajtás mmöséo szerint : 21 drb. jó minő« 
ségü, 166 drb. küzépminőségii és 38 drb. alá­
rendelt minőségű; származás szerint: 2174 drb 
magyar, 117 drb. szerbiai.

A húsnak gyenge kelcndősce miatt az illeni mé­
szárosok tartózkodtak a vásárlástól; ennélfogva az 
üzlet — daczára hogy idegen vevők is részt vettek 
a vásárlásban — lanyha irányzat mellett nehézkes 
hangulatban lo yt le. — Az egységi árak közép- és 
alárendelt minőségeknél 2—4 kor. csökkentek nmter- 
mázsánként.

Következő árak jegyeztettek métermázsánként élő­
súlyban levonás nélkül.

elsőrendű közép alárendelt
Magyar hízott ökrökért 72—78 62—66 52—60
Magyar paraszt ökrökért 62—68 58—62 48—52
Magyar tehenekért 60—66 52—50 44—50
Tarka tehenekért 62—68 56-62 48—52
Bikákért 64—72 52—62 50—54
Bivalyokért 48—52 44—48 38-44
Szerbiai ökrökért 62-68 56-62 46—52

Elelmiczikkek.
— A központi vásárcsarnok árai. —

Budapest, márcz. 2. (Gescheit és M&Uer 
élelmiszer magánbizományosok jelentése.) A 
már hosszabb idő óta tartó jó vételkedv a hét 
folyamán valamivel csökkent és a legtöbb élelmi- 
czikkeket csakis árengedély mellett lehetett el­
helyezni, különösen a borjuk, tojás, burgonya és 
hagyma ára szállt alább. Részleteiben kővetkező­
képen alakult az üzlet:



r
A - r ^

Péntek, márezius 3.
10-100,
hosszan 
K, voll

‘liisncmCi ,V .• Marhahús, vidéki hálulja 
< ,.,o 75-Sd JüK-r. Uiölt borjuk bőrben 
Ismerve c-ulylovonás nélkül vidéki 0.8ű-0,iK 
klóm: etil nagyban elérhető.

Sertrshu.j. Szalonnával 1,01-1,10 K, lehúzott 
j.IIJ 1,20 K, juhhus ti:i—70 lihér, bárány bőrben 
bo—90 liilér kilónkiní nagyban.

7 ojíts. Lanyha külföldi jelen lések folytán a mai 
lív.ron csakis .'I—f> koronával olcsóbban fa—5 koronával olcsóbban talált ei 

. rendű magyar ládatojás 80 K. 
K, erdélyi 78 K, ládánként 144U

vásáron csakis 
helyezést. Ma 
t szavidéki 70
darab.

Tejtermékek. Czentrifngált tea vaj 2,40—2,00 K, 
iriss főző vaj 1,60—2,— K, tehéntúró 84—40 ’ fillér 
kilója.

Eló baromfi, ma rántani való csirke 2.40—2.00 
K. sülni való 2,00— 0,20 K, lyuk 3.20—0,00 K, sovány 
lúd ,— pulyka 8—0,— K páronkint minőség 
szerint.

Tisztított baromfi. Az üzlet lanvha. Tisztán kezelt
nehéz lúd 1,24—i,80 K, kacsa * 1.8,0------ 1.40 K,
pulyka 1.30 1 40 kilónként nagyban.

Cryümőlcsíékk 1 mom, válogatott táblaalma, 
elsőrendű 40—50 fillér másodrendű 24—32 harmad­
rendű 14—24 fillér kilónként.

Zöldség: Burgonya nagy rózsa 10,------ 10.50 K.
nagy sárga ít,------ 10,— K. fehér 0.80—7,40 K. mm
nagyban. Vöröshagyma elsőrendű makói 24—30 K, 
közönséges 20—26 K. fokhagyma 40—44 K, sárga­
répa 20—22 K, petrezselyem 30—40 K, mind 100 
kgkér,t nagyban.

Felelős szerkesztő:

FÜEJESZ LAJOS.

Kiadótulajdonos:

Magyar Újságkiadó Részvénytársaság. 

Igazgató: ERDŐS ARMAND.

Napirend.

A miniszterek fogadónapjai:

Miniszterelnök: pénteken délután 4—5. 
Belügyminiszter: csütörtök délután fél 4—5. 
Hotivé l< miniszter: csütörtökön délután 4. 
löidmiv,'lésügyi miniszter: kedden délután I 
Horvát miniszter : naponként délelőtt 10—1. 
Igazsácügyraiütszter : "csütörtökön délután 1.

cs i.özokta'.ástlgyi miniszter: csütörtökön
chtíán 4

3—4

Péntek, márezius

ptár :r.:- rrziu- Róm. kath. Kunignnpa — 
l.e« — zsidó Mar 

í r. n.viigs/Ox 5 óra 4 ; n. - Hold kel 
óra 12 p, ryrgel srvifc 2 óra 12 p. liciuU.n.

í gazdasápi bizot’saginak ülése 10

bewnimu eit.adás a Viir»::iehizban kezdete fél 8 órakor i
í«ra.fB,a iiapgicrsealfrtl:,.

Be:,^.u;"zw'fí*( * klr- LérPa!ota"*'’ nyitva egész nap |

dij rVor.k‘*lí,taa aMQc3arnokban n-vilva 3-5 óráig. Belépd

....
ÄfÄWöÄi, “* -«

_ Aemzet! Muzeum. Re/gel V—2-ic láthatók rvtr z.-i-«‘dón °n termésf*iek ,!>raI- Kodden 6s petékén r^gí-éeUr 
-«.dán es szombaton néprajzi osztály Ciiilag-utcza nyílva Xnrrűisajissr l-,k *»*-» A*zpg.ÄiSÄffl.*-'“.

Mnzeumi küwyvtár nyitva 8—4 órái".
Akadémiai könyvtár nyitva 3—7 óráié.
Egyetemi könyvtár nyitva 9—12-ig 3—S óráig.

EGYETÉRTÉS

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
Péntek, márezius ■'!.

KIF. OPERAHÁZ

Visáliátt, 1905. márezius 2.

Inn:
Schärding...

Duna:
l'assau ... .
Linz ........
!i,ics ............
Komárom 
Budapest ... 
I aks.„„, ... 
Mohács ... ...
(lombos.......
Újvidék... ...
Zimony........
Pancsova .. 
Drenkova .. 
Orsóvá........

vág;
Szered .......

Rába:
Győr.........

Dráva:

Barcs ... 
hl'-üí ... ...

Oeiilimtr. 
+ 44 > —

< -

.4 ... + 230 < —

Bdga: Czentlm

Oic.-.etó ... ... 
Temesvár ... , 
N.-Bacakerek ,

Tisza
M.-Sziget ... . 
Tekehaza .„ ., 
Tiiza-Ujlak 
V.-Namény 
Záhony(Usap).
Tokaj ..........
Tisza-Küred ,
Szolnok.......... .
Ceongrád ...
Szeged ...........
Tördk-Becso 
Titel................

+ 154 > 12 
- 3S > 21 

. — 00 > 20

— 35 > 3
*4 53 <r 10
— 44 > 10
— 15' > 51
— 32 > 47
— 50 > 40
— 18 > 16
-l:o c ii
— 88 > 42 
-L 12 > — 
4 57 > 25 
4 245 > 20

NEMZETI LZINHAZ 
A boszorkány, j ^

I órakor.
Dráma 5 felvonssbaiL^lrta1: 
S&rdou Viktor. Fordította : Fáy 

J. Béla.
Személyek:

i men es 
Don Lopez 
Juana
Dón Enrique
Xoraya
Cardenos
C'eofás
Falum
A fr i da
Manueila

Iván fi 
Szacsvay 
Lenkey H, 
Odvy
Márkus E. 
(íyones 

IVthes 
Fáy Sz, 

Jászai M. 
Alszeghy I.

vígszínház.
A színház J1/ 

ördöge. jóri
Vígját k 4 felvonásban.

Szévsi Fereucz.

Jancsi és ' 17
Juliska. I órakor

Mese 3 képben. Zenéjét szerző 
Humperdink. Szövegét li la - 
Vette Adelaide. Fordította .ib: 

rányi F.

Utána
A törpe

gránátos
Balletl-egyveleg 1 felvonásban 
Szövegét irta és koreográfiáját 

késiitelle Guerra Miklós.

Boidvay 
Lujza 

' Emma 
Kaszás 
Dacsó 
Teszér 
Froli 
Tulipán 
Elvira 
Bátort

Körös;
Bebe«: N.-Vxiad — 12 l 
Fakete: Tónké — lód > 14 
Fehér: B.-Jenö —146 <, 16 
Kettős: Békés — 370 < 15 
HAratae: Gyom a -j 4 C G

MarosSzáva
Sziszek ........ ~ -1-228 < 19 Arad............7 — 93 > 10
Mitrovicza ........ 4- 442 > 1 Makó ............. — o ^ 18

JegálláS: Paks — jégzajlás. Mohács — jégzaj­
lás Báziás — jégzirlás. Orsóvá — Kazánszorosban 
— jégtorlódás. Mára-maros-Szigst — jégzájlás. 
lenkeháza — jég áll 10 cm. Tiszaujlak — lég áll. 
Városnaménv jég áll. Záhony — jég áll. Tokaj — 
lég á l. Tiszafüre — jég áil. Szolnok — jégzajlás. 
Szatmár — jégzajlás. KollókataUn — jégzajlás. 
Nagyrmijtény — jóozijLL. Munkács — jég áll. 12 

■■ Szlropko 29 cm. Húr — 34 cm. Ladr.ócz — 
jég ív. f i'lsőzsolcza - jégzajlás. Hidasnémeti —jég 
áll. Marnád émeti jég áll. Margittá — jégzaj ás. 
Bé és — jégzajlás Szászrégen — jég áll 10 cm. 
Gyulafehérvár — jégzajlás,

Jelek magyarázata : + null fölött, — null alatt,
áradt, -< apadt.

Balassa 
Vatsanyi I. 
Gazsi M. 
Góth 
Hegedűs 
Tanay 
Fenyvesi 
Vendrei 

Harasztliy H 
Szerémi

KIRALY-SZINHAZ. 

János vitéz. I V2®
I órakor

Daljáték 3 felvonásban. Irta 
Bakonyi Károly. Zenéjét Ka-

csóh Pongrác?.
Személyek:

János vitéz Fedák S.
Iluska Batiztalvv E.
A gonosz mostoha nsatal J.
A fianczia király Németit J. 
A királyleány Bánó 1.
Strázsamester Mihályi
Bagó trombitás Ferenozy
A Iaht csősze Csiszár

NÉPSZÍNHÁZ
[7,8
■ órakor

A koldusdiák.

Nagy Operett 3 felvonásban. 
Írták ; Zell ós Genec, zenéjét 

szerzetté yillöcker Karoly.
Pdlmatica 
Laura 
Bronislava 
Ollendorf 
Polgármester 
Janiéfki 
Enteri eh

IlCjzyi A. 
iSzékely I 
Petráss S. 
Kovács M. 
Izsó 
Bankó 
Újvári

MAGYAR SZÍNHÁZ. 

Mulató Istenek '7.8

O perelt 2 felvonásban, elő­
játékkal. Magyar színre alkal­
mazta Heltai Jenő. Zenéjét 

szerzetre Lehár Ferenvz. 
Személyek:

Jupiter 
Juno 
Merkur 
Ámor 
Thai i a 
Aiiiphytrion 
Sori as 
Charis

húUionyi 
Anday B.
H e;tai 

J^ácz M.
'Tall ián 
B. Szabó 
Borosa 

Szentgyörgy

Wertheimer Mulató
Vili.; Népszinház-u. 28. [Tisza Kálmán-tér sarok.f 

Ma fellérle n fővárosban egyedül létező

uj, keleti biblia társaságnak.
Ma és mindennap

Uj! Szenzáczió ! Uj !

Dávid hegedűje.
A^ hires Kamner S. és neje, Lareszko és neje, 
Webben - Salczia, Brandes S., Lion I., Reisz- 
mann, Bodzámce, Frühling B. művészek fellép­

tével. 1

Előadás kezdete 8 órakor.
Minden vtiSárntp délután előadás.

Zongorák és pianinók
a világ első gyáraiból 
valamint a párisi világ- 
kiállításon kiiünlelett 
saját készítmé­

nyek közöttük jó kar- 
ban levő átjátszottál; 
Í3 ez időben legszoli- 
dabban vásárolhatók és 

bérelhetők 21G

1717^170 7íPDT T7 hírneves zongoratermében.ÜMhoZIMji v. -B“dar^Tn*,Vaci-körut 2!. Iparadvar
V világ- SSUrt A va£yis önműködő zongorajátszó

hirii ■ ■ ■ Witsa*készülék kizárólagos képviselője

óvárosi

Legelegánsabb polgári ruhák, 
legszebb egyenruhák

Tiller Mór *>Tsa
cs. é; királyi udvari szállítóknál

Budapest, IV.. Váczi-utcza 35
Részletes árjegyzék 

kívánatra díjmentesen.

nmwi

m házak síid sora.CnOllWK^.- jcxrz, 1 Hl.... .... V> JU «^O. .

j
Rí. kir. 

Operaház
Nemzeti
színház Népszínház Király

színház Vígszínház Magyar
színház Uránia

; Szombat Á larczus 
opera, al Suraiiin corda Koldusa iák János vitéz

A színház
01 dögé Mulató istenek Dóra

Vasárnap
iiVí-jnkranz es
Güldenstem

Kati . A íny patkó Drótost t

Fala rossza János vitéz
A «zinliáz

Mulató istene **

VI, Nagymezií- 
uicza 17. sz.

• iio-Kctnaor. '-cA-ourkoe

Waidmann Imre
igazaatti.

Ma a teljesen uj váliogatdtt különlegességek­
ből ú ló

márcziusi varieié-miísor
I valamint a meg nem lazult óriási vonzerejű
jREVUE! REVUE!

Budapesti képek
ITovábbá a ’arka színpad újdonsága. A nagy 
I kiállításon revueben minden este e.ölordul a 
: valódi lóverseny eleven lovakkal és a pazar 
: fényit sajlóballet. eV jegyeket nagyon czélszerii 
előre váltani, mert az cs!i pénztárnál nagy 
a tolongás. Elővételi díj nincs.
A télikertben reggel 7, őriig Vörös Elek 

czigányzenekara hangversenyez.i 'ír——

I döjárás.
A met porolói/ iui központi intézet távirati 
jelentése 190,1. múrez. 2'én reggel 7 órakor 

Hazánkban ismét a nyugati részeken esett csapa­
dék, mely a Tengerparton igen jelentékeny volt (Fiu-

Ílóban 32 mm.) A hőmérséklet hem változott lénye- 
esen, a maximum : Zemborban + 13 fok és a mi­

nimum : Botfalun — 9 lók volt.
A dapresszió dél felé nyomult és magva az Alpe, 

sekre került, a magas nyomás pedig Oroszországon 
megerősödött.

Franczia. meg Olaszországon kiterjedt esőt voltak, 
egyebütt pedig csak szórványosan tordult elő csa­
padék. A hőim r. ékiet lényegle énül változott.

Prognózis a következő 24 órára : Lényegtelen hő- 
változás és nyűgöt felől c apadék várható.

Allomáaok

C'Zimlmlsimkat
15 írttól legjobbat készít Habits Antal Budapest VH., 
Ei zsébet-kórut 4Eladás készpénzért és részletre^ 

árjegyzék bérmentve. 57b

FOGAK
3 koronáiéi t“-

Fárisban első dijat nyert fug-uruk azonnal megszokhatok es rá­
gásra kitünően használhatók. Bőgi fogsurok átalakíttatnak. Vid-a 
kiek 12 óra alatt kielégittetnek. 10 évi ót állással. Fojo.'vosl intőze

BUDAPEST, Erzsébet-köriit 50.1. emelet
Fogorvos : LÖFFLER Emil. Technikai főnök : GROSSMAHN S. ’1 ara'< 
plombák 8 koronától foghúzás érzóstelenitvo 2 koronáéit. Uogap 

reggel 8-tol este S-ig. Vasár- és ünnepnapok -n is.
Mérsékelt árak. 41G Rsazletfizetéare.

Akna-Szlatina • 
Szatmár .... 
Uit gvár . . . ,
Eger.................
Késmárk . , , , 
Árvavárai].* . * 
1-osoncz . . . . 
Selineczbanya
ljUlll|,Pil............
Ó-üyu!Ia ....
Komárom . .. . 
Magyar-Óvár ..
ooi.ruu.............
Hetctiy..............
Kestíi.aly ....
t’ic* ...............
ászek.................
Zagtub.............
Fiume..............
Citkveuica . . . 
Debreczen . . . 
Kecskemét . . . 
liosháza . . . . 

áícgetl ... .
Zsombolya
A; ad..................
Temesvár. . ,
Vcrsecz.............
ötenkova. .. . 
-Nagyvárad . . .

; Kolozsvár.. . ,
I Nagyszebeu . .
Uccs.............

I Salzburg . . . .
I Flageufurt . . .
I l'cla....................
í.ésiua.............
Hamburg. . 
Beiiin ....
Ziiricit.............
Hiariití.............

Hálta ... .
Cliristiausmid . 
Stockholm .. . 
tizcnt-Vétervár ,
\ ai sö.................
Moszkva . . . .
Kiev....................
Sarajevo . . ..
tiulitia................

j ■' -""ólia.............1
• ^ then.................
1 I oriiíO..............
I 1 lorencz . . . .

Kóma.................
; .ápolj. . . . . .
I Brindisi . . . . 
! Falerrino . .

<16"

!nE
Iné

7-00,6
-yf.3,6
a 0ú a

80.6
60,3
60.9

61.6 +C5.5

e :e t •2 i
E S C ■

- 4
SE 1 5
XW 0 Si

4 ;
a j

N X 4
— a

E 2 4
1S
! K 1 ii
\E 4
a - 4

1 S F. 2 2|
— 4 t

ESD 2 °i
-)f!

NE •:
1^ 1 Q

NE G í "•;
ENE 5 ! ~ 4

Höméi-
séklef

i s
■ s
BS

c 5
2 § 

a

1 >0
a 1
b
6 0

4 l
IC s
U 2
a ő
8 0
6 1
5 0
C 0
G i
a 2
2 11
a 3

IC
te
£ 5
a 1
a 4
a «
a 1

10 1
c

4
1:

2

J

i 1
V.

ki

1 lóréteg: Akna-Szlatina 8 cm. Árvaváralja 21 cm
■Ivlmagyarázat: — Szélirány 

d l, \V nyugat. — Felhőzet: 
nyíre derült. 2 — részlten borult, 
cg -zenbotull.— @ = eső. -9v

: X . é-zak. F. kelet S = 
0 — egészen derült. 1 = löbb- 

= többnyire borult, 4 — 
- h" se =" köd. iX zivatar.

14 budapesti áru- és érté&iözsil? hivatalos árjegyzései.
i905. márezius 2.

Ä) Árutőzsde.
I- Gabonanemüek.— Árak készpénzben 100 kilogrammonként.

a) Készáru.

A minő.-: *_ri súly hektoliterenként és kilogrammokban

Buzs 7S 77 73 79 80 8«

------ 1 1 S»C.
c-> r.

j 
s

20 4-> 23 15 23 U5 23 50 20 Tü
— —

i " ------- -- j 19 9, j 29 1-,
19 0. -1 -1 20 I ) 20 3 J 23 25 £u .5.5 —

------ 1 --------- : —i . i : i 1------ ------ 19 5, j 2 315 20 0 5 2:3 25 29 l'J 2 3 :u 2'j - ‘ :.J i5 •jo: j

............  I - _
------ j 19 7 , j 19 9,

:■ J 1", -3 13 23 33 n: *-0 d > 2, 35

1 
1

1

—
i - sM • . 19 tű 2'13 í 2tlo j :*,:i.

20 2 » »3 —
C, ....... 1 -- 1 1 —

Ki Zi

KPA ..

„ , Árfolyam
Szarmazas.nem es minőség

! kor :■ 1 j kor

n 10............................... I tó :o i i". „
J . . ........................I I u i 11 , 1 J

'a?i

TENGERI^

HEPCZL

í.i ••-rendű... 
Küzépminösi 
Belföldi új 
< anquantin
. ■ .
Káposzta ...

I Bánsági ...

I 14.00 | 15 — 
j 14.4U ; 14.60 

1..

értékpapírok
Uíalsfóuf. 

pénz I ai 
' kur.-órtóLh -u

ÉRTÉKPAPÍROK

Ó „ „ , Ö0' 2 , -
4; * „ .. , f>0' 2 . fiiban , 1
4 Magy. agrár- t'ri jar.-bank rí. s/öiök'itvények
4’ - » - „ járadék j-'gy v!". l'-»2°,e
4: "-é - , r.álogic*vei .................
* IMagyar ált. takarékpénztár r. t. .'»> evre 
4 j , ^ H ti'J , |
4 Magyar föld tű tel intézet 41 évre frthau4 I - , M.....  .........
Ja „ „ ü2...........................
4 i „ szab. éá t>lu|jav. fvt.l
4 - Alae v. helvi érd. va-uti kötv. ő0! .• évre fiiban 
4 . :. j . ..........
4 , ,. őt) . VÍ. I0őv
4 - Magyar jelzálvgl;!te!bank ....................  írtban
4 i óö évre...... . .
4 ... ..............  írtban!
4 , 50 évre 1 soroz. |

,, kuz* k-.tv. ti tban

9 9.2'j 
10Ö.3O 
100.2j

90.50 
100.20 
101.
9p.
9S.

101.50
mi öo
9y :.o 
99, ju 
99 50 

1
lót

b) Határidőre.

Határidő
Árfo ty»m

ara

magyar bl/.a... ..........................
liK'5 május ...

— —

ló*tf> áorili • ... 19.B't 19.9S
BÚZA..................... 1 óuö május ... 19.00 19.Hs

190'» október... 1 7.40 17.42

ROZS ..................... 190:» április ... 15.74 1.“» 7*5
19,t", uktőLer... i9t; 1 * IH
lauf» jtiiius ... 15. ŐS 15.10
190"» augusztus

TENGERI............... 19v5 cl,!. ...
190» május ... 15.24 15 26
I9'»á oktuber... 12 24 12.28

ZAB .............. 190'j április ... 14.54 14.56
lóul maja- ... — ■ — i .

Káposztarepcze ... 1900 augusztus 2:;.— 1 23.80

4 M , o , írtban
4 - ,, á-J vf. 1 lo%
i! « ,, ... 50 lOQfckkéut
4 nyeremény-kötvények írtban
4 ,, ,. osztrák fclülbúlyegzei
J , nyeremény kötv -'oo k dnob
- , " 2 »00 . .
4 í.Magy. leiT.uinitoI i- pi nzváltvbank évre 
■’I - M. or-', ku/ii tat.arekpén ’tár 4" • . ív írtban j
4' J . * övi .. .............. i
4 ................. ö«i ,, A D.|
4 - M. t tkaré-kp. körn. ..-IráMgb. 1 9 -in. kit)
4 - 4.. kibv -átá­

ll. Különféle termények (készáru).

Luzs -i kötv.

" ------ - ■ ■
Származás, nem és minős* g

Árfolyam 
pénz 1 -1 ;

Ingyen Jiordó
100 kiiogra minőnként i DISZNÓZSÍR ..................... Budapest ...................  ......................... . .............

Y iü'-kl ........................... '• ............ . _,, l
183.—

100 kilogramm inként
I

SZzXLONNA ... ... ... ...
Magyar íégens/áritott vidéki................................
Y,ut.-'i, l. g-mszaritolt. 4 darabos......................... i

................................... * ............................

ttc.—
ul~

Ill’­
ll?.—

Zsaki: i 1 együí ‘. 
göngysuly, tiszta ' / y helyett.

Minőség 5< >0 grammonként.

100 kilo” V -0 .

SZILVA ..." 77 7^ 777 777 .77

1:. - • i 1 190 '. ' vi szokvány-minőség...............
n 10.) darabos ......... •••

S'zib-riia 19i»:i. t , i s/.ükvány-ininö-'eg ....... .
n 100 darab'* ...........................

80 M ..........................

10.7.»

öó.é-i
18.50
20.60

17.2.»
24.—
40.50
14 -
21.—

1

Ingyen *..:•:'» _
10»* kiiugram .unkent. hrZILX A V ÍZ............. ............

Szlavóniai ......................... ...................................... 22.50 E
ICO kilogrammonként i HEREMAG ... " — 7.7

I I. zerna ;;ing> ar 19"!',. évi ..........................
i 1 .*’ieT- . Iir.)-/'":u:i 1902. n ... ....................

n lv>/rp.-.:cmti 190ö. „ ..........................
I „ ii.i-rV'Zen" ■! 190.1. ..........................

kor.-tol

104. - 
120. —
180 —

l'or.-jg

lló! - 
12@. - 
LUi. -

■’ 'Országus k izp. hilclszöVélliCZcti 1. itvviiy,-!;;
1 Oszti. majrvar bank 401 i ttvre ......... írtban i
' .. ,, :,u ........
4 - Pesti tiazai el-., takarékp. k lzségi kötv..........
+ I „ ,, ,, írtban;
s' - ,, záloglevelek -50 évre-
* - Pesti iiKttrv. kerc-k. liánt. ... írtban v. km
4 .....................

3 ,, ,, „ köz=. k. ",0‘a evre.
4.J\ „ „ „ „ „ vf. tiü*/, frl I
* I ., ' ,, 60 évre ... j* I............... ............ 1«*. -I

I
b) Vidék és külföldi inté-etek 

kibocsátással.
5 Albina takarék- és hitelint................... írtban
t I Aradi polg. takarékpénztár 40 évre

ÓS.25 ■ í:
101.-2 , 102.25

13! 112 -
iá: :» / iá". -
115.50 11: f*1113 - 114Ó.--25 L«s.v",
Kv 1.5 • 101 53
100.50 l>f! 50
ód. H.f

101.- 102 -
101. 102.
98.25 99 25

101.
_ 102

fOl.—
lol.— 102.-
lul.4 102.40
100.25
9L2.» !l

99.2.»

122

Ház ti D.u:k r--zv',arsas tLr ..............
Herrn'*s magyar ultaluiio^ valtóuzlet rt.
Morvát kereskedelmi bank .....................
Horvát toló bank. .1 ....................
Morvát--,zkiv.>:i országos jelzulo^bank ... 
Magy. agrár- és jaradekbank re-zv.-t.

íMagyar áltiitinos hitelbank ... .............
^ márc. k.

Magyar jelzáloghitelbank .....................
j , ., , mán.-, k.
j Magyar kereskedelmi részvény tan aság 
M. kit. >zab. O'.ztálysDisjátek i.-túrs....

! Magyar le-zúmituló é- pénzváltó bank 
j ., maré. k.
.Magyar takurekp. I. v.p. jelzálog bankja 
iOsztrák hitelintézet ......... ........ ... ...
! „ ... műn
jüsztrak-rnagyar bank.........................
IPesti magyar kereskedelmi bank 
Union bank ............ ........................
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VI. Takarékpénztárak rószvenyai.

Belvárosi takarékpénztár..........................
'Budapest 111 keriileH takarékpénztár... I"-1 
jBudape1-erzsebvtvárosi takarekpénzt.
Bpe?ti takarékp. és ur-^z. : aloe köt. rt. 
l-.gyesillt tipe.-ti fuvár.'-i takarekpénzt. 
Magjai általános takarékp*.nzlút .
Magyar központi lakai-kpénzlár 
Pe-ti liazai el-ő takarékpénztár egye....

1 l 1 dso a rf.
pénz áiu

j Lur.értékbeli
2' M 22<— 237». —
2'JJ .; — 320. -
‘24" —. —j —
400 -- .7—
200 240.— 515.—
4ÖÍ3 465.-j

200 792.70 793 —
240 —. — 1 —„ -
2*Vj 533.50 53i.
40U ét»:.—! 610 -
VjullMO. -118513.—
4'JÜ
4*50 436 — 4:6.5

1U00 1070.— 1100.—
220
82u 67:.50: _

1638 - :iöl3 -
1000 2303 - Í7S00 —
401 •*37 —' 559.

ei. I

7CÓ 813.—! 24a -

ÉRTÉKPAPÍROK

230 220.-
4 Ji); 2o:.-:

_ 443

, Vf. 110%

Értéktöz s d e.

r * Avadmegyei takarékpénztár

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsd árf.

1 pénz ! áru
j korona ért. !

LRTKKPAPIROK

i Utolsó árf.
j pénz I áru 
i korona éri.

A* 1—IV. alatt jegvv. értékpap. árfolyama 
100 kőr.-ként értendő, ha koronára, o. e.-re 
-agy ezüstre - • l: 50 írt.-ként. ha arany* 
ir:.-ra Vagy pengő penzre szót; 100 murk un- 
Kent, ha márkára szol: i-jtr frankonként, 

ha frankra szól.
I. ÁLLAMADÓSSÁG, 

a) MAGYAM ÁLLAMADÓSSÁG
Arany járadék, 1 *1 1 -o. looo aranyirt. n** véri

tirbokban. a.d*>ineu!e- ..» aianyliL-onkéut 
Aranyjár., 10-000 aranyforint névért dara 

bókban, adómé in te- -M> aranyforintonként 
Aranyjáratl-,' adón: ; > ar.írtként mái.- a .1

......

» * r> mát -, k.

' 1576. kel. ras.államk.. r.fiiban ">0 ar. írtként 
liiV. áUamvasaranyk., adóin., öö ar. írtként 

:18?9. éT.i államvasuti eziis‘kölcsön, adóm.' 
lÁUamkö't a vaskapu ezéijaru, aranyadum.; 
187o. * i í.'-er. kökrön. 100 fit. drb. 200K. 
i870. évi i: e-.-i. . öo írtos drb. -100 K.

jMagyar regale kaitalanitási kötvény adom,» 
!Horvat-szl;.v >n kúriai, kötvény adómentes' 
Magyar f '.Idő. bérment. kötvény adómentes, 
,llorv.it-sziavon „ „ - , I
iTiszai <•- szegedi nyer.-kölcsön, adóm., 200 K.; 
IHorvát- .davon je!z. fölaváitsági-kötvény ...

11R.Ó0 119,4

118.90 119 40
11 1 1 19 4"
89.45 sí 95
‘>>.20' VIM 6"

9>* iO

88. -! S4
-

217.50 220 50
216.25) 219 2.1

101.50 102.50
ps',o) 99 50
93.50, 99

170.50: 172 50
1 »1.- 102. 4’ 2

b) OSZTRÁK ALLAMADÖ5SAG.

! Convertált adóm. koronajáradék jan.—jul.
^ máj.—nov. j

Egyesített járadék papírban, febr.—aug....[ 
I „ , máj.—nov....]
Aranyjar. adóm., arany frthau 50 ar. írtként!

■ Koronáért**kü járaiték............................................'
Állaiu-or-j. 1804. évből 500 frt p. p- Ö-»)

á Bt p. p- írtként ... ..................  -........
’Ál ani-or-,. 183*)- évből 'dt) fr. o. é.=-rl000K.

I860. „ 100 . „ - “ -Uil - |
;> ,4. 100 ., .. J'*) ^ )
19U4. , ./-> „ , , s= 10Ö „ j

II. Más kozkdlcaönök
fiúig, .ülamv. zúleglí.. ar.-bau, ~i> ar. írtként; 
B i'iiy/ik-licrc.regov. t,r-/. költ -. 18:iö. cvbull 

, üoiitjtk-iieiczegov. (írsz. vasútik. 1 Siti. evbüf 
,, 1902.

Budapest fov. kölcsöne, átlőni. 1897 kor.
I „ 1903
Tem.-bcguvülgyi viz-'zabályozási társ. köles.)

III. Z'logleveiek kozkölcsön kötT. 1
a) Budapesti intézetek kibacsktáaai. .

Belvárosi takar, kpi-aztárrészveoytárs..............
j ligyes. Iipcsti fov. (pénztár írtban v. kor.-ban

legye-, tégla é- ' cementgyár rt. elsőbbe, kötv. 
"(i t":iz és tarsa vasöntödeésgépgyúrrt. k.-kötv.

99.90 100.40 
99.90 1IIU.40 

100.3" 100.90 
100.39; 100.át) 
119.50' 120.— 
j do.—: 100.50

•'*
157.75 153.77, •»
137.- 190.— 4
-77. - 231.— 3
277.- 81.—

4
112.50 114.70 4' i96.51, 97.25
lUl.OU 102.25
H31.2.', 102.2.5
97.50 fid. 50 Oszt.
97.:>o, 93.50 1904.
97 - 93.50 évre

kor.
100.50’ 101.50 —
100.5t)’ 101.50
93.-J 99.- 20 j

101.25! 102.25 40 1

iDvbreczeni első takarékp..................... f
: ilvrilélyi iitagrar jelzálogbank 40 évre 
ijl . ", , 40 „
C|llorvát-szlav. arsz. jelzúlngbank....... . ..

„ ^ közs. kötv.

1 „I . „ 40 Ili kib. f-t v. km-
| T e 3", „ IV. kibocsátó'

. .JXttgyszeboni fá'.dtiitelint...................... frtl

1V. kibocsátás 
Osztrák félilliiteüiit. nyervniciiy-kötv. ItII 

, jTeméevári takarékpénztár............................

j i 10 evre C sorozat

I . Elsőbbségi kötvények.
31 Adria magy. kir. tengerhajéig, rt. 1 

j Budapesti közúti vasp.-társaság ......
villant, városi vasút részvény

Biiilupest'péc-'i vasit! ..........................  1
! Déli vasul it. h. márkában, 100 márt.
I , . I9o0. évi kibocsát. 100 fran
RÍsöcs. kir. «zab.itunagöziiajózási túri.I

IKnssa-oderbetgi vasút 1889......................
. 1S89. ar.-bán,100 mark
, 1891.................. I

1991. ar.-ban. 10c 
, oszt.-vonat 1839 írtban 

í‘ ‘{Magyar folyam- ,-s tengerhajózási részv.-t.l 
xiag'y.-gácsországi vasul 1. kibocsátás frtbanl

Magy. uvugoti v. (sztvár-györ-gráczi vonal, 
.. 1874. kibocsátás ......... _

101. 102
99. - 10 1.

JOG. H7.

99. - íoo!
10-5.25 106.25
105.25 106.25

10 >.-
10). 101.-
99. 10 - -

101. 102. -
100. 101.-
no. 112 —
1 M. - 112-
108.50 104.50

! Hl 1.50 102.56
102.50 i" :.5"

., 101.25 101.75
98.50 99 5'f

! i'rf- 153.-
i i”'j 101.-

10:1.60 101.00
1 !,7"’U 93.50

103.7.5 101.75
100.2" 101.25

96. 9u.50
j ur.őo 93.50
ni. 113. -

90. 100* —
118 119.
99. 10).

j 118. 119.—
; 10X50 101.50
! 101.25 102.25

110.- 111.—
110. 111.—

! 99.— 100.—
105.- 106.-
105.— 106.—

, X. kib. 1883. . 100
Torontáli helyi érdekű vasutak ...

tikként

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drbonkent koronában értendő

V. Bankok részvényei
Befizetés]

,Angol-osztrák bank ......... ... ............... 249; 299.-
Bpést bankegvesiilet rúszvénytársMág 200 108.

" " " . ... ....................  800 845 -

9«.-:

10.000|.,.,4 . _. 22jU -
;i09fü33.—; ,;i3 -

1610aVfl!ÍÍB49-aMtó-

452.- 46 ). -
730.— 750.—

88u0.— 89**0.
250. - 253. —
393.- 393.—
250.— 260. -

•2125.— 22i5.—

1
370.— 380.-

175. -
117:5 — 1200. -

, »2:1 420.

1795!- S10*-

48 ’.— 490.-

VII. Biztoöitó tároaságok részv.
Bt -i biztosit!» társaság ............... ....... 4
B 1 ~i élűt- és juradák-hÍ7l"i>iió intézet 4 
Elsd magyar általános bi/.tósitó tar-.... 2ö
Fői pesti hu -.■ inté t ....... -

Magyar j--2 és vi</ontbi/.tusitó r.-t. ... - 
...Nemzeti baleset bizlositó részvt. ... - 
ILinnonia viszonybizto'iitó intézet ......... ö

Vili Gőzmalmok részvényei.
{Borsód Mi<kol<".:i gőzmalom r.-t. — — 
jOmimdia-gözmulom r '/.vénytársaság 
i Klso budapesti go/m alom részvényt. ..
Krzsebet-giizmalom tár-as ág ..............
|Luiza-gíjzmalom részvénytársaság ... . .
' Pesti bengermaloin-társaság ...............
j Pest i molnárok és > itt ük g izinaloin d. 
|Pt.*s;ti Victoria.gőzmalom ....................

IX. Bányák és téglagyárak 
riszvenyei.

Budapest szén.lörinczi téglagyár ....... . 20
Egyesült tégla- és < zenienIgyúr rt. ... 200 
Eszakinagyar. egyes, koszénb. és iparv. 20o] 271.— 
Esztergom-szászvári kószénbánya r.-t. 20DJ 17.i. — 
Fels«)inagyarorsz. bánya és kohó mii rt.
I-Ivari* tegtugy.tr iészvénytávsaság ...

Ki'-sebesi grardtk'ib tnyak rés/vt...........
Kőbányai gózlégiegyár ré'/.vénytái...
Kőszén bánya <•- téglagyár i ész v..uyl.
I.»‘ •li:! -f rálvi-i téglagyár részvény!. ...

(Magnezit-ipar réa/.vénytársaság .........
! Magyar asphalt ics/.vunytav.sa^ág .........
Magyar általános köszénbanya rt.

! Magyar kerámiai gyár rés/, vény társ. ... 
jSalgu tarja ni kö szénbánya részvényt. ... 2ui)| *,7:5. - 
Újlaki tégla- és mészégető részvényt. 2 W 321.-

200! 535.— 545.-
200í lio.— 115.-
200; 215. - 250. —
82'i loOil.— 1010. -

2<i 500.— 501. —
200 _ 150.-
20U| — — .—
200! 17s.— 180.—
20"' 39 > — 394. -

181 f 0 IS.'. _

X Vasművek és gépgyárak részv.

Elfő magyar gazdasági 
! Danubiu - Schoenichen

hajó r.t...............................................
'Fegyver- és gépgyár rész vény társaság 
Ganz és társa vasöntöde rt. etsőbbs. ... 
Magyar belga fémipargyár rt. elsöbbs. 
Magyar waggon- és gépgyár részvnyt.
Nadrág i vas ipar-társulat .................... ...
„Nicholson- gépgyár részvénytársaság 
Rimarimrány-salgótarjáni vasmű rt. ...

., műre. L.
Schlick-féle vasöntöde es gépgyár 
Teudloff és Dittrich gépgyár részt. ... 
Weitzner ,7. gép . vaggorigyár rt.

20o 150.- 165

ISO 178.-I 177. 
2u0' v4<__ 29G.~ 
sod :soáo.—3iou.— 

360.—25').-
~i

212. — !

1 XI. Könyvnyomdák részvényéi.
»Athenaeum" irodalmi és nyomdai rt.
Franklin- társulat ......................................
„Pallas'-irudaloini ús nyomdai részvt. 

tüO :pe?y könyvnyomda-részvény társaság ...

540.50 
830. 
104.
200.

2,j0
300
400

100912010.— 2740.-

200. — 210.' 
504. - j 607. 
100. -' 105.-

Fiumei hitelbank Ifit) 143.
Budapesti giró- és penztár-egylet ... 2000)

15

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános waggonkülcsönzö részvényt. 400 620.— 
.. Apolló4, kőolajíin.oinitó-gyár részvényt. 200 
Rantlin-féle vegyi-gyáruk részvényt. ... f»00 
Bihar-szilágvi olajipar részvénytársaság 200 
Brassói cellulose-gyár részvénytársaság 200 
Budapesti általános villamosági részvt. *200 
Első magyar netfiüntöde részvényt. ... 200 
Első magyar gyapjú mosó és bízom. rt. 400 j 690. 
Első magyar részvényserfőzödd....... . 600 2600.-

635.-

IKis-» magyar s“rL"shidu!o Jáczvényt.
1 i- > magyar .szálloda-részvénytársaság 
! i J P.'-Mi spúdiiim- és ‘‘nyvgyár r. t. 

i blumeirizsbantoló és rizskeményitó gyár
~ G>' hwindt-féle sz-xzgyár----------- - —
^ ' j-jhingária** műtrágya- és kénsavgyar 

’ , Kábelgyár-részvény társaság —
1 Kőbányai polgári serfőző-részvényt.
: Xfagyar czakoripar részvénytársaság 
Magyar íérn- és lámpa-árugyár r. t. —

—- Magyar gáziz/ufeny i>'-Zvé:iytaras-ág 
Magva- ruggy;,ntaar.. gyár i '/vény:.
tagv.ir vasúti forgralmi részvény tár*.

Magyar villa mos.-ági részvénytársaság 
Mezőgazdasági ipa r -res/v• .• r vlúrsa-:.g 

! Nagyszebeni villarmwmú rU-zvénytáis.
' Nomzutk'izi villa:/.Oá-agi ta -- a^ug — 
Nernzetkuzí vaggouköii. íönzö z . —
Popper lapot fa ipái részvénytársaság 

'Szegü lt kender/-f.uógyar réfzvénytar^
, Sziszek i tárházak íészvénytársasáé 
r.-rokbuodalmi -Jor.ar.vcgvírdarus i t 192

, Mas v
- !Mag>

Utolsó a
pénz á:

kOf-'él t-kb^
4ó:V 4^0.
160; 520.— .561 •
200 263. 228

luOO 3150.— ;Uíu
t.JO 10011. ! 1030
fiú,, 280 : 285
400; 516. 52»

"0 238. - LPJ1
1200; 1945. 1065
2001 278. - 284
2vV*l
20 J! 370. - 390.
kOO 340. 542
20) f 2ÍU. vV4

lóOui biü 
40Ö *°tJ-
4U0j ’80

-
140

XIII. Köz ekedési vállalatok.

A.iiia in. kir. ír-ngerbajúzás; ré»zvt. 20y| 
Atadi »-.s - s.tr.adi > e > . vasútit. í-iz-. 2Vu
Baja zombor - uj vid •• k i h. rt. f-!sob:i> r. 2u0|
Bar. - pakra.zi vasat elsőbbségi ívsz. 400, 
Budapesti közúti vaspálya ta’-. — 2*»í).

a , , man . I.. 2<>U!
? „ ,. elvez« ;i egy

iBiidape.'li villamos váro-'i va- . -•

Budapest-szeútlőrinczí *•. viíl. 200 
20ü! 
20o j 
469 j 
4^0:

Dtinagözhajuzasi t. 10ó0i 
rt. elsőbb'. ré«zv. 200;

200:
400 i

.öuüapest-szöutlonn.zt !:. \ . t:.
jBiidapest-ujpest-rák ^palotai vilL \. r.t. 
dJebrH'zen-hajdunáná'i h. e. v. eU. r. 
Déli vasút — — — — — — — — —

í-.lsó t.r. és k. szab.
Goliii zzvulgyi vasút rt 
Kassa-oderbergi vasút 

jKassa-turnái belyierd'-kö v. el«, r 
I Magyar folyam- és tengerhajózási rt.
jMagyar-gá- <o^zági v a tilt —------
.Magyar helyi érdekű vasutak részvt.

j Magyar nyugoti vasul ------ --------
M tramarosi sóvasul elsőbbségi részv. 

j , törzs-részvények
í . B
Maro> vásárhely - szú sz regen i v. e!^. 
Oriente magyar tengerhajózá'i részv.
Osztrak-inagyar áíl:mivu-ut....................

,, mán/. V.
Féca-bar*si vasút ............... ... ...............
Szeiit-lörincz-szlaliiia-nu. li. v. e. r. 
remesvár-inódo'i helvi e. v. rt. el-, r.

172. 174.

200
4001 409

XIV. Sorsjegyek.

Bazilika-sorsjegy .osztrák felülbélyegz.écsvi
bennyeremény-jegy... 

Bézsvamsi nyereiijfiiyk-*! ni J s71 
Buaavárosi sorsjegy.............................

, Erzsébet királyné S/.u na tórium sorsjegy ...
j ,)ó szív4 egyesületi sorsjegy.......................

,, ,, osztrák felülb.
Magyar jelzáloghitelbank nyeremény-jegy
Magyar vörös-kereszt sor^iegv... ....................

' oszt. felülb. 
nyerem.-jegy

Olasz vürüs-kereszt-sorsjegy ...........................
j o-zlr. felülbély.
Osztrák földlii telin Űzet nyercmény-jegy

;Osztrák vörös-kereszt sorsjegy..........................
Osztrák hitelintézeti sorsjegy .........................
Pál ffy -sorsjegy ...................................................
Szerbiai uyer.-k.. löú frank on ként 2“ „ kamat 

„ ,, ., 0994. jan. 14.)

6áö .*> J
43S.

3

635. 545
lCi).— 1 ■
1U8.- 178. -

11. 12.-
10.it, 115"
10 5: .

.'■o.
33.50 «5.5t»
9.- 11.-

42 - 44- -
48.75 5. 75

b2- -
r.c- 58- —

47a.— 48^
I7S - 1S5 -
102.— 1U7-—

M10 - 114-.

XV. Péninemek.

Arany magyar vagy oszlr, vert darabonként i 
w ., kör.

.. 5 forintos .
,, 20 franko -------------------
,, 20 markás — — ■— —

török aranylira-----------
Német bírod. v. egyénért bankjegy (100 ro.)] 
Franczia bankjegy 1100 frank) — — — —
Olasz bankjegy (Í00 Urai — — — —
Papirrubel darabonként — — — —.
Román bankjegy (löO lei) — — — — j
4zerb bankjegy (100 ezüst dinar) — = —.

íi.s: 
112J1
19.05;
19.05'
53.43

95.29 
95.45! 
2.53 

93. Se

n 45
1 83
19.11
19.11
(93.56

117.45
95.52
95.75

2.64
91.40

XVI. Váltók árfolyama (látra.)

Amsterdam-------103 hollandi forintéit — 19S.7C 19910
340!—| a*do

—! 117.15! 117.43 
—: 95.25' 99.5a 
_| 95*22! 9». 4:
— 9j.1ű, 9á ^

Brüsszel —
London — — — 
Német bankpiaczok 
Ola-^z bankpiaczok
Paris ..................

2'Svájczi bankpiaczok 
5 Vsi Szentpétervár-------

100 frankért 
10 font sterlingért 

100 márkáért — 
100 líráért — —
100 frankért — —
ion ,, — —

100 mbelért ... —



EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, MÄRCZIUS 3‘ 1905
Használt és tij

pénz-szekrények
' rendkívül olcsó áron kap­
hatók a budapesti pénz- 
szekrény raktárban Buda­
pesten, V., Bálvány- 
ntcza 6b szám. 263

Nevelőnőket,
gyeroekkertésznöket bon- 
neokat és különféle tan­
erőket elhelyez Nietschne 
tierson Anna Budapest, 
Brzaébet-körut 52. 50342

Mindentudó iroda
Budapest, Kossuth Lajos utcza 14. 
Az iroda a lőváros legjele­
sebb szakembereivel áll 
összeköttetésben és útba­
igazítást, felvilágosítást, 
tanácsot ad bármilyen ügy­
ben. A ki valamit nem tud, 
vagy a kinek a fővárosban 
valami elintézni valója van 
az ehhez az irodához tel-; 
jes bizalommal fordulhat i

Folgáriskolai
reáliskolai és gymnáziumi 
vizsgákra rövidesen biztos 
sikerrel előkészít „Tanár“ 
Budapest, Csőmöri-ut 9. III. 
2. o039S

Egy
20 — 22 éves, müveit hölgy­
gyei szeretnék megismer­
kedni, aki angolul íran- 
c-zilul és németül beszél. 
Leveleket kérem Szihalom 
Borsod m. Wothar névre.

4562

Pénzkölcsön
tárgyúban teljesen díjtalanul 
femlágositást, utbaigazitast ad 
<ä kitünően tájékoztató prospec- 
tust küld tikztviselö-kölcsünxöl. 
jelzálogkölcsönről váltókölcsünröl 
»tb. Pénzliqyl Tanácsadó kiadó- 
nivataJa Budapest, Kiauzál-u. 6 
Levélválaszra bél vég küldendő. 
Telefon 16—42. 49

Sneidig

egyenruhák
BLÜl SÁNDOR
elsőrangú egyenruhásat 

Préselt ntézetében Budapesten,

szénát, szalmát, zabot és: VÁCZi-iltCZa 16. 
tengerit bármely állomásra! 
legolcsóbban szállilt: Fuchs I..
József, Budapest Fürdő-u. Q[j|jgj( (jy|]j |(g|| g

feleségét!
Minden család részére leg­
fontosabb illusztrált köny a 
tulbö gyermekáldás eilen-

4. szám. 390

Vérpiroo
fajnarancs ütkilós postako­
sár frt l-25, vérpiros musz- melynek" eredményét a ká­
kát narancs frt TőO, czit- airatok ezrei igazolják, 
rom frt 1, karfiol 1-40, vér-; diskréten küldőm 90 fillér, 
piros muszkát narancs ere- j magyar levélbélyegért Frau 
deti ládában 150 drb frt‘Anna Kaupa, Berlin S. W. 
3*75, 300 drb
Józsefnél, Budapest, 
ponti vásárcsarnok.

7 írt Katona 74. Lindenstr. 50. 49890
küz-
4552

.Veritas“
Inform. Részvény-társaság Buda
pest, Andrássy-ut G. feltétlenül 
fübgj)Lzh;itu iniormáeziókat mi. 
személyi, (előélet, jellem, slb.i 
családi eg vagyoni viszonyokról 
Egy tudakozódás ára 4*40 kor.

Gyümölcsfák,
díszfák és rózssárjegyzék­
kel ingyen szolgál, h’ert-
»iakitáaokat elvállal
Websr Károly Békásmegye­
ren Budapest melleit, 4557

Eladok és veszek urasagi

bútorokat,
teljes lakberendezéseket, an­
gol bőrbutorokat, mahagóni 
es rczbutorokat, perzsa és
smyma-szönyegekel, függö­
nyöket oiajfestmenveket. an­
tique tárgyakat, gáz- és vil­

lamos-csillárokat.
Nagy Zaigmond
lakberendezési kiúlütása 

Budapest, Ujvilá.r-u 07

Telefon

Diszkért-

A fiatalság 
könyvei,

Szerelmi levelező
Szivek tolmácsa. Irta 
Méhes András. Ara kötve 

j 1 kor. 60 fill.

Pesti müvelttär aigó
A társadalmi érintkezés 
minden szabályait tar­
talmazza. Ára kötve 2 

j kor. 50 fillér.

Illemtan, -
K. Beniczky 1.-től. Ára 

I 80 fillér.

Hölgyek titkára.
' Virág-, zsebkendő-, le­

gyező nyelvek bélyeg 
nyelv, slb. titkos irás 
jegyek, színek és drága­
kövek jelentősége. Disz- 

, kötésben 2 kor.

Nefelejts —
Emlékversek gyűjtemé­
nye. Diszkötésben 2 kor.

Soványaié eljárás.
F.gy uj methodus a kövérség külsőleges és helyi keze* 
Jes-re & nélkül, hogy a táplálkozást és életmódot meg­
változtatnék,vagy hogy orvosságot kellene igénybe venni.
Hogy az ember karcsú legyen az egészség egyidejű
megóvása mellett, haszoálja a főtiszteiét ‘8 kapuozlnu-

sok által feltalált valódi olasz

i
USfiL-szappant.
Nincs kövér test, nincs többé 
Vérér csipö. hanem fiatalos 
karcsúság, egyenletes alak. 
a derék nraei<>zti3 formája 

iíz életmód változása nélkül.
{Teljesen veszélytelen, kelle* 

tü'jís és egyszerű használat, 
vem diäta. Nem orvosság.

Jfi*y természetes készítmény,
mely jótállás melleit az egészségre nincs káros hatás­
sal. Természetazerü hatás. Csak dicsérő elismerések. 
Az URAL SZAPPAN pontos használati uta­
sítással dobozokban 3 nagy darabot tartalmazva á 230 
gramm 10 koionáúrl, G drb 16 koronáéit, 12 drb 30 ko­
ronáért franko- és vámmentesen, utánvét, vagy a pénz 
elő leges beküldése mellett szállíttatja. Egy kúrához 
legkevesebb 3 drb szükséges. Megrendelések a kizáró­

lagos jogos gyároshoz:

Lodovieo Fóliák Milano (Itália.)
Levelező-lepra 10 fillér, levélre 2r> filier belyeg.

Levelezés minden nyelven. * 490

‘Régi pénzek gyűjteménye,
bélyeggyüjtemény, vadászfegyverek,
botgyüjtemény, modernes régi képek,
heraldikai pecsetgyuit. . . ......
agancsok, miniai™k'.
keleti fegyverek, szönye- r®z" és aczelmetszetek,
gek és kézimunkák, Uipk és kiilönliözí régiségek
eladók. — Csakis gyűjtőknek. — Ó-utcza 
39. sz I. 5. a II—I ig és 3—5 óráig meg­

tekinthetők. 50G42

kedvelők kérjenek árjegy-iVír8§By6lV. 

zéket az első magyar disz- 
ienyőlaiskolától Körmen­
den. 100 fajta tűlevelű ták, 

lombfák, gyümölcsfák, 
díszcserjék és rózsafák 
kaphatók. 560

Sömdrben
szenvedők, olyanok is, kik 
eddig gyógyithatók nem vol­
tak, térjenek prospektust. Ma­
gyarországból és A ijsztriúból 

érkezett kószunetnyüvunitásokkil 
‘ gvilit ingyen 

C. W. RÓLLE gyógyszerész.
Altena (Elba). 511

A virágok jelentősége. 
Diszkötésben 1 kor. 60 f

Legyezőnyelv,
Zsebkendő- és bélyeg- 

nyelv stb., titkos írásmó­
dok. Diszkötésb. 1 K.‘

Házasodjunk!
Irta dr. Síkor József. 
Ara 80 fillér.

Kaphatók a Frankin Társulat 
Mftgy- irou. intézetne! Budapest, 
ÍV. £gyetem-u. 8. és minden 

könyvkereskedésben.

Biztos gyógyulást keresőknek
kik bármily

nemi betegségben szenvednek
mint hegyest ée hóly*gb^jOk, hugjrcsőgzükületek, vizelési 
a*varok, éjjeli magdalések, sebek és bujakoroe bántalmak 
(Syphilis) az önfertő/és utóbajaiként fellépő Idegbajuk, 
korai ferfierdoiflyengüléa, bármily bőrkiütések stb, nőknél 
fehérfoiyáe, méh bajok alapos gyors es gyökeres gyógyitása- 
r* ozlgottian tedo®é/iyos és lelkiismeretes gyógynuódjénél fvgva 

legjobba» ajaaljoL.

D
cs. ós kir.. osztály főarvos országos birü ée legré-

gi bb 8Z> éve fenn álló rendelő intézetét

Budapest, VI. kér., Andrássy>ut 24. n&m.
Rendelés na ponta $o—4-ig éa 7—8*ig este. Idilli húgycső 
ti hóíyag btjok viigg4Iata villamos hugyrsölükőr sagilyével 
Vidtk.ek levelekre kimorito választ és szakszerű tanácsot 
nyergek, g;*íyszerekr<,l gondoskodva len. Titoktartte

biztosi tve- 15
Nőknek külön váróterem.

^2SHEEn5fH5B5?nR525B5E5aSH5552525H5B5^

I Titkos betegségek |
m alapos gyógyításra legjobban ajánljuk 28 éven 
m át szerzett kórházi és magánorvosi tapasztalat 
}u " alapján

I Dr. Kajdacsy
Qj v. cs. és kir. ezredervos és kórházi főorvos

rendelő-intézetét,
jíj Biztos sikerrel rövid idő alatt foglalkozási 
Jjj zavar nélkül gyógyít hugycsőfolvást, hólvag- 
{*] baji, sebeket, bujákért (sypbilisi), bőrbajokat,
G elgyengült fértierőt fimpotentiát) idősebbek­
ig nél is meglepő eredménynyel Electro-massage 
ty vagy Psychrophor által. Továbbá minden női 
G betegséget. Únfertózést és annak utóbajait:
K ideg- és hátgerinezbajt.
ßjj Rendel: 9 órától 4-ig és este 7—8-ig.

E Budapesten, Kigyó-utcza 5. sz. íjj
rv Klotild-palota (I. emelet.) ^
m Levelekre válaszol, gyógyszerekről gondoskodik
ti Levél utján is biztos gyogysiker
'^SESMEsasasasMasasa-Fasasssasy

aa
gaaaaaaa
aaaaa

lUOSkOOlK m
rsiker. g
EasasBsay

I Az ős szerelem.
Elbeszélések. yaIrta t IQ, Hegedűs Sándor, aaAre 8 korona. uj

Kapható a Franklin Társulat könyvkladóhiva- |}j 

talaban Budapest, IV., Egyetem-utcza 4. sz. a. H:

''«zsasasdsaszsasasESíBasasEsaEBSESHsasBsay

^ Enyhén és biztosan hat ^

ISAGRADÁ BARBER|
^ mindennemű alhasi beutalómnál, külö 

^ nősen a belek lankadttságánál, heveny 
és idült

♦"Székrekedés nél

♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦

▲ hatás 10—12 óra maivá következik he. Huzamosai);.
haaxnáiatDá! a természetet szabályozza. Egy doboz (40 
drb.) ára 2.40 kor. Vidékre 2.80 korona előzetes bekül- 

Uése mellett bérmentve.
Főraktár: Török József gyógyszertára 
Budapest, Királv-utcza 12. és Andrássy-ut 26.

9 21

♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦

NAGY ÜVEG ARA 12 KORONA
kis • üveg Ara: 1 korona

HASZNÁLATI UTASITA3 MINDEN UV£CHE2 
flOUKUVE VAN 1

Közvetlen ós olcsó beszerzés valódi Ihk

briinni posztóból
úri öltönyökre

Egy szelvény, 
m. hosszú, telje., 

férfi ölönyre (kabát 
nadrág, mellény) * 

csak:
_______ ií

. .. 15.—, 16.— legfinomabb J SSÍ 
Fekete eeaion öltönyre frt 10. SaétküMi gyári árakon 

az cHmrert szolid 575
Brunnen fi. _ posztókiviteu házurumici- Ha BranD ZcJUuuygjacig 5 ^ 

Meg nein felelő ára visrzavétetik. Minta bérmenlve.

fclsű Alföldi Copacgyar Beszv.-társ.
.... InsB Kecskeméten. SEZüü

Ajánlja az általa gyártott

Barack-külonlegességeket
valamint

Maga dó r és Mala k off
kitűnő gyomoremsitő likőrjeit.

„Barack Híradó "kívánatra ingyen és 
bérmentve.

Vezérügynök Budapest részére

Székely A. (időn,
IX., Soroksári-utcza 16.

I MOST JELENT MEG I

ARANY JÄN0S
IRTA:

RIEDL FRIGYES

3. BŐVÍTETT
KIADÁS. ÄRAFŰZVH 3 K0RKÖTVE 6 KOR.

NEMZETÜNK NAGY KÖLTŐJÉNEK ÉLETRAJZA 
ÉS KÖLTŐI MUNKÁSSÁGÁNAK RAGYOGÓ TOL­
LAL MEGÍRT MÉLTATÁSA IMMÁR 3. KIADÁS­
BAN JELENT MEG. F. KIADÁS, MELYET A TU­
DÓS SZERZŐ SZÁMOS UJ ADATTAL BŐVÍTETT 
IZSÓ RlIKLÓS-féle ARANY MELLSZOBOR FÉNY­
NYOMATÁVAL ÉS A SZÖVEGHEZ MÉLTÓ DÍSZES 
KIÁLLÍTÁSBAN KERÜLT FORGALOMRA. —

MEGJELENT ÉS KAPHATÓ A FRANK­
LIN TÁRSULATNÁL BUDAPEST IV.. EGYE 
TEM-UTCZA 4. SZÁM. VAGY MINDEN KÖNYV- 

KERESKEDÉSBEN.

Ajándék.
Ingyen láda! Ingyen csomagolás!

Marlábadban személyeaen több wag­
gon porczellán-árut vásároltam részben 
igen sok parti-árut is és olyan helyzetben 

vagyok, hogy
legolcsóbban csakis nálam lehet vásá­

rolni kicsinyben es nagyban.
Azért kérem a n. é. vásárló közönséget 
*aját érdekében, semmi szén alatt ne 
mulaszsza el rendkívül nagy, dús válasz­
téka üzletemet megtekintem, vagy egy 

próbarendelést tenni.

Bámulatos olcsó árak:
Egy teljes 6 személyes csoda kávés-készlet, 
díszesen testve és aranyzva — — — 3 frt
Ugyanaz teásban----------------csoda 3 35 „
Ugyanaz fekete kávésba — csoda 2.75 „
U szem. étkező arany, és disz. festve csak 5.75 „

•> » i> n n ,» 8 75 ,
I* »I ,, K „ ,, 7 50 ,

12 „ „ „ „ „ „10.76 „
Angol mosdó-készlet díszesen festve — 4.25 , 
Angol mosdó-készlet disz. festve, nagy 4.76 .
6 sz. üvegkészl. metszve éa gravírozva 4 — „
12 darab vizes vagy boros pohár------60 ,
*agyon szolid ée pontos kiszolgálás. 

Vasúti állomás kéretik.

TAKÁCS FERENCZ
Magyarhoni Üveg- és Kansbadl porc-zeliáa

gyári raktára.
Főüzlet:

VI, kér. Andráss^-ui 74. sz.
Fiók ; Baroas-fér I. szám. W

Kerepesi-ut sarok. 171

Szerkeszti 
Radó Antal

MAGYAR KÖNYVTÁR
413. SZAR?!. ^Vv»vv>

Egy-ejy szám 
ara 30 filler.

Legújabb füzetek:
409—410—111. MIKSZÁTH KALMAN. 

Egy választás Magyaroruzágon.
A csak az imént lefolyt választások idő­

szerűvé (ették p remek politikai szatírát. 
412—413. VICTORIEN 8AKDOU. A boszor 

kány. Dráma 5 felvonásban. Fordította 
Fái J. Béla.

Az inkvizíció borzalmaiból merített nagy­
hatású remekműve a nagy franczia szin- 
mü-irónak.

AMAGYAR KÖNYVTÁR 
TELJES JEGYZEKÉT

(413 szám) kívánatra készséggel ingyen és 
bérmentve megküldi minden könyvkereskedés 

vagy a kiadóhivatal.

A legutóbb megjelent számok jegyzéke:
405. HUY DE MAUPASSANT. Gyöny kis­

asszony és egyéb elbeszélések Ford. 
Ambius Zoltán.

Csupa apró rem«kmü, mesteti fordilásban.
406. ARANY3AS-RAKOSI SZÉKELY 

SÁNDOR. A székelyek Erdélyben.
Hősköltemény bárom énekben. Bev. ellátta 
és sajtó alá rendezte Barálosi Balogh 
Benedek. Az irodalomtörténetünkben n*gy- 
fonlosságu eposz gondos kiadása.

407. Hevesi József. Nászuton ós egyéb 
elbeszélések.

Bájos, nagyobbrészt Olaszországban játszó 
apró elbeszélések.

408. Orosz Elbeszélők Tára II. (Gorkij, 
Csehov, Baranzevics, Nemirovics Dan- 
csenko.) Fordította Ambrozovics Dezső.

A legújabb orosz novellisztika öt elsőrangú 
gyöngye.

Kérjük

Kaphaló minden Lünyvk.- FRANKL I X TÁRSULATNÁL
reskedesben vvgy BUDAPEST, IV., EGYETEM-UTCZA 4. sz.

n

kísérelje meg
LOBOSITZi

kiváló miüőségü 
FŐZNI VALÓ ÉS

ÉTELCSOKOLÁDÉKAT 
SZAVATOLT TISZTA KAKAÓT

MINDENFAJTA CZUKORKÁKAT 
LEGFINOMAB CSOKOLÁDÉ-BONBONOK

TEASÜTEMÉNYEK
ANGOL-KÉTSZERSÜLTEK

DÉLI
néven ismeretes

KÜLÖNLEGESSÉGET
a legjobb svájezi csokoládéval vetekedő 

Csemege-csokoládé.

Minden jobb üzletben kapható.

Nooc

szerencséje

Már jöYő kedden és szerdán
e hó 7. és 8-án

lesz az osztálysorsjáték 5-dik húzása. 
Ezen húzásra ajánljuk különösen a 

következő Bzerenoseszámokat:

5209 Vs sorsjegy K. 17.—
84214 V4------------------------------„ 34 —
99660 Vs------------------------------„ 68 —
85661 Ví----------------------------- „ 136.—

5, oszt. legn. nyer. 100.000 K.
6. oszt. „ „ 1.000 000 „

kiss károly és társa
bankháza

Budapest, Erzsébet-körut 19. szám.
Ö4Ó

Ä milliókra menő fizetés kép­
telenségek

arra kényszeritették a posttógyároeckat, hogy felhalmo­
zott árukat, mlnteem azokat bizonytalan fizetőknek hite­
lezzék inkább tetemes árengedménnyel kéezpénzflsetée 
ellenében a közönség rendelkezésére boosáaUUt. Ezen 

akció keresztülvitelére áz

Országos Posztöklvitoll Áruház
Budapest, VII E. RottenbilleiMi. 4!B.
vállalkozott. Vidékre szétküld utánvéttel egy íérfiuitony- 
re 3 méter finom fekete, sötétkék, szürke vagy barna 
posztét vagy kamgarnt, lg*

csak 5 forintért.
Ajánljuk hogy rendeljen, mart a készlet elöreiál 
nem tart sokáig. Mintákatt a nagy forgalom miatt nem kflii

.thakMag 
lem küld

ÓVSZEREK

legmegbízhatóbb franczia gyártmányok.
__ legfin-min. 12 db kis. i, l Á..2T»

Gummi hólyaíátlZl.
V U nyahb es legbizlosaJib 1% db 5 íit

(’.APÓT americain (rövid) 12 darab legiinvmai>í)   2J50 írt
1LXLHULYAG 12 drb letrünomu-bb........... ...........2, 3 es 5 frt

írl
frt

_ darabja — — 2, 3 és G frt
DIANA ()V (havi liaj ellfm) daralria — — — !L5ü es írt 
IRRIGATOR teljesen jelszereire daranja — w Idío es 1 írt
Képes árjegyzék kivánatra ingyen ée bérmeatw 
ő23 Szétküldés titoktartaa mellett bérmentve.

Tropp Mór KÄSE
Huszár-utcza sarkán. Központi pályaudvar közeiébe*

iu\LiiuLi ág crD 1 egunomuldd......................... a, 3 es o
MINTAGYUJTEMtlNTY Jö darab a legjobb min. öyaseálL 4 
SVSHKNSOR (her-'Urtó) darabja ... ... _ 86, öOkr es J 
SÉHVKÖTÖ legjobb rugóval darabja — — 2, 3 és 5

F. hí.
M. S. No. 374 1905.

Pályázati hirdetmény.
A következő iskolai év kezdetén (szeptember 16-án) a fiumei hadlengeréezeti aka­

démiában előreláthatólag 35 egészen ingyenes és féldijmentes kincstári, továbbá fizetéses és 
alapitványhely fog betültetni.

Felvételnek csak az I-sö évfolyamban van helye.
A felvétel általános kellékei a következők : *)
A magyar vagy osztrák állampolgárság ^külföldiek részére Ő cs. és spost, kir. 

Felségének legmagasabb engedélye kívántatik meg) :
testi alkalmasság úgy a katonai nevelésre, mint az ezutáni haditengerészeti szol­

gálatra, mely alkalmasság igazolandó az 1902. évi XXII. számú Marine-Verordnungsblattban 
(a cs. és kir. iiadsereg parancsnokságaihoz és intézeteihez 1903. januárban) kiadott »Utasí­
tás a tengerészjelöltek és haditengerészeti akadémiába hajó- vagy gépészinasokul, vagy ze­
nésznövendékekül felvételére folyamodók orvosi megvizsgálásáról« értelmében;

kielógilő erkölcsi magaviselet ;
a betöltött 14-ik és még ml nem haladott 16-ik életév ;
a megkívántaié előtanulmányok, nevezetesen: valamely nyilvános reáliskola, vagy 

gimnázium, vagy ezekkel egyenjogositott s az osztrák-magyar monarkiában levő egyéb tan- 
intézet'négy osztályának kielégítő összeredménynyel való bevégzése. A (közös hadügyi tár- 
czából javadalmazott kincstári helyekre katonatiszteknek s katonai, udvari és állami hivatal­
nokoknak fiai bírnak igénynyel.

Ezeken kívül, de csak a féldijmentes kincstári helyek adományozásánál, a szük­
ség mérvéhez képest és kivételesen még más pályázók is figyelembe fognak vétetni.

Fizetéses növendékekül általában magyar vagy osztrák állampolgárok fiai, kik a 
megkívántaid feltételeknek megfelelnek, felvehetők.

Az élelmezési átalány íizetéses helyért ez idő szerint évenkint 1600 korona, fél- 
dijrnentes helyért 800 korona, mely összegből a növendékre az intézetben fordítandó minden 
kiadás födüzletik. Ezen átalány két egyenlő részletben félévenkint előre küldendő meg a 
tiumei hadtengerészeti akadémia parancsnokságának és pedig az első részlet szeptember 
16-án, a második márczius 16-án.

A pályázók közül felvételre kijelölt ifjak Fiúméban felvételi vizsgálatot kötelesek 
tenni. Ezen vizsgálat tárgyai :

a) német nyelv,
b) mennyiségtan,
c) történelem és földrajz,
d) természettudományok.
Ezen tárgyakból oly terjedelemben teendő a fölvételi vizsgálat, amelyben azok a 

középiskola négy alsó osztályában elűadatnak. A fölvételi vizsgálatok szeptember 10-én kez­
dődnek s ezekre a kijelölt pályázó ifjak idejekorán fognak Fiúméba behívatni.

A hadtengerészeti akadémiában a kiképzés 4 évig tart. A IV. évfolyamot kielégítő 
eredménynyel bevégzett növendékek Il-od osztályú tengerész-hadapródokká neveztetnek ki.

A legfelsőbb évfolyamban minden fizetéses növendék részére az élelmezési átalánv 
utolsó részletének lefizetésekor azon összeg is lefizetendő, mely annak tengerész-hadapródi 
felszerelésére szükséges. A kincstári növendékek és az alapitványosok fölszerelése az állam 
által fedeztetik.

A liadtengerészeti akadémiába való felvételt kérő folyamodványok a cs. és kir. 
közös hadügyminisztérium tengerészeti osztályához Becsbe intózendők. Állami vagv udvari 
szolgálatban levő egyének felettes hatóságaik utján, magánszemélyek pedig a legközelebbi 
katonai tér-, állomás- vagy kiegészítési kerületi parancsnokság utján nyújtsák he folyamod­
ványaikat. A folyamodványoknak legkésőbb Julius 31-ig a közös hadügyminisz­
térium tengerészeti osztályába kell érkeznlök, később beérkezettek nem vehetők 
figyelembe.

A fölvételi folyamodványokhoz melléklendők:
1. a keresztlevél vagy születési bizonyítvány,
2. illetőségi bizonyítvány,
3. katonai orvosi bizonyítvány,
4. a himlőoltási bizonyítvány, amennyiben, a beoltás a katona-orvosi bizo­

nyítványban nem igazo Hátik,
5. a középiskolákban nyert összes iskolai bizonyitványok, ideértve az utolsó félévre 

vonatkozó bizonyítványt is.
A hosszabb tényleges szolgálati kötelezettség elvállalásáról szóló nyilatkozatok 

kiállítása, — miután e kötelezettség már a védtörvény által kivan mondva—nem kívántatik.
Becs, 1995. évi február havában.
*) A felvételi feltételek nyomtatott teljes kiadásban „Seidl L. W. és fia*1 czéguél Bécsben 

kaphatók és kivánatra a cs. és kir. közös hadügyminisztérium tengerészeti osztálya, a pólai cs. 
és kir. kikötő tengernagyi hivatala, a trieszti tengerészeti kerületi parancsnoiság és a fiumei 
hadtengerészeti akadémia parancsnoksága által is kiszolgáltatnak.
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Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépein Gleitsmann E. T. ezég festékével.


